Αυτόνομη Παρέμβαση

Εκπαιδευτικών Π.Ε. Κερατσινίου - Περάματος
\

Nα αλλάξουμε το τοπίο με τους αγώνες μας !
Νέος κύκλος λιτότητας...

   Aύξηση-ψίχουλα 2,5% για τους μισθωτούς! Στο βωμό του Συμφώνου Σταθερότητας, την ώρα που δεκάδες δις διασπαθίζονται από τους ημέτερους, τους εργολάβους και τα μαύρα κοράκια του χρηματιστηρίου, ο κόσμος της μισθωτής εργασίας και τα παιδιά του (10% η ανεργία, 25% στους νέους), καλούνται να πληρώσουν εκ νέου το μάρμαρο της σύγκλισης.
   O μισθός μας τελειώνει στα μέσα του δεκαπενθήμερου, οι οικογένειες των εργαζομένων αναγκάστηκαν σ' ελάχιστο διάστημα σε αναπροσαρμογή της ζωής τους, την ώρα που οι δείκτες της κερδοφορίας των τραπεζών, των μεγαλοκαταθετών και των βιομηχάνων έσπασαν κάθε ρεκόρ.


Παιχνίδια με το 60χίλιαρο ή αλλιώς... «εκεί που μας χρωστούσανε...»

Την ίδια στιγμή, οι μόνοι χαμηλόμισθοι δημόσιοι υπάλληλοι που δεν έχουν πάρει την επιδοματική αύξηση των 60.000 δρχ. είναι οι εκπαιδευτικοί ! Η επιδοματική αυτή τακτική της κυβέρνησης έχει πολλαπλούς στόχους πέρα από τη γνωστή μεθόδευση του «διαίρει και βασίλευε».

Ήδη, η ΠΑΣΚ, με αφορμή αυτή την απαράδεκτη εξέλιξη, επιχειρεί να αντικαταστήσει τον αγώνα για ουσιαστικές αυξήσεις στους βασικούς μισθούς με ... το αυτονόητο «αίτημα» του 60χίλιαρου που αργά ή γρήγορα η κυβέρνηση θα μας δώσει όπως το έδωσε και σε όλους τους υπόλοιπους ! Τα παζάρια έχουν ανάψει στους διαδρόμους του ΥΠΕΠΘ και της Χαριλάου Τρικούπη και το σενάριο να δοθεί το 60χίλιαρο σε ...δόσεις θεωρείται το επικρατέστερο. 

Όχι στη λιτότητα και τον αυταρχισμό
Δημοκρατία στο σχολείο και αξιοπρέπεια στο μισθό

Αυτές οι πρακτικές, απαξιώνουν οικονομικά τους εκπαιδευτικούς, βυθίζουν τους ίδιους και τις οικογένειές τους ακόμα περισσότερο στο βάλτο της λιτότητας και επιπλέον προσβάλλουν τη νοημοσύνη τους. 

Οι εκπαιδευτικοί έχουμε και μνήμη και κρίση

 Θυμόμαστε ότι ακριβώς την ίδια τακτική είχε ακολουθήσει το μέτωπο κυβέρνησης – υποταγμένου συνδικαλισμού και με το 15χίλιαρο πριν δυο χρόνια. 

Πολύ περισσότερο που οι τελευταίες εξελίξεις σκορπίζουν τις αυταπάτες και δημιουργούν νέα αρνητικά δεδομένα :
· Τώρα, δημοσιεύτηκε η Υπ. Απόφαση για το καθηκοντολόγιο των εκπαιδευτικών που οδηγεί στο παρελθόν και μαζί με το σχολικό κανονισμό και την απόφαση για την αξιολόγηση διαμορφώνει τους όρους για  ένα  αυταρχικό σχολείο.
· Τώρα, αποκαλύπτεται ότι οι νέες θέσεις εργασίας στο ολοήμερο ήταν θέσεις φθηνής ωρομίσθιας και μερικής απασχόλησης που συμβαίνει για πρώτη φορά στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση.   Τώρα, επιχειρείται η αποψίλωση των οργανικών θέσεων των σχολείων και η μετακίνηση συναδέλφων στο όνομα του εξορθολογισμού και της λογιστικής των ωρών.

· Τώρα, το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας προσπαθεί να συγκεντρώσει τα στοιχεία που θα χρησιμοποιηθούν στην αξιολόγηση της σχολικής μονάδας και των εκπαιδευτικών. Άραγε οι συνδικαλιστές-διευθυντές της ΠΑΣΚ, που τόσο κόπτονται για τις θέσεις του κλάδου, θα στηρίξουν τη θέση της ΔΟΕ για τη μη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων του ΚΕΕ ή θα γίνουν «δούρειος ίππος» για αρνητικές εξελίξεις στην εκπαίδευση;

· Τώρα, ο νέος διαγωνισμός του ΑΣΕΠ και η εργασιακή ομηρία των αναπληρωτών υπονομεύουν το δικαίωμα στη σταθερή και μόνιμη εργασία.

Αλλά και τώρα, οι εργαζόμενοι αμφισβητούν  τη λιτότητα και  διεκδικούν αυξήσεις (24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 5 Δεκέμβρη)

Αλλά και τώρα, Σύλλογοι της Πρωτοβάθμιας, φορείς και ΕΛΜΕ του λεκανοπεδίου κινητοποιούνται στις 11 Δεκέμβρη στις 1:00 στο Υπουργείο Παιδείας ενάντια στα προβλήματα που συσσωρεύει η κυβερνητική πολιτική στην εκπαίδευση.

Tίποτε δεν πάει χαμένο, δεν χαρίζουμε τίποτα και σε κανένα

   Αυτοί οι αγώνες μπορούν να σπάσουν το φράγμα της αδράνειας και της υποταγής και να διαμορφώσουν νέα δεδομένα. Δεν έχουμε αυταπάτες για την ΑΔΕΔΥ και τις προθέσεις των συνδικαλιστικών ηγεσιών. Ξέρουμε ότι η 24ωρη απεργία της δε θα έχει πρακτικά αποτελέσματα ούτε ουσιαστική συνέχεια, ξέρουμε ότι ο κυβερνητικός συνδικαλισμός δεν πρόκειται ούτε να προγραμματίσει, ούτε να ανεχθεί πραγματικούς αγώνες. Ξέρουμε όμως ότι η μόνη λύση απέναντι στην κυβερνητική πολιτική είναι η εισβολή των εργαζομένων στο προσκήνιο, στους αγώνες, στις απεργίες, στις συνελεύσεις. 

  Γι’ αυτό, η πιο ελπιδοφόρα εξέλιξη των τελευταίων Συνελεύσεων και εκλογών στους Συλλόγους δεν είναι μόνο η καταδίκη της κυβερνητικής πολιτικής και η εκλογική ενίσχυση των Παρεμβάσεων, αλλά το γεγονός ότι σε πάρα πολλούς Συλλόγους και ΕΛΜΕ αποφασίστηκε η συμμετοχή στο συντονισμό των Συλλόγων και την κινητοποίηση της 11ης Δεκέμβρη. Η παρουσία όλων μας σε αυτή τη συγκέντρωση είναι η καλύτερη απάντηση σε όλους αυτούς που θέλουν να μένουμε παθητικοί και υποταγμένοι. Η κινητοποίηση αποτελεί την καλύτερη ευκαιρία για να ακουστεί δυνατά η φωνή μας στο Υπουργείο Παιδείας, για να εκφραστεί με αγωνιστικό και αποτελεσματικό τρόπο η αγανάκτηση των εκπαιδευτικών για όσα έχουμε βιώσει τους τελευταίους μήνες. Η μέρα αυτή μπορεί και πρέπει να μετατραπεί σε μέρα καθολικής διαμαρτυρίας και αντίστασης ολόκληρης της εκπαιδευτικής κοινότητας. Η επιτυχία αυτής της κινητοποίησης θα δώσει άλλο αέρα στο συντονισμό των Συλλόγων και ΕΛΜΕ και θα ανοίξει το δρόμο για αγώνες και απεργίες που θα συγκρούονται με την κυβερνητική πολιτική και θα έχουν συγκεκριμένα αποτελέσματα.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ !
