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                             ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ ΤΙΠΟΤΑ..! 

  ΣΥΝΕΝΟΧΟΙ ... ΣΥΝΥΠΟΓΡΑΦΟΥΝ!   

    Η πολιτικοσυνδικαλιστική συναίνεση και κοινωνική ειρήνη που ανεπιτυχώς προσπαθεί να ε-ξασφαλίσει η κυβέρνηση για να κλείσει το ασφαλιστικό με ήπιο τρόπο, ώστε να αποφύγει τους κραδασμούς ως τις δημοτικές εκλογές, δε θα μπορούσε να αντέξει μια νέα μαζική και αποφασι-στική αμφισβήτηση των προτάσεών της και στις 23 Μάη συνυπογράφει με τον ΣΕΒ και την ΠΑΣΚΕ/ΓΣΕΕ τις επιλογές της με απώτερο σκοπό και στόχο την αφυδάτωση-άμβλυνση της α-περγιακής κινητοποίησης της 29ης Μάη και των ανανεωμένων κοινωνικών αντιδράσεων.
  Η απεργοσπαστική ΠΑΣΚΕ ΠΟΛΥΖΟΓΟΠΟΥΛΟΥ, σαν έτοιμη από καιρό, προχωρεί... και ουσιαστικά συνυπογράφει τα αντιασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης, εκτελώντας στο ακέραιο, ήδη από πέρσι τέτοια εποχή, τη διατεταγμένη υπηρεσία των αφεντικών της.  

  Με άλλοθι τα παραπάνω, η κυβέρνηση επισπεύδει τους  επικοινωνιακούς σχεδιασμούς της, έχοντας την απόλυτη στήριξη των ΜΜΕ, του κυβερνητικού-κομματικού συνδικαλισμού και προωθεί τις διαδικασίες αποτύπωσης των προτάσεων Ρέππα σε νόμο, που θα κατατεθεί τον Ιούνιο, ζητώντας την βοήθεια των «ειδικών» της νομικής σχολής για να της εξασφαλίσουν την απαραίτητη «επιστημονική εγκυρότητα», ώστε να μην επιμηκυνθεί η ψήφιση του σχετικού νομοσχεδίου με χρονοβόρες νομικές αμφισβητήσεις. ΒΙΑΖΕΤΑΙ..!

  Η ΕΙΡΩΝΕΙΑ; Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 15 Μάη με τις διοικήσεις των ασφα-λιστικών ταμείων προσανατολίζεται στην αύξηση του ποσοστού των αποθεματικών που επεν-δύονται στο χρηματιστήριο, από 13,8% που είναι σήμερα, στο 30% που είναι και ο Μ.Ο στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

  Παράλληλα επαναπροσδιορίζει τη νεοφιλελεύθερη πολιτική της με τη σύνδεση του νέου μισθολογίου των Δ.Υ με τους δείκτες αξιολόγησης-απόδοσή τους, την εκχώρηση υπηρεσιών του δημοσίου σε ιδιώτες, το διοικητικό αυταρχισμό και την ποινικοποίηση των διεκδικητικών και κοινωνικών αγώνων. 

                         «ΔΕΝ ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΧΩΡΙΣ ΤΗ ΓΣΕΕ» ,Ν.Χριστοδουλάκης, 29-3-2002

ΞΑΝΑΖΩΝΤΑΝΕΥΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ..!                                                                                                         

  Η ΑΔΕΔΥ εξαναγκάστηκε εκ νέου να προκυρήξει απεργία στις 29 Μάη, κάτω από την ασφυ-κτική πίεση των πρωτοβάθμιων Συλλόγων, Ενώσεων, Σωματείων και της συσσωρευμένης κινη-τικότητας και δυναμικής που αυτά  είχαν αναπτύξει κατά το προηγούμενο διάστημα Άλλωστε  η επιτυχημένη απεργία στις 11 Απρίλη, με τα υψηλά ποσοστά συμμετοχής,  παρά την  απεργοσπαστική ταχτι-κή της ΠΑΣΚ σε πολλές Ομοσπονδίες και τη  συνειδητή αδιαφορία της ΔΑΚΕ, μπορεί να εξηγηθεί μόνο από την βαθιά κατανόηση και αντίδραση της ενότητας των εργαζομένων της βάσης στο σκληρό πυρήνα των μέτρων Ρέππα, που αυξάνουν τα όρια συνταξιοδότησης και μειώνουν τις συντάξιμες αποδοχές. Παρότι στην αρχή είχε ένα εθιμοτυπικό χαρακτήρα σταδιακά ξέφυγε από τον έλεγχο και τα στενά πλαίσια του κυβερνητικού και κομματικού συνδικαλισμού και αποτέλεσε μια πρώτη δυναμική συλλογική απάντηση στην καλά σχεδια-σμένη αυτή τη φορά αντιασφαλιστική επίθεση της κυβέρνησης.

                                     ΑΣ ΠΡΑΞΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΤΟ ΙΔΙΟ!! 

                                                      

                                                       ΠOY EINAI Η ΔΟΕ;                                             

  Δε χωρά αμφιβολία ότι η περίοδος που διανύουμε είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την εκπαίδευση αλλά και συνολικά για την κοινωνία. Σαρρωτικές αλλαγές στην εκπαίδευση με το νόμο για την αξιολόγηση, ένα νόμο που θεσμοθέτησε τον επιθεωρητισμό, την προσαρμογή του σχολείου στις ανάγκες της αγοράς, τη χειραγώγηση του εκπαιδευτικού, την εκχώρηση της επιμόρφωσης  στους ιδιώτες. Οι μισθοί είναι αντίθετα «παγωμένοι», χωρίς καμιά προοπτική καλυτέρευσης. Η εργασιακή ανασφάλεια των αναπληρωτών συνεχίζεται αποδεικνύοντας ότι ο ΑΣΕΠ και οι νέες ρυθμίσεις Ευθυμίου όχι μόνο δεν έλυσαν το πρόβλημα της αδιοριστίας αλλά πρόσθεσαν καινούρια προβλήματα πολυδιάσπασης και κατη-γοριοποίησης των εκπαιδευτικών.

  Μέσα σ` αυτό το δυσμενές κλίμα, με τις επιθέσεις ενάντια στους εργαζόμενους να διαδέχονται η μια την άλλη, η ΔΟΕ όλο το προηγούμενο διάστημα καμουφλάρονταν πίσω από τη ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ σαν απλός θεατής των εξελίξεων για το μεγάλο παζάρι των ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας και με τη συνένοχη στάση της υπονόμευε τις αγωνιστικές διαθέσεις της βάσης για την κατάργηση του τριπλού νομοσχεδίου της αξιολόγησης –χειραγώγησης.

  Σήμερα το νεοφιλελεύθερο μέτωπο ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ της ΔΟΕ, και λίγο πριν από την 71ή Γ.Σ του κλάδου, εισηγείται προς τις Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων την αποδοχή της αξιολόγησης-χειραγώγησης γιατί η εφαρμογή της απαιτεί τη συναίνεση των εκπαιδευτικών της βάσης, κάτι το οποίο δεν υπάρχει, και τη σύσταση ενός Γενικού Συμβουλίου πραιτοριανών για να ελέγχουν τις αποφάσεις των Γ.Σ των κατά τόπους Συλλόγων.  

    ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ..!                  

 Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

  Για την περίοδο που στο εξής θα διανύουμε είναι επιτακτική ανάγκη να απαιτήσουμε με τις δικές μας συλλογικές προσπάθειες και αυτόνομες δράσεις όλα όσα μας αναλογούν. Γιατί η αποτροπή μιας μεγάλης ή έστω και μιας μικρής αντιεκπαιδευτικής πολιτικής, η οποία επετεύχθη με τις προσπάθειες όλων μας, αξίζει περισσότερο, όσο αφορά το αποτέλεσμά της, από μια ευρείας κλίμακας «βελτιωτικών τροποποιήσεων» που προβάλλει ο υποταγμένος συνδικαλισμός των ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ είτε για εκμαυλιστικούς-χειραγωγήσιμους σκοπούς ή έστω εξαιτίας της  ανταποδοτικής «καλοσύνης του».  

                    *   ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ
             *  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΕ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ                                                    

        *  ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΏΝ ΝΟΜΩΝ 

    *  ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ-ΕΛΕΓΧΟ-ΧΕΙΡΑΓΩΓΗΣΗ                              

         * ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ -ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΕΠΕΤΗΡΙΔΑΣ
             *  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
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