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ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΟΥ 1997...

...διεκδίκηση πραγματικών αυξήσεων σε μισθούς και συντάξεις…

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΑ ΤΟΥ 1998...

...υπεράσπιση του δικαιώματος για εργασία με μαζικούς διορισμούς…
ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 1999 ...

...απαίτηση για κατάργηση της αξιολόγησης-χειραγώγισης…

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥ 2000...

...υπεράσπιση και διεύρυνση των εργασιακών και μορφωτικών δικαιωμάτων...

...αντιαυταρχική παιδαγωγική αυτονομία και δημοκρατία στα σχολεία...
ΑΝΟΙΞΗ ΤΟΥ 2001...

..απαίτηση για κατάργηση-απόσυρση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων…

ΧΕΙΜΩΝΑΣ-ΑΝΟΙΞΗ ΤΟΥ 2002...

..απαίτηση για κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών και

αντιασφαλιστικών νόμων…


                                .           

στις πολυποίκιλες ορέξεις του κυβερνητικού και κρατικού συνδικαλισμού της ΔΟΕ, του ΥΠΕΠΘ και της κυβέρνησης.


στις συνειδήσεις μας, στις παιδαγωγικές μας αντιλήψεις, στους Συλλόγους Διδασκόντων, στις μαχητικές Γενικές Συνελεύσεις, 

στις Απεργιακές Επιτροπές Αγώνα.

                                                                                                  

με την ενεργή, καθολική αντίσταση κι αξιοπρέπεια όλων μας.



ΟΤΑΝ ΑΚΟΥΩ ΤΑΞΗ ΟΣΜΙΖΟΜΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΑΙΜΑ Οδ. Ελύτης 

   " Κεντρικό μέλημα, η δημιουργία της κοινωνίας της ασφάλειας". Αυτό υποσχέθηκε ο κ. Σημίτης αυτό έθεσε ως προτεραιότητα της κυβέρνησής του. Όμως ως σύγχρονο μαντείο των Δελφών ξέχασε να διευκρινίσει αν το "ασφάλεια" γράφεται με μικρό ή κεφαλαίο το πρώτο του γράμμα.

Ένα χρόνο τώρα με το πρόσχημα της «πάταξης της  τρομοκρατίας», κι ενώ ολόκληροι λαοί βα-πτίστηκαν ως τρομοκράτες και οι κοινωνίες τους διαλύθηκαν βίαια, προετοιμάζονται καινού-ριες σύγχρονες Σταυροφορίες συνοδευόμενες παράλληλα από την προσπάθεια επιβολής νέων τρομονόμων ενάντια σε οτιδήποτε και οποιοδήποτε αμφισβητεί τη Νέα Τάξη πραγμάτων της παγκόσμιας αυτοκρατορίας των ΗΠΑ, της Ε.Ε και του ΝΑΤΟ.
Τρομονόμοι που αποσκοπούν στον έλεγχο- καταστολή-ποινικοποίηση των διεκδικητικών και κοινωνικών αγώνων, χαρακτηρίζοντας σαν τρομοκρατικές πράξεις δυναμικές-σε παλμό-απεργιακές κινητοποιήσεις, μαθητικές καταλήψεις και αποχές, καταλήψεις δημοσίων χώρων και δημοσίων οργανισμών.

    Και όλ` αυτά σε μια περίοδο που ένα νέο κίνημα αντιπαγκοσμιοποίησης δίνει το παρόν, αποτελώντας μαζί με τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων σε κάθε χώρα την ελπίδα του μέλλοντος, τα όνειρά μας που μπορούν να γίνουν οι εφιάλτες τους.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΕ ΜΑΥΡΟ ΦΟΝΤΟ ΚΑΙ ΚΟΥΚΟΥΛΑ   
    Η εκμετάλλευση των πρόσφατων ραγδαίων εξελίξεων του τρομοΚαλοκαιριού από την κυ-βέρνηση και τα ΜΜΕ είχε ως αποτέλεσμα την προσπάθεια επιβολής ενός τρομολάγνου, τρο-μοϋστερικού κλίματος στην κοινωνία με κυριότερους στόχους: την καλλιέργεια του χαφιεδι-σμού, την εμπέδωση στη λαϊκή συνείδηση των κατασταλτικών μηχανισμών, την ανοχή του πολι-τικού αυταρχισμού απέναντι στην αγωνιστική συλλογική δράση συνδικάτων και κινημάτων, την ενοχοποίηση και κατασυκοφάντηση του αντιδικτατορικού αγώνα και των αγωνιστών του, την καταπάτηση των ατομικών-πολιτικών-κοινωνικών δικαιωμάτων και ελευθεριών,την εκτροπή-μετάλλαξη του περιεχομένου της εξέγερσης του Πολυτεχνείου και την αποτροπή της πορείας προς την Αμερικάνικη πρεσβεία.
    Ταυτόχρονα αποσιωπούνται επιμελώς: η συνεχιζόμενη πολιτική της σκληρής λι-τότητας, οι μηδενικές αυξήσεις του 2,5%, οι αισχοκερδείς ανατιμήσεις, η επικείμενη σύν-δεση μισθού-απόδοσης-αξιολόγησης, η ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, ο νέος διοικητικός αυταρχισμός στα σχολεία, η συζήτηση  κυβέρνησης-ΑΔΕΔΥ για τη χρηματοδότηση του Ταμείου Πρόνοιας από έκτακτες-εφάπαξ εισφορές διορισμένων και νεοδιόριστων Δ.Υ ύψους ενός μισθού, η παρακράτηση της εισφοράς για το ασφαλιστικό από 1-1-2003.           

          ΤΟ "ΝΕΟ" ΑΥΤΑΡΧΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ...!
    Από το τέλος της προηγούμενης σχολικής χρονιάς και με το ξεκίνημα της νέας το ΥΠΕΠΘ κατέφυγε στην επιβολή αυθαίρετων αυταρχικών διοικητικών μέτρων, προσπαθώντας να «περ-πατήσει» τον νέο νόμο για την αξιολόγηση-χειραγώγηση που ψηφίστηκε το Χειμώνα  χωρίς τη συναίνεση των εκπαιδευτικών, που βαθαίνουν και ολοκληρώνουν την ουσία και τις βασικές ε-πιδιώξεις της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής της κυβέρνησης.  

   Έτσι, το υπουργείο με μια σειρά από εγκυκλίους και προφορικές εντολές προωθεί την κα-ταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων αντικαθιστά την παιδαγωγική με το διοικητισμό και διαμορφώνει τους όρους και τις προϋποθέσεις για ένα ιδιαίτερα αυταρχικό πλαίσιο λειτουργίας των σχολείων:
· Δημοσιοποιείται σχέδιο-πρόταση για το νέο σχολικό κανονισμό όπου κυριαρχούν οι λογικές του «ελέγχου», της «καθοδήγησης», της «ιεραρχίας», των «πειθαρχικών διώξεων», της διευθυντικής εξουσίας, της αστυνόμευσης εκπαιδευτικών-μαθητών μέσα και έξω από το σχολείο. Τα όποια δικαιώματα εξοβελίζονται και αντικαθίστανται από καθήκοντα, υποχρεώσεις, δημοσιοϋπαλληλική νοοτροπία, υπακοή, και υπερσεβασμό προς τους ανωτέρους.  

· Προλειαίνεται το έδαφος για την εφαρμογή της αξιολόγησης - χειραγώγησης, αναζη-τώντας αδύναμους κρίκους στους νεοδιόριστους, υπό μονιμοποίηση συναδέλφους, ώστε να διασπάσει το ενιαίο της αντίστασης.
   *   Καταστρατηγείται τo διδακτικό ωράριο αφού σκόπιμα και παραπλανητικά ταυτίζεται με το εργασιακό, επαναφέροντας διατάξεις για υποχρεωτική παραμονή μέχρι τις 2:00. Η αλήθεια όμως είναι ότι η α-ποχώρηση από το σχολείο γίνεται μετά τη λήξη του διδακτικού ωραρίου εκτός εάν ανατεθεί συγκεκριμένο έρ-γο (μη διδακτικό) από το Σύλλογο Διδασκόντων. 

    *   Παρατείνεται το ωράριο των νηπιαγωγών κατά δύο ώρες την εβδομάδα 

    *  Οι ειδικότητες καλούνται να συμπληρώσουν το διδακτικό τους ωράριο στη φύλαξη (ΔΑΜΕΓ) που από φέτος ονομάστηκε ολοήμερο. Ήδη το ελαστικό κυλιόμενο 6ωρο έχει εν-ταχθεί σε αρκετά προγράμματα κατά παράβαση του νομικού πλαισίου.Το ίδιο επιχειρείται και για τους δασκάλους που δε συμπληρώνουν ωράριο στην πρωινή ζώνη.

    *  Πραγματοποιείται η εξαναγκαστική μεταφορά μαθητών σε γειτονικά σχολεία κατά παράβαση των χωροταξικών ορίων, ώστε να συνωστίζονται 28 και 29 μαθητές ανά τμήμα, χωρίς ποτέ να υπάρχει δυνατότητα να ξεπεράσουν τους 30 και να χωριστούν σε δυο τμήματα. Η αντιπαιδαγωγική πολιτική των πληθωρικών τμημάτων υποβαθμίζει τους όρους διδασκαλίας και μάθησης, α-γνοεί τις μαθησιακές ανάγκες και τις κοινωνικές δυσκολίες των παιδιών των ανέργων, των μεταναστών, 
  *  Οι πρόσφατες επιλογές στελεχών της εκπαίδευσης επιβεβαίωσαν κατηγορηματικά ότι μονόδρομος της κυβέρνησης αποτελεί η οικοδόμηση μιας νέας συγκεντρωτικής αυταρχικής διοικητικής  ιεραρχίας και με ελεγχόμενους-δοτούς από το ΥΠΕΠΘ «περιφερειάρχες». Η πρι-μοδότησή τους με ισχυρά οικονομικά κίνητρα (100.000) αποσκοπεί στο να αποτελέσουν μια ξεχωριστή κατηγο-ρία μέσα στο σώμα των εκπαιδευτικών, σε ρόλο τοποτηρητή και αστυνόμευσης, ώστε να προωθηθεί αποτελεσμα-τικά η απαξίωση και η χειραγώγιση των εκπαιδευτικών. 
ΔΟΕ...ή Δίνω Ότι Έχω … στο υπουργείο
     Μέσα σ` αυτό το δυσμενές κλίμα, με τις επιθέσεις ενάντια στους εκπαιδευτικούς να διαδέ-χονται η μια την άλλη, η πλειοψηφία του Δ.Σ της ΔΟΕ (ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ) όλο το προηγούμενο διάστημα αλλά και από την 71η Γ.Σ. του Ιουνίου μέχρι σήμερα, στήριξαν και στηρίζουν απρο-κάλυπτα τις επιλογές του ΥΠΕΠΘ αδιαφορώντας για τις πραγματικές ανάγκες και αγωνίες της ζων-τανής εκπαίδευσης και απουσιάζοντας από τις αυταρχικές αναταράξεις που συντελλούνται  στα σχολεία.    

    Από κοινού ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ εξακολουθούν να αρνούνται με την στάση τους

    * Την  υπεράσπιση των εργασιακών και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας  

        *  Την ακύρωση της αξιολογικής διαδικασίας στην πράξη με αγώνες

               * Την κατάργηση του νόμου για την αξιολόγηση-χειραγώγηση

                  * Την αντίσταση απέναντι στο νέο διοικητικό αυταρχισμό

                                                          και συμφωνούν:

                 * Στη σύνταξη καθηκοντολογίου και Σχολικού κανονισμού

                   που οδηγούν στην αστυνόμευση εκπαιδευτικών και μαθητών

*στην κρατική αξιολόγηση ως διαδικασία ελέγχου και "βελτίωσης" της εκπαίδευσης 

        * Στην αποδοχή της λογικής του νέου συστήματος αποδοχών (νέο μισθολόγιο)

              που συνδέει το μισθό μας με τους δείκτες αξιολόγησης και απόδοσής μας 

ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΓΡΑΦΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΜΕ …ΗΤΤΑ

     Να το πούμε καθαρά, εκεί που στηρίζονται είναι ο φόβος, η άγνοια, η ατομική αντι-μετώπιση της επίθεσης. Κι αυτό το κατάλαβαν πολύ καλά - καλύτερα ίσως και από εμάς οι κρατούντες- όπου με συλλογικό τρόπο απέναντι στο διοικητισμό προβάλλαμε την παι-αγωγική, απέναντι στη διοίκηση και τις αμφιλεγόμενες εγκυκλίους της τη συλλογικότητα των Συλλόγων Διδασκόντων, απέναντι στην ηθελημένη αδράνεια της ΔΟΕ το συντονισμό των τοπικών συλλόγων.

    Ξέρουμε ότι πολλές φορές ο δρόμος είναι αδιάβατος, είναι δυναμιτισμένος από τον υπο-ταγμένο συνδικαλισμό και την ηττοπάθεια που έχει σπείρει, είναι μπλοκαρισμένος από τον αυ-ταρχισμό και την καταστολή της κυβέρνησης.

    Ξέρουμε ότι προϋποθέτει ενεργούς, μαχόμενους εκπαιδευτικούς, που δεν αναθέτουν αλλά πρωταγωνιστούν, που αγαπάν τη δουλειά τους γιατί θέλουν να την αλλάξουν, που απαιτούν τα δικαιώματά τους, γιατί επιμένουν να δουλεύουν καλοπληρωμένα και δημιουργικά τον αναγκαίο κοινωνικά χρόνο. Που δεν μπορούν να αναγνωρίσουν το μέλλον τους μέσα από τους παραμορ-φωτικούς φακούς της ατομικής λύσης, το συνάδελφο ως ανταγωνιστή, το μαθητή δοχείο από-θεσης της εκάστοτε κυβερνητικής πολιτικής, το σχολείο επιχείρηση ή φυλακή.

   Ξέρουμε ότι μόνο οι ταξιδιώτες νικάνε τον ορίζοντα. Όλοι οι άλλοι τον φορτώνονται σα φυλακή.

Οργανώνοντας τη δράση μας, την αντίστασή μας  σε κάθε σύλλογο διδασκόν-των, στο σύλλογό μας, σε συντονισμό με τους υπόλοιπους συλλόγους μέσα από Γενικές Συνελεύσεις και Επιτροπές Αγώνα. Να συμμετέχουμε με απόφαση της Γ.Σ στην κινητοποίηση των Συλλόγων την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου.

Αρνούμενοι με συλλογικό τρόπο στην πράξη την εφαρμογή της αξιολόγησης, των σχολικών κανονισμών και του καθηκοντολόγιου, για να πετύχουμε τη συ-νολική κατάργηση του νόμου.

Απαιτώντας πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, τη ριζική μείωση των χρόνων δουλειάς και του εργασιακού μας ωραρίου.

 Η ΟΜΟΡΦΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟΥΣ  ΔΡΟΜΟΥΣ









