
 Για Μάχιμο Αιρετό στο ΠΥΣΔΕ

Ν. ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ
Συναδελφισσες-οι

Τ

ην Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2003 θα διεξαχθούν οι εκλογές για την ανάδειξη των αιρετών εκπροσώπων του κλάδου.

Όλοι εμείς που συμμετέχουμε στα κοινά ψηφοδέλτια για το ΠΥΣΔΕ Ν. Αιτωλ/νιας και στο ΑΠΥΣΔΕ σε επίπεδο Περιφέρειας, αλλά και όσοι τα στηρίζουν, δεν έχουμε την αυταπάτη ότι μπορούν οι αιρετοί να εμποδίζουν πάντοτε τη λήψη αποφάσεων, που στρέφονται κατά των συμφερόντων του κλάδου. Μόνο το συνδικαλιστικό κίνημα είναι αυτό που μπορεί να αντισταθεί στις αντιεκπαιδευτικές επιλογές και στις αυθαιρεσίες της διοίκησης.

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ εκπαιδευτικών, έχοντας πλέον την εμπειρία – παρέμβασης στο τοπικό ΠΥΣΔΕ όπου για πρώτη φορά εκλέχτηκε συνάδελφος αιρετός του κλάδου, η παρουσία του οποίου εκτιμάται ως θετική και αποδεκτή από πολλούς συναδέλφους, με όλα τα λάθη και τυχόν παραλείψεις της δράσης μας συμμετέχει και σε αυτές τις εκλογές σε αντίθεση με το συναινετικό μπλοκ της κυβερνητικής ΠΑΣΚ και της ¨υπηρεσιακής¨ ΔΑΚΕ.

Οι εκλογές των αιρετών γίνονται στο φόντο του νέου θεσμού (ΑΠΥΣΔΕ) που έχει θεσπίσει το ΥΠΕΠΘ και στο γκρίζο τοπίο της εκπαιδευτικής «μεταρρύθμισης» με τον εξοστρακισμό των παιδιών από το δημόσιο σχολείο, με το κλείσιμο σε πρώτη φάση των περιφερειακών ΤΕΕ και την προσαρμογή τους στους μηχανισμούς της επαγγελματική κατάρτισης, ενώ οι καθηγητές ειδικοτήτων ζουν στην αβεβαιότητα. 

Είναι φανερό πλέον ότι οι εξελίξεις στο κοινωνικό, οικονομικό και πολιτικό επίπεδο έχουν επηρεάσει άμεσα τη λειτουργία του δημόσιου σχολείου και κατ΄ επέκταση έχουν αλλάξει το εργασιακό περιβάλλον των εκπαιδευτικών. 

Σήμερα στην εποχή της Νέας τάξης πραγμάτων, επιχειρείται η αμφισβήτηση πολλών αξιών, όπως της συλλογικότητας, της αλληλεγγύης, της συναδελφικότητας, της φιλίας και οι συνάδελφοι μέσα σε αυτό το νοσηρό τοπίο, νοιώθουν την εγκατάλειψη απ΄ όλους και προσπαθούν από μόνοι τους να προφυλαχθούν.

Η ΟΛΜΕ στο θέμα αυτό έχει τεράστιες ευθύνες γιατί δεν έχει πάρει τις πρωτοβουλίες εκείνες να οργανώσει τον κλάδο σε αγωνιστική κατεύθυνση, ενώ έχει αφήσει απροστάτευτους τους αναπληρωτές και τους αδιόριστους συνολικότερα. Οι κομματικοί εντεταλμένοι στο συνδικαλιστικό μας χώρο, όπου πνέει τα λοίσθια, κλείνουν τα μάτια.

Μετά τις εξελίξεις αυτές  η κυβέρνηση και ο Υπουργός Παιδείας περνούν ανενόχλητοι όλα τα αντίεκπαιδευτικά μέτρα σε βάρος κυρίως της δημόσιας εκπαίδευσης και του καθηγητή.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΣΔΕ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

Διεκδικούμε την ψήφο των συναδέλφων μας με τη «ΣΥΜΜΑΧΙΑ για μάχιμο αιρετό στο ΠΥΣΔΕ»» για να συνεχίσει να υπάρχει η φωνή του κλάδου και η άλλη άποψη στο υπηρεσιακό συμβούλιο.

 Με την δική μας παρουσία στα Υ.Σ-τόσο σε επίπεδο νομού αλλά και της περιφέρειας- μπορούμε να διασφαλίσουμε κεκτημένα δικαιώματα που οι ΠΑΣΚ και ΔΑΚΕ τα αποσπούνται προκειμένου να στηρίξουν τις εκάστοτε κυβερνητικές επιλογές και φυσικά να βρίσκονται εκείνοι και όχι οι άλλοι στα πόστα της κεντρικής και τοπικής εξουσίας. Εμείς αντίθετα αγωνιζόμαστε μαζί με όλους τους συνάδελφους για ν’ αποτρέψουμε πολιτικές που στρέφονται σε βάρος μας, από όπου και αν προέρχονται. 

Οι συνάδελφοι γνωρίζουν και έχουν εκτιμήσει την έντονη αγωνιστική μας παρουσία τόσο στις ΕΛΜΕ του νομού, όσο και την στάση μας στο ΠΥΣΔΕ (τα δυο χρόνια που συμμετέχουμε) προς όφελος όλων των συναδέλφων χωρίς διακρίσεις.

ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΥΣΔΕ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Η αγωνία μας για την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της εκπαίδευσης, των εργασιακών μας σχέσεων και τελικά της αξιοπρέπειας μας ως δασκάλων συναντιούνται με τους προβληματισμούς των περισσότερων συναδέλφων και συνδικαλιστικών κινήσεων που δρουν στις ΕΛΜΕ της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος:
Με ένα πλαίσιο αποδεκτό απ΄ όλους ξεπερνώντας τα στενά κομματικά όρια των άλλων ψηφοδελτίων και τις δογματικές απολυτοτητες, αποφασίσαμε τη συγκρότηση κοινού ψηφοδελτίου για τις εκλογές στο ΑΠΥΣΔΕ με τον τίτλο «ΣΥΜΜΑΧΙΑ Ενιαίων Αγωνιστικών Κινήσεων Δυτικής Ελλάδας».

Η ΝΕΑ ΘΗΤΕΙΑ ΣΤΑ Υ.Σ.
Θα περιλαμβάνει τη συνέχιση και υλοποίηση των αντεκπαιδευτικων μέτρων που στρέφονται ενάντια στο δημόσιο σχολείο και τον καθηγητή. Η εκλογή αιρετών που έμπρακτα έχουν απόδειξη ότι εναντιώνονται σε αυτή την πολιτική – άσχετα ποιος βρίσκεται στο «τιμόνι» υλοποίησης της – αποτελεί αναγκαιότητα, που όλοι μας οφείλουμε να κατανοήσουμε. Απαιτείται να εκλέξουμε ΜΑΧΙΜΟΥΣ ΑΙΡΕΤΟΥΣ  στο ΠΥΣΔΕ - Αιτωλ/νιας και στο ΑΠΥΣΔΕ- ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ που θ’ είναι «το μάτι και το αυτί του συνάδελφου και του κλάδου», θα λειτουργούν συλλογικά, θα συνεργάζονται με τις ΕΛΜΕ κ’ θ’ αγωνίζονται για την αποτροπή αρνητικών κ’ επικίνδυνων για όλους μας επιλογών που βρίσκονται «προ των πυλών». 

ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, ΣΤΟΧΟ ΕΧΟΥΝ:

α) τον κεντρικό έλεγχο, 

β) τη συρρίκνωση της δημόσιας εκπ/σης, 

γ) την αλλαγή των εργασιακών μας σχέσεων με την εφαρμογή της αξιολογήσεις-χειραγωγήσεις, 

δ) τον κομματικό έλεγχο, 

ε) τη γενίκευση του θεσμού του ωρομίσθιου καθηγητή, 

ζ) την ομηρία των αναπληρωτών και των αδιόριστων εκπαιδευτικών, 

η) την κατάργηση των οργανικών θέσεων από τη σχολική μονάδα, 

θ) την αναγκαστική μετάταξη κυρίως σε υπηρεσίες της Αυτοδιοίκησης, ενώ θα προχωρούν μέχρι και σε απόλυση.

Οι εκλογές για την ανάδειξη των αιρετών μελών του κλάδου στα Υπηρεσιακά Συμβούλια δεν πρέπει να ενισχύσουν τις δυνάμεις του κυβερνητικού και κρατικού συνδικαλισμού, του δίπολου της αδράνειας και απραξίας στον κλάδο, των ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ.

Οι συνάδελφοι και σε αυτές τις εκλογές πρέπει να δώσουν το μήνυμα σε όλους εκείνους που θεωρούν ότι η χαμένη τιμή του κλάδου πρέπει να αποκτηθεί από το παραμορφωτικό σωλήνα των κομματικών παρατάξεών τους και της συναίνεσης με τη Διοίκηση όπως τις είχαμε γνωρίσει στο παρελθόν.

ΝΑ ΑΚΟΥΓΕΤΑΙ Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΜΑΣ ΣΤΑ Υ.Σ.
Απευθυνόμαστε σε όλους τους συναδέλφους με ειλικρίνεια και απλώνουμε το χέρι, παραμερίζοντας τις όποιες ιδεολογικές και πολιτικές διαφορές που υπάρχουν, για να συναντηθούμε πάλι για να υπάρξει η δυνατότητα της σύνθεσης ώστε να προκύψει πραγματική, αυθεντική και αγωνιστική εκπροσώπηση στο ΠΥΣΔΕ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ και στο ΑΠΥΣΔΕ ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ. 

Για να απομονωθούν οι κάθε λογής «ντιλερς» της Διοίκησης και του Υπουργείου Παιδείας οι οποίοι μοιράζοντας ανέξοδες υποσχέσεις.. 

Να συναντηθούμε με εκείνους τους συνάδελφους που θεωρούν ότι:

· Για τη διάλυση-ιδιωτικοποίηση της δημόσιας εκπαίδευσης και τον εξοστρακισμό των παιδιών από το σχολείο καθώς και για την κοινωνική-οικονομική υποβάθμιση του καθηγητή, την κύρια ευθύνη έχουν η κυβερνητική πολιτική, το ΥΠΕΠθ, η κομματική διοίκηση και τα εξαπτέρυγα αυτών που τους στηρίζουν.

· Για τη δεινή θέση του καθηγητή ευθύνη έχει και η ΟΛΜΕ μαζί με την ΑΔΕΔΥ που το μόνο που καταφέρνουν είναι το 2% αύξηση!! να το κάνουν 2,2% (!).

· Τα Υπηρεσιακά Συμβούλια με τη μέχρι σήμερα λειτουργία τους σημαίνουν για τους πολλούς απόσπαση, μετάθεση, τοποθέτηση σε συγκεκριμένο σχολείο, κατάληψη θέση διεύθυνσης σχολείου και για τους λίγους αποφάσεις για πειθαρχικές διώξεις. 
· Συνολικά όμως χρησιμοποιούνται από το Υπουργείο Παιδείας και τις κατά τόπους διοικήσεις ως ιμάντες μεταβίβασης των αποφάσεων τους, ως εργαλείο χειραγώγησης κ’ εμπέδωσης της εκάστοτε κυβερνητικής πολιτικής. 
· Το υφιστάμενο καθεστώς λειτουργίας του ΠΥΣΔΕ στόχο έχει επίσης να εκμαυλίζει συνειδήσεις, να ισοπεδώνει την προσωπικότητα του καθηγητή, και σε πολλές περιπτώσεις με τις αποφάσεις του να «διαλύει» οικογένειες (!)  
Σήμερα η κυβέρνηση προσαρμόζει τη λειτουργία των Υ.Σ. στη γενικότερη πολιτική πυγμής που ακολουθεί στην εκπαίδευση, ενισχύοντας προς το αυταρχικότερο το ρόλο τους, μετατρέποντάς τα σε τιμωρούς όσων δεν ακολουθούν την επίσημη πολιτική. Αυτή την επιλογή υπηρετεί το πρόσφατο Π.Δ. για τα ΠΥΣΔΕ-ΑΠΥΣΔΕ-ΚΥΣΔΕ και πιο συγκεκριμένα:

Δίνει τη δυνατότητα να ψηφίζουν και μη μέλη των ΕΛΜΕ με στόχο να κτυπηθεί η οργανωμένη έκφραση του κλάδου και να υλοποιούνται ποιο εύκολα τα  κυβερνητικά μέτρα.

Δίνει την αποκλειστική αρμοδιότητα στους προέδρους των Υ.Σ. να καθορίζουν την ημερήσια διάταξη.

Αναθέτει στα Υ.Σ. νέες αρμοδιότητες όπως: την κατάρτιση πινάκων των «προακτέων» εκπαιδευτικών, την παραπομπή σε αυτά όσων χαρακτηρίζονται «μη προακτέοι» με το ερώτημα της μετάταξης ή της απόλυσης, τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων, τη γνωμοδότηση για τη μισθολογική εξέλιξη σε συνδυασμό με τις εκθέσεις αξιολόγησης, τη γνωμοδότηση για τη βαθμολογική εξέλιξη, την εκδίκαση πειθαρχικών υποθέσεων, την απόφαση για θέση εκπαιδευτικού σε αργία.

Αφαιρεί την αρμοδιότητα των προσλήψεων των αναπληρωτών – ωρομισθίων από το ΠΥΣΔΕ με απώτερο στόχο κεντρικά να μεταβιβαστούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση μέσω της περιφέρειας (!) οι προσλήψεις του 30% των καθηγητών των σχολείων με αυξητικούς ρυθμούς.

Η κυβέρνηση μέσω και των νέων Υ.Σ. θα δρομολογήσει τον αυταρχισμό και την αξιολόγηση, γι’ αυτό χρειάζονται θαρραλέες παρουσίες για να ακουστεί δυνατή η φωνή του κινήματος και του κάθε καθηγητή χωριστά. 

Δεν διεκδικούμε το αλάθητο, υποστηρίζουμε όμως το αναγκαίο. Αυτό σημαίνει πως στις εκλογές για τα Υπηρεσιακά Συμβούλια εκλέγουμε αιρετούς που θέλουν και μπορούν να αγωνιστούν για τα δίκαια όλων μας, που δε θα συνυπογράφουν την παραπέρα αμφισβήτηση των δικαιωμάτων μας, που θα αγωνίζονται για μια παρουσία αντάξια των ανθρώπων, του πολιτισμού μας και των αγώνων μας. Με την εκλογή μας άμεσα βάζουμε θέμα επανεξέτασης όλων των αδικιών που έχουν γίνει και εκκρεμούν.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ.

· Για τη διαφάνεια, την αξιοκρατία και αξιοπρέπεια σε κάθε υπηρεσιακή μεταβολή.

· Για να δημοσιοποιούνται τα πάντα και πάντοτε, για την κατάργηση του απορρήτου στην πράξη.

· Για δυναμική εναντίωση στις αντιεκπαιδευτικές επιλογές (αντιπαράθεση, αποχώρηση, καταγγελία, ματαίωση τέτοιων αποφάσεων).

· Για να μην εφαρμοστεί στην πράξη η επικείμενη αξιολόγηση. Κανένας αξιολογητής στα σχολεία.

· Για την ίση μεταχείριση όλων, ενάντια στο πελατειακό σύστημα, το ρουσφέτι και τα κομματικά χατίρια.

· Για να υπηρετούν όλοι οι συνάδελφοι στο τόπο της μόνιμης διαμονής τους.

· Για να μην γίνονται αλόγιστες μετακινήσεις συναδέλφων σε δυο και τρία σχολεία.

· Για την ύπαρξη κινήτρων στους συναδέλφους που υπηρετών σε απομακρυσμένες περιοχές από τη μόνιμη κατοικία τους (μείωση ωραρίου κ.α).

· Για τον καθορισμό κενών και πλεονασμάτων σύμφωνα με τις ανάγκες και το τύπο του σχολείου και όχι με την αυστηρά δομημένη δημοσιοϋπαλληλική νομοθεσία.

· Για μείωση του ωραρίου, ιδιαίτερα του Λυκείου.

· Για να μη γίνονται οι αιρετοί γρανάζι του αυταρχικού μηχανισμού της διοίκησης, άλλοθι για την κάλυψη της εκάστοτε κυβερνητικής πολιτικής.

· Για αιρετούς που θα εκφράζουν τα πραγματικά προβλήματα και τις ανάγκες των νεοδιόριστων, των αναπληρωτών, των μονίμων, των υπεράριθμων.

· Για αιρετούς που θα κρίνονται από τον κλάδο, θα λογοδοτούν σε όλες τις συλλογικές διαδικασίες, θα είναι ανά πάσα στιγμή ανακλητοί.

· Για αιρετούς σε πραγματική σύνδεση με τον κλάδο ώστε στα σοβαρά ζητήματα να πηγαίνουν με αποφάσεις Γ.Σ. ή τουλάχιστον Δ.Σ. Να μεταφέρει το πρόβλημα κάθε συναδέλφου και να αγωνίζεται μέσα και έξω από το συμβούλιο για την δικαίωση τους.

· Για αιρετούς που με τη στάση του και τη ψήφο του δεν θα ακυρώνει των καθηγητή και το δημόσιο σχολείο. Που δεν θα τιμωρούν τους συναδέλφους ως πειθαρχικοί προϊστάμενοι
· Για αιρετούς που, με ευθύνη και έξοδα των ΕΛΜΕ, θα εκδίδουν ειδικό δελτίο σε τακτά διαστήματα για να ενημερώνονται όλοι οι συνάδελφοι για τη στάση τους στα ζητήματα που απασχόλησαν το Υ.Σ.

ΓΕΝΑΡΗΣ – ΦΛΕΒΑΡΗΣ 2003
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ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΓΙΑ ΑΙΡΕΤΟΥΣ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ:

· ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΣΔΕ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ

«ΣΥΜΜΑΧΙΑ»

· ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΥΣΔΕ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

«ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΕΝΙΑΙΩΝ

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ»

(Για να μην αποφασίζουν για μας ΧΩΡΙΣ εμάς

( ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ






