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ΠΥΣΠΕ, ΚΥΣΠΕ και ΑΠΥΣΠΕ…..

βαθαίνουν τον αντιδραστικό τους ρόλο

    Όλα τα νομοθετικά κείμενα της τελευταίας περιόδου αποδεικνύουν ότι τα υπηρεσιακά συμβούλια θα αναλάβουν «τη βρώμικη δουλειά» για να στηθεί η αξιολόγηση – χειραγώγηση των εκπαιδευτικών. 

    Είναι τα συμβούλια  που εναρμονίζονται στα μέτρα επιθεωρητισμού που προωθεί η κυβέρνηση. Είναι τα συμβούλια και κυρίως το ΠΥΣΠΕ που μαζί με όλη την ιεραρχία, θα είναι ο βραχίονας, το μακρύ χέρι της κυβερνητικής πολιτικής σε κάθε αντιδραστικό της βήμα.

…κατόπιν απόφασης του ΠΥΣΠΕ

    Στα  ΠΥΣΠΕ ανατίθενται νέα καθήκοντα αφού θα συντάσσουν πίνακες «προακτέων», που με βάση την αξιολόγηση, θα  αποφασίζουν για τη μονιμοποίηση, την υπηρεσιακή εξέλιξη, δηλαδή την προαγωγή και τη στασιμότητα, αλλά ακόμα και για την απόλυση των εκπαιδευτικών.

σταχυολογήσαμε τα σημεία …

για το ρόλο του ΠΥΣΠΕ στην κακόφημη αξιολόγηση

(Π.Δ. 1 / 3-1-2003   Άρθρο 11)

Τα ΠΥΣΠΕ:

· §1. Συντάσσουν πίνακες υποψηφίων διευθυντών σχολικών μονάδων. 
· §3. Επιλέγουν τους υποδιευθυντές σχολικών μονάδων.

· §7. Γνωμοδοτούν για την ανάθεση καθηκόντων προϊσταμένων κατά τις  ισχύουσες               διατάξεις στα νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία.
· §10. Καταρτίζουν πίνακες προακτέων των εκπαιδευτικών.

· §14. Προτείνουν τη διάθεση εκπαιδευτικών για συμπλήρωση του υποχρεωτικού    ωραρίου διδασκαλίας σε σχολεία της ίδιας διεύθυνσης εκπαίδευσης.

· §17. Αποφασίζουν για τη μονιμοποίηση των εκπαιδευτικών μετά τη συμπλήρωση διετούς δοκιμαστικής υπηρεσίας.

· §18. Γνωμοδοτούν για τη μισθολογική εξέλιξη των εκπαιδευτικών κατά το άρθρο 6 του Ν.2470/1997 (ΦΕΚ 40Α΄).

· §20. Αποφασίζουν για τη διαθεσιμότητα εκπαιδευτικών λόγω ασθενείας, εκτός των προϊσταμένων γραφείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, των διευθυντών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και των τακτικών  και αναπληρωματικών μελών των υπηρεσιακών συμβουλίων.

· §21. Αποφασίζουν για την απόλυση εκπαιδευτικών λόγω σωματικής ή πνευματικής ανικανότητας καθώς και για τον αναδιορισμό τους, εκτός των προϊσταμένων γραφείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, των διευθυντών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και των τακτικών και αναπληρωματικών μελών των υπηρεσιακών συμβουλίων.

· Αποφασίζουν για δυνητική θέση των εκπαιδευτικών σε αργία και για την επαναφορά στα καθήκοντά τους, εκτός των προϊσταμένων γραφείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, των διευθυντών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και των τακτικών και αναπληρωματικών μελών των υπηρεσιακών συμβουλίων.

· §25. Εκδικάζουν πειθαρχικές υποθέσεις του εκπαιδευτικού προσωπικού της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

· §29. Εξετάζουν θέματα υπηρεσιακής κατάστασης εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις, καθώς και κάθε άλλο εκπαιδευτικό θέμα που προβλέπεται από ειδικές διατάξεις, εφόσον αυτά δεν ανήκουν στην αρμοδιότητα του ΚΥΣΠΕ ή του ΑΠΥΣΠΕ.

Άρθρο 17…Αρμοδιότητες ΚΥΣΠΕ….§10. Γνωμοδοτεί για τη μετάταξη ή απόλυση εκπαιδευτικών που κρίνονται δύο φορές μη προακτέοι.


Σχέδιο υπουργικής απόφασης για την Αξιολόγηση

(Ιούνιος 2002)

§3. Μετά το πέρας της εφαρμογής των μέτρων της προηγούμενης παραγράφου ο εκπαιδευτικός επαναξιολογείται και εφόσον διαπιστωθεί η αδυναμία βελτίωσής του και η έκθεση επαναξιολόγησης καταστεί οριστική κατά τις διατάξεις του άρθρου 5, παράγραφοι 5 μέχρι 8 του ν. 2986/2002, ο εκπαιδευτικός χαρακτηρίζεται, "μη προακτέος" και παραπέμπεται στο αρμόδιο υπηρεσιακό συμβούλιο με το ερώτημα είτε της μετάταξης, εφόσον κρίνεται ακατάλληλος για το έργο του εκπαιδευτικού, επαρκής όμως για την προσφορά διοικητικής υπηρεσίας είτε της απόλυσης για ανεπάρκεια στην εκτέλεση εκπαιδευτικών και διοικητικών καθηκόντων, εφαρμοζομένων κατά τα  λοιπά των διαταγών του άρθρου 16, κεφάλαιο Α', παράγραφος 6 του Ν.1566/1985 (ΦΕΚ 167 Α΄).

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ ΠΟΥ ΑΒΙΑΣΤΑ ΤΙΘΕΤΑΙ:

    Είναι δυνατόν οι εκπρόσωποι του κυβερνητικού και κομματικού συνδικαλισμού, που ταυτίστηκαν με τις αντιεκπαιδευτικές επιλογές  και αποδέχτηκαν την αξιολόγηση, να υπερασπίσουν ως αιρετοί στα υπηρεσιακά συμβούλια το εργασιακό μέλλον των συναδέλφων στο νέο αυταρχικό περιβάλλον του επιθεωρητισμού και της χειραγώγησης;;

Η παρουσία της ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ στις εκλογές των Υπηρεσιακών Συμβουλίων, στηρίζεται στη λογική του κινήματος που είναι ανάγκη να ορθώσει εμπόδια στο διοικητικό αυταρχισμό , να μπλοκάρει τις διαδικασίες της αξιολόγησης και να ακυρώσει τα αντιδραστικά μέτρα.

Μια τέτοια μαχητική και θαραλλέα παρουσία στα Υπηρεσιακά Συμβούλια μπορεί να αποκαλύπτει το ρόλο τους και να τα απονομιμοποιεί. Μια παρουσία ως έκφραση και φωνή του συλλογικού αγώνα που πρέπει να αναληφθεί για τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ στο σχολείο, την ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ και την ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ του εκπαιδευτικού.
