
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ   ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

του συλλόγου εκπαιδευτικών Π.Ε  « η Αθηνά »

ENHΜΕΡΩΤΙΚΟ   ΔΕΛΤΙΟ


ΟΥΤΕ ΓΗ ΟΥΤΕ ΝΕΡΟ                                        ΣΤΟΥΣ  ΦΟΝΙΑΔΕΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

· Να σταματήσει ο βρώμικος πόλεμος και η σφαγή του Ιρακινού λαού

· Να πάψει τώρα η συμμετοχή της χώρας μας και οι διευκολύνσεις που προσφέρει σε γη, αέρα και θάλασσα.

· Μόνη ελπίδα το αντιπολεμικό κίνημα

· Σημαντικές αντιπολεμικές πρωτοβουλίες στα σχολεία του συλλόγου
· . Συγκινητική παρουσία των μαθητών μας .  

24 ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΜΑΣ  ΑΙΤΗΜΑΤΑ
· Ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και τη συμμετοχή της χώρας μας

· Ενάντια στη λιτότητα και τις παγωμένες αποδοχές

· Ενάντια στην κυβερνητική πολιτική, τις αυθαιρεσίες, την παραβίαση των ωραρίων, την επιδείνωση των εργασιακών σχέσεων, την αξιολόγηση –χειραγώγηση

· Ενάντια στη συνδικαλιστική ηγεσία που επιχειρεί να ολοκληρώσει την απραξία της με συναλλαγή γύρω από τα 176 ευρώ ,που ούτως ή άλλως.. τα δικαιούμαστε εδώ και 2 χρόνια.


      Δημοσιογραφικά άρθρα κατά παραγγελία του Υπουργείου ξανασερβίρουν στους εκπαιδευτικούς  τις περιβόητες ρυθμίσεις/κοροϊδία των αντιασφαλιστικών νόμων Ρέππα.  Απάντησή μας : Διεκδικούμε πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια υπηρεσίας , ίση με τον τελευταίο μισθό.
« ΟΥΤΕ ΓΗ ΟΥΤΕ ΝΕΡΟ 

                              ΣΤΟΥΣ  ΦΟΝΙΑΔΕΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ»
(σύνθημα των αντιπολεμικών  διαδηλώσεων )

Το προαναγγελθέν  έγκλημα διαπράττεται εδώ και μέρες.. Ο ολοκληρωτικός βρώμικος πόλεμος των Αμερικάνων και των συμμάχων τους κατά του ιρακινού λαού βρίσκεται στην κορύφωσή του και μόνο ο ξεσηκωμός των φιλειρηνικών ανθρώπων σ’ όλο τον κόσμο μπορεί και πρέπει να σταματήσει το ολοκαύτωμα που συντελείται.
Οι πραγματικοί σκοποί του πολέμου, δεν είναι τα υπαρκτά ή ανύπαρκτα όπλα μαζικής καταστροφής του Ιράκ. Όπως όλοι καταλαβαίνουν, σκοπός αυτού του νέου ιμπεριαλιστικού πολέμου είναι  κυρίως τα πετρέλαια, η επαναχάραξη του χάρτη όλης της περιοχής και η επαναγκαθίδρυση εκεί του πιο ωμού ιμπεριαλιστικού, νεοαποικιακού ελέγχου.
Ο πόλεμος αυτός είναι μια τυχοδιωκτική διέξοδος των Η.Π.Α. για να λύσουν τα προβλήματα της παρατεταμένης κρίσης της οικονομίας τους και πάνω απ’ όλα ένα αποφασιστικό βήμα, για τη στερέωση και διασφάλιση της αμερικανικής ηγεμονίας στον πλανήτη. Είναι ένα ακόμα πολεμικό επεισόδιο στο σήριαλ του διαρκούς πολέμου που προβάλλουν οι Αμερικάνοι από τις 11 Σεπτέμβρη.

Την ίδια ώρα, οι μεγάλες αντιπολεμικές διαδηλώσεις που έγιναν και γίνονται καθημερινά, στις ίδιες της Η.Π.Α., στις ευρωπαϊκές και πολλές άλλες χώρες, στέλνουν μήνυμα αντίστασης και αντιπολεμικής αφύπνισης των μαζών.

Ο ελληνικός λαός, που βρίσκεται στην προφυλακή του αντιπολεμικού αγώνα, καταλαβαίνει πως είναι στενά συνδεδεμένος με τον αγώνα ενάντια στην πολιτική της της κυβέρνησης Σημίτη, που μετατρέπει την Κρήτη σε ορμητήριο των αμερικανικών στρατιωτικών δυνάμεων. 

Γιατί  πλέον γίνεται φανερό ότι το φιλειρηνικό κίνημα δε μπορεί να αρκείται στη γενικόλογη καταγγελία του πολέμου , αλλά  πρέπει να δείχνει να αντιπαλεύει τους ενόχους, τα κράτη τις πολιτικές και τα  εκμεταλευτικά συστήματα που σχεδιάζουν και υλοποιούν τη σύγχρονη βαρβαρότητα. Ιδιαίτερα στη χώρα μας, η συνενοχή της κυβέρνησης, η άρνηση της να καταδικάσει., η παραχώρηση των πάσης φύσεως διευκολύνσεων στους εισβολείς την κατατάσσει στους συνενόχους αυτού του πολέμου και το φιλειρηνικό κίνημα στη χώρα μας την έχει απέναντί του.

Η όψιμη φιλειρηνική λεοντή μερίδας κυβερνητικών (πολιτικών, συνδικαλιστών ή και του ίδιου του ΠΑΣΟΚ ) είναι μια προσπάθεια να θολώσει τα νερά, να μεταστρέψει τον αντικυβερνητικό χαρακτήρα του αντιπολεμικού κινήματος και να  δικαιολογηθούν  οι ευθύνες του χώρου του ΠΑΣΟΚ για την αντιλαϊκή επέλαση των τελευταίων χρόνων. Έφθασαν στο σημείο ,σε ανακοίνωση της ΠΑΣΚ, να μιλούν για «κεφάλαιο και μισθωτή εργασία»,!!! όσοι έχουν βαρύτατες ευθύνες για την περιθωριοποίηση και τον κοινωνικό αποκλεισμό σημαντικού μέρους των εργαζομένων αυτής της χώρας, που αντί για τη λέξη εργαζόμενος, εισήγαγαν τον όρο «απασχολήσιμος» και ευθύνονται για το ξήλωμα όλων των κοινωνικών κατακτήσεων στις εργασιακές σχέσεις, στους μισθούς και την κοινωνική ασφάλιση τα τελευταία χρόνια.

Όλοι αντιλαμβάνονται ότι ο πόλεμος αυτός δίνει ταυτόχρονα το άλλοθι για να εκτυλιχθούν μερικά ακόμη επεισόδια της επίθεσης ενάντια στην κοινωνία που εξελίσσεται στη χώρα μας. Γιατί δίπλα στο τεράστιο κόστος των νέων εξοπλιστικών δαπανών και της συμμετοχής ελληνικών δυνάμεων (φρεγάτες κ.ά.) στην προετοιμασία του, οι «συνέπειες του πολέμου» δίνουν την ευκαιρία για νέα κερδοφορία στο κεφάλαιο, μέσα από τις αυξήσεις των τιμών όλων των βασικών καταναλωτικών αγαθών. Στο όνομα του πολέμου δαιμονοποιούνται οι δίκαιες απαιτήσεις των εργαζομένων ως τάχα ανέφικτες. Την ίδια στιγμή εντείνεται η αστυνομοκρατία, στο όνομα της καταπάτησης της διεθνούς τρομοκρατίας και της προστασίας των αμερικανικών συμφερόντων από το …φιλειρηνικό κίνημα! Γίνεται φανερό ότι για τους εργαζόμενους η αντίσταση στον πόλεμο και η ανάπτυξη των κοινωνικών αγώνων και διεκδικήσεων αποτελούν ενιαία ανάγκη.

Στην κατεύθυνση αυτή της αποκάλυψης των πραγματικών στόχων του πολέμου και της ενδυνάμωσης του αντιπολεμικού κινήματος, πρέπει να κινηθούμε και όλοι οι εκπαιδευτικοί γράφοντας καθημερινά στους πίνακες όλων των σχολείων τη λέξη ΕΙΡΗΝΗ. Όχι μόνο με την κιμωλία, αλλά και με έμπρακτη ανάληψη της δημοκρατικής παιδαγωγικής ευθύνης που μας αναλογεί.

Χαιρετίζουμε τις σημαντικές πρωτοβουλίες που πήραν στα σχολειά τους δάσκαλοι και μαθητές και το αντιπολεμικό μήνυμα που έστειλαν στις γειτονιές γύρω από τα σχολεία. Απέδειξαν την ισχυρή φιλειρηνική παράδοση του εκπαιδευτικού κινήματος και τη σύνδεσή του με τις αγωνίες της κοινωνίας.

Και βέβαια δεν είμαστε υπερήφανοι για εκείνους τους ελάχιστους  διευθυντές ,που «άβουλοι και μοιραίοι», καλυπτόμενοι πίσω από μια νέου τύπου συντηρητική τυπολατρία  αποθάρρυναν την έκφραση των αντιπολεμικών πρωτοβουλιών από δασκάλους και μαθητές.

Μπορούμε να συνεχίσουμε και να μετατρέψουμε τα σχολεία σε ένα αποτελεσματικό δίκτυο αντιπολεμικής παρέμβασης, δράσης και ενότητας, μέσα από την καθημερινή διδακτική πράξη, αλλά και με την οργάνωση πολύμορφων αντιπολεμικών εκδηλώσεων σε κάθε σχολείο μαζί με τους μαθητές μας. Να αξιοποιήσουμε γι’ αυτόν τον σκοπό την ανεξάντλητη πηγή της αντιπολεμικής ποίησης, της λογοτεχνίας, αλλά και των επιστημονικών κατακτήσεων. (Για αντιπολεμικό υλικό και οργάνωση αντιπολεμικών μαθημάτων, βλ. το site των Ανεξάρτητων Κινήσεων /Παρεμβάσεων: www.paremvasis.gr)
Ας  εντείνουμε τον ανυποχώρητο αγώνα, ας μη μείνει κανείς ασυγκίνητος .  

·  Να ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ τώρα ο πόλεμος

·  Να πάψει η συμμετοχή της χώρας μας 

· Να νικήσει ο Ιρακινός λαός

24 ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΜΑΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ


Θα επιτρέψουμε να γίνει το επίδομα των 176 ευρώ-που μας ανήκει και μας το χρωστούν 2 χρόνια τώρα- αντικείμενο συναλλαγής .ανάμεσα σε μια πολιτική που μας καθήλωσε στη λιτότητα και σε μια συνδικαλιστική ηγεσία που με την αδράνειά της το ανέχτηκε;

Ίσως είναι η μοναδική χρονιά την τελευταία περίοδο που η ηγεσία της ΔΟΕ υλοποιώντας την κοινή πολιτική των παρατάξεων ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ, προτίθεται να ολοκληρώσει την αγωνιστικότητά της με τη συμμετοχή για δεύτερη φορά σε 24 ωρη απεργία που κήρυξε η ΑΔΕΔΥ.
Και αυτές οι προθέσεις  της ΔΟΕ συνιστούν αληθινή πρόκληση για τον κόσμο της εκπαίδευσης  που είδε τη φετινή χρονιά να κορυφώνεται και να ολοκληρώνεται η αντιδραστική κυβερνητική πολιτική : 

Η επίθεση ενάντια στο εισόδημα, οι διαρκείς ανατιμήσεις, ο ευτελισμός των μισθών, η ένδεια του 2,5%, η επιδείνωση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων με τους νόμους Ρέππα , η ολοκλήρωση των νέων θεσμών ελέγχου και χειραγώγησης στην εκπαίδευση, η επιλογή της νέας ιεραρχικής πυραμίδας στελεχών που θα αναλάβει την αξιολόγηση , ο άνεμος αυταρχισμού στα σχολεία, η αμφισβήτηση των ωραρίων και η καταστρατήγηση των εργασιακών σχέσεων  είναι τα στοιχεία που συνθέτουν το τοπίο της φετινής χρονιάς και  δεν αφήνουν περιθώρια ώστε να μη περιγραφεί ο πολύμορφος αγώνας που πρέπει να αναληφθεί από τον κόσμο της εκπαίδευσης.

Αντί αυτού του αγώνα, η κοινή πολιτική των ΠΑΣΚ /ΔΑΚΕ στη ΔΟΕ, συμμετέχει με τον τρόπο της στο μεγάλο εμπαιγμό των εκπαιδευτικών γύρω από το επίδομα των 176 ευρώ καθώς και στην κατευθυνόμενη ψιθυρολογία σε εφημερίδες από υπηρεσιακούς και συνδικαλιστικούς παράγοντες  και είναι έτοιμη να συναλλαχθεί με το Υπουργείο για ένα μικρό ή μεγάλο μέρος του επιδόματος που ούτως ή άλλως μας ανήκει και πρέπει να μας το δώσουν αμέσως και μάλιστα αναδρομικά! 

Δεν μπορεί αυτό που αυτονόητα μας ανήκει να είναι το άλλοθι, μιας συνδικαλιστικής ηγεσίας που ανέχτηκε, ταυτίστηκε και συγκάλυψε τα κυβερνητικά μέτρα ή ανταλλάξιμο γραμμάτιο στις προσεχείς εκλογές του Ιουνίου για τη ΔΟΕ.

Άλλωστε υπάρχουν βαρύτατες ευθύνες στη συνδικαλιστική ηγεσία της ΔΟΕ για τη μη καταβολή του επιδόματος μέχρι σήμερα.

       Μετά την προδομένη απεργία του ’97, μας είπαν ότι το μισθολόγιο αναβάθμιζε τους μισθούς ,ήταν δίκαιο και δε χρειαζόταν πια διεκδικήσεις ,παρά μόνο μέσα από τη ΑΔΕΔΥ. Όταν ζητούσαμε αυξήσεις , η ΔΟΕ μας κατηγορούσε ότι ζητάμε ανατροπή του μισθολογίου και όταν ζητούσαμε να δοθεί και στους εκπαιδευτικούς το επίδομα των 176ευρώ , η ΠΑΣΚ δήλωνε ότι δεν το δικαιούνται οι εκπαιδευτικοί!! γιατί δεν είναι χαμηλόμισθοι.   

    Όταν τους το υποδείκνυε η κυβέρνηση ζητούσαν νέο μισθολόγιο και όταν η κυβέρνηση άλλαζε προθέσεις (όπως φέτος), άλλαζαν κι αυτοί και ζητούσαν επίδομα.. 

    Και βέβαια τα νέα μισθολόγια  τα οποία για επικοινωνιακούς λόγους κατά καιρούς διαφημίζουν ,κρύβουν μέσα τους το σπέρμα της λιτότητας  ( Χριστοδουλάκης:  νέο μισθολόγιο με μηδενικές αυξήσεις) και της σύνδεσης μισθού-αξιολόγησης (πόρισμα επιτροπής Κιντή).

    Με βάση αυτή την πραγματικότητα το εκπαιδευτικό κίνημα ,συνδέοντας την αναγκαιότητα των κοινωνικών αγώνων με την αναγκαιότητα του αγώνα ενάντια στον πόλεμο είναι ανάγκη να βγει και να προβάλει τα πραγματικά αιτήματα που η συγκυρία αναδεικνύει.

    Η μαζική συμμετοχή μας στην απεργία, ανατρέπει τις προσπάθειες της ανακόλουθης συνδικαλιστικής ηγεσίας για  τον ευτελισμό των στόχων μας  και ανοίγει το δρόμο για αγώνα για που θα έχει διάρκεια και προοπτική για να δικαιωθούν τα πραγματικά αιτήματα και να νικήσουμε. 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ, ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΗ
ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ

0ΧΙ ΣΤΗ ΛΙΤΟΤΗΤΑ/1300 ΕΥΡΩ ΚΑΘΑΡΑ ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΟΔΙΟΡΙΣΤΟ

όχι στη σύνδεση μισθού /απόδοσης

να δοθεί αμέσως και αναδρομικά ότι μας ανήκει (176 ευρώ και οικογενειακό επίδομα )

· όχι στον αυταρχισμό και την αξιολόγηση –χειραγώγηση

· παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στα σχολεία

· όχι στην καταστρατήγηση των ωραρίων και των εργασιακών σχέσεων

· όχι στην εργασιακή ανασφάλεια- μόνιμη δουλειά για όλους τους συναδέλφους
όλοι στη συγκέντρωση στις 11 π.μ. στο Υπουργείο Παιδείας

θα ακολουθήσει πορεία στη Βουλή και την Αμερικάνικη Πρεσβεία.

ΟΙ ΓΝΩΣΤΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ -ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΞΑΝΑΔΙΑΦΗΜΙΖΟΝΤΑΙ

( προφανώς, γιατί δεν έπεισαν κανέναν)

     «Πλασματική δεκαετία για τους εκπαιδευτικούς», με τον τίτλο αυτό κυκλοφόρησε η οικονομική Ελευθεροτυπία στις17/3/03. Ο υπότιτλος πιο εντυπωσιακός. Μέχρι και 10 χρόνια νωρίτερα μπορούν να συνταξιοδοτηθούν οι εκπαιδευτικοί, καθώς «αναγνωρίζεται» η αναμονή στην επετηρίδα. Το ίδιο θέμα πραγματευόταν  και η Κυριακάτικη Βραδυνή.
     Το μόνο όμως πλασματικό ήταν η ίδια η είδηση. Μια είδηση που έχει γραφτεί δέκα φορές τουλάχιστον από πέρυσι τον Ιούνη, όταν και ψηφίστηκε ο νέος αντιασφαλιστικός νόμος Ρέππα.
     Οι περίφημες τροπολογίες, ξαναδιαφημίζονται, αλλά ο «θησαυρός» αποδείχτηκε «άνθρακας».   Ας τις δούμε λοιπόν:

    «Για τους εκπαιδευτικούς που έχουν διοριστεί με βάση την επετηρίδα και απολύονται από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας (67ο έτος) χωρίς όμως να έχουν συμπληρώσει 35ετία (άρα δε δικαιούνται πλήρη σύνταξη) αναγνωρίζεται συντάξιμος χρόνος 5 έτη από το χρόνο αναμονής διορισμού. Για την αναγνώριση του παραπάνω χρόνου καταβάλλονται οι αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές από μεριάς του εργαζόμενου».
     Ουσιαστικά τι μας λέει η τροπολογία , που σημειωτέον ψηφίστηκε πέρυσι και μας την ξανασερβίρουν φέτος ; Όριο ηλικίας συνταξιοδότησης είναι το 67 έτος ηλικίας! Τα υπόλοιπα είναι ειδικές ρυθμίσεις. Δεν αναγνωρίζεις 10 χρόνια, όπως πλασματικά λέει ο τίτλος, αλλά ως πέντε. Αντί να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος χρόνος όλος ο χρόνος ανεργίας σε όλους, μια και η ευθύνη μη διορισμού ήταν του κράτους, προχωράν σε μια μερική ρύθμιση επί πληρωμή. Και αυτό γιατί η εξαγορά και η πληρωμή σημαίνει τουλάχιστον 10.000 Ευρώ.
     Όσο για τη διαφημιζόμενη μείωση των ορίων συνταξιοδότησης (60χρονών – 30 χρόνια υπηρεσίας για τους μετά το 1983, 55 χρονών – 30 χρόνια για τους πριν το 1983) δεν μας λένε ότι μειωμένες κατά 15% τουλάχιστον θα είναι οι συντάξιμες αποδοχές αφού θα υπολογίζονται στα 30/35. Αν αναλογιστούμε τη μείωση των συντάξιμων αποδοχών με τον τρόπο υπολογισμού του νέου νόμου ( στο 70% του βασικού μισθού του μέσου όρου της τελευταίας πενταετίας και η επικουρική σύνταξη στο 20% από 36% που είναι σήμερα), μιλάμε για μείωση της τάξης του 40%.
     Όταν η κοροϊδία γίνεται συνήθεια και είδηση, μιλάμε για πλασματική δημοσιογραφία παράρτημα των γραφείων τύπου των υπουργείων. Οι εκπαιδευτικοί που αγωνίστηκαν και αγωνίζονται για την κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων και την κατοχύρωση και διεύρυνση των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων δεν αναζητούν την παραπληροφόρηση των κυβερνητικών ΜΜΕ αλλά τη δικαίωση των αιτημάτων τους.

Το αίτημα για πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια υπηρεσίας με αποδοχές ίσες με τον τελευταίο μισθό δεν υποστέλλεται, όση αλχημεία κι αν χρησιμοποιηθεί από Υπουργείο, ΜΜΕ και κυβερνητικούς συνδικαλιστές.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ …….Μάρτιος 2003

