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ΔΕΛΤΙΟ ΑΤΑΚΤΟ Νο25
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΑΠΟΨΕΩΝ
 
ΤΕΡΑΣΤΙΑ Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ
ΜΠΟΡΟΥΜΕ!
 
«Κωστάκη Μαγγίνα τα ΄χετε χαμένα, ξυπνούν οι εφιάλτες του δυο χιλιάδες ένα» φώναζαν οι διαδηλωτές κατά τη διάρκεια της μεγαλειώδους πορείας των εργαζομένων στη Θεσσαλονίκη τη Τετάρτη 12-12-2007. Το ίδιο σε όλη την Ελλάδα. Ήταν τέτοιος ο όγκος των διαδηλωτών που είναι απόλυτα φυσιολογικό να αισιοδοξούν πλέον για την έκβαση του αγώνα τους. Καμιά ψοφοδεής συνδικαλιστική ηγεσία δεν μπορεί πλέον να κρυφτεί πίσω από την έλλειψη συμμετοχής των εργαζομένων για να ακυρώσει την ανάγκη της συνέχισης του αγώνα. Καμιά συνδικαλιστική ηγεσία δεν μπορεί να απαιτήσει τίποτα λιγότερο από το άλλο εξαιρετικό σύνθημα των απεργών: «Αυξήσεις στις συντάξεις, αυξήσεις στο μισθό, χίλια τετρακόσια για όλο το λαό!» Καμιά κυβέρνηση που θέλει να λέει ότι εκφράζει στοιχειωδώς το λαϊκό αίσθημα δεν δικαιούται να παραγνωρίσει αυτή τη λαϊκή βούληση. Η παραίτηση Μαγγίνα είναι ένα καλό βήμα αν δεν είναι κόλπο εκτόνωσης… Οι δηλώσεις του πρωθυπουργού όχι, εκτός και αν είναι προσχηματικές πριν την αναδίπλωση… Εμείς δεν επαναπαυόμαστε ούτε στους μεν ούτε στον άλλο. Τώρα ξέρουμε. Στο χέρι μας μόνο είναι. Καμιά εμπιστοσύνη σε κανένα! Όλοι μαζί! Συντονισμένα! Μπορούμε!

ΔΝΤ: ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗ ΜΙΣΘΩΝ, ΜΕΙΩΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 14-12-2007

Σκληρά είναι για την Ελλάδα τα αρχικά συμπεράσματα του κλιμακίου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) που επισκέφθηκε πρόσφατα την Ελλάδα. Οι οικονομολόγοι του ΔΝΤ επισημαίνουν ότι η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας επιδεινώνεται, γεγονός που επιβάλλει συγκράτηση μισθολογικών αυξήσεων( τους ακούσατε στο παρελθόν όταν απογειωνόταν η ελληνική οικονομία να ζητούν το αντίστροφο; σ.σ.) , αλλά και επενδύσεις για την αναβάθμιση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών. Θεωρούν ότι ο στόχος για τα έσοδα του προϋπολογισμού 2008 είναι φιλόδοξος, ενώ η συγκράτηση των δαπανών είναι ανεπαρκής και δεν διασφαλίζει τη διατήρηση του ελλείμματος σε χαμηλά επίπεδα. Έτσι, προχωρούν σε προτάσεις για λήψη νέων μέτρων(βρε καλώς τα! σ.σ.) στην κατεύθυνση της αύξησης των εσόδων, την κατάργηση διάφορων φοροαπαλλαγών και ειδικών καθεστώτων φορολόγησης και ΦΠΑ, καθώς και περιστολή των δαπανών με τον περιορισμό των υπεράριθμων υπαλλήλων στο Δημόσιο. Ακόμη το ΔΝΤ προβαίνει σε κριτική για το γεγονός ότι η νομοθεσία περί τις ΔΕΚΟ δεν έχει ακόμη εφαρμοστεί, ενώ προτείνει σειρά αλλαγών για την αγορά εργασίας στην κατεύθυνση της αύξησης της ευελιξίας των όρων πρόσληψης και συλλογικών διαπραγματεύσεων. Τέλος, σχετικά με το ασφαλιστικό, το κλιμάκιο του ΔΝΤ αναγνωρίζει ότι τα σχέδια της κυβέρνησης είναι προς τη σωστή(!!!) κατεύθυνση, αλλά σημειώνει ότι γίνονται χωρίς τις απαραίτητες αναλογιστικές μελέτες. Καταλαβαίνεται τι προετοιμάζουν-επιδιώκουν σε συνεργασία με τα τσιράκια του διεθνούς κεφαλαίου; 

Η ΧΩΡΑ ΠΑΡΕΛΥΣΕ, Η ΝΔ ΕΧΑΣΕ!
Γιώργος Δελαστίκ (ΕΘΝΟΣ 13-12-2007)

Ένα τέταρτο του αιώνα είχαμε να δούμε τέτοια διαδήλωση στην Αθήνα σαν κι αυτή της Τετάρτης εναντίον της κυβέρνησης της ΝΔ για το Ασφαλιστικό! Πρέπει να ανατρέξει κανείς στις συγκεντρώσεις του Πολυτεχνείου στα πρώτα χρόνια της ανόδου του ΠΑΣΟΚ στην εξουσία για να βρει συγκρίσιμα μεγέθη! Πραγματική λαοθάλασσα από τη Βικτώρια ως το Σύνταγμα ήταν το πλήθος που πήρε μέρος στις συγκεντρώσεις της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ από τη μια μεριά και του ΠΑΜΕ από την άλλη. Μυριάδες οι άνθρωποι που είχαν εμφανώς κατεβεί εντελώς αυθόρμητα, με έκδηλη την αμηχανία της συμπεριφοράς εκείνων που δεν είναι μαθημένοι καθόλου από διαδηλώσεις. Συγκλονιστικό το μπλοκ των εργαζομένων στην «Ολυμπιακή», με πάνω από 5.000 άτομα μόνο του και συγκινητική η συμπαράσταση των υπόλοιπων διαδηλωτών απέναντί τους. Χιλιάδες οι μηχανικοί, οι δικηγόροι, οι γιατροί, οι δη Απερίγραπτος ο ενθουσιασμός του κόσμου στο Σύνταγμα, όταν οι τεχνικοί της ΔΕΗ ύψωσαν πτυσσόμενη σκάλα της δουλειάς τους και ένας «εναερίτης» ανέβηκε και κουκούλωσε με μαύρη σακούλα μια «χαφιεδοκάμερα» που παρακολουθούσε και κατέγραφε προκλητικά τους διαδηλωτές, σηματοδοτώντας το αστυνομικό κράτος «ολοκληρωτικής παρακολούθησης» που εγκατέστησε στη χώρα μας η ΝΔ. Θυελλώδεις οι αποδοκιμασίες των διαδηλωτών όταν διμοιρία των ΜΑΤ τόλμησε να κινηθεί προκλητικά, μέσα στη διαδήλωση, για να... συλλάβει τους τεχνικούς της ΔΕΗ! Πράγμα που όντως έκαναν τα αστυνομικά όργανα κατ΄ εντολήν της κυβέρνησης, όταν συνέλαβαν τεχνικούς της ΔΕΗ την ώρα που πήγαιναν να μπουν στα αυτοκίνητά τους μετά τη λήξη της συγκέντρωσης, τους οδήγησαν στα κρατητήρια της Ασφάλειας και τελικά τους παρέπεμψαν για να δικαστούν! Στα ύψη ο ενθουσιασμός του κόσμου. Όλοι αισθάνονται ότι ένας λαός σηκώνει πάλι το κεφάλι του ψηλά. Πανωλεθρία υπέστη η κυβέρνηση της ΝΔ την Τετάρτη. Η έκταση των αντιδράσεων εναντίον των αλλαγών εις βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων που προωθεί στο Ασφαλιστικό υπερέβη τους χειρότερους εφιάλτες των κυβερνώντων. 
Η χώρα παρέλυσε από την απεργία. Η συγκέντρωση στην Αθήνα ξεπέρασε ακόμη και εκείνη που έγινε το 2001 με αφορμή τις αλλαγές στο Ασφαλιστικό που προωθούσε ο τότε υπουργός Εργασίας Τάσος Γιαννίτσης και η οποία έμεινε στην πολιτική ιστορία του τόπου, καθώς η σφοδρότητα της απόρριψης προανήγγειλε και ταυτόχρονα επισφράγισε την απομάκρυνση από την εξουσία της κυβέρνησης Σημίτη, παρόλο που οι βουλευτικές εκλογές έγιναν τρία ολόκληρα χρόνια αργότερα. Η λαοθάλασσα των διαδηλωτών που κατέκλυσε προχθές την Αθήνα διακήρυξε την άρνησή της να αποδεχθεί τη νεοφιλελεύθερη λογική του Κ. Καραμανλή στο Ασφαλιστικό. Είναι προφανές πως δεν γίνεται ανεκτό ο κοινωνικός πλούτος να αυξάνεται στην Ελλάδα με καλπάζοντες ρυθμούς, όπως υποδηλώνουν τα στοιχεία μεγέθυνσης του ΑΕΠ, αλλά αντί αυτό να οδηγεί σε βελτίωση της ζωής των εργαζομένων (μεγαλύτεροι μισθοί, λιγότερες ώρες εργασίας, υψηλότερες συντάξεις, λιγότερα χρόνια δουλειάς μέχρι τη συνταξιοδότηση, περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας κ.λπ.), να προβάλλεται ως δήθεν επιτακτική ανάγκη η... επιδείνωση του βιοτικού επιπέδου! Το πολιτικό μέλλον του πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή κρέμεται σήμερα από μια κλωστή. Αν αγνοήσει αλαζονικά το μήνυμα που με αδιαμφισβήτητη σαφήνεια του έστειλαν μυριάδες εργαζόμενοι και συνεχίσει αυτό που ο ίδιος αποκαλεί «μεταρρυθμίσεις», τότε θα έχει αναπότρεπτα την τύχη του Κ. Σημίτη, στις επόμενες εκλογές, όποτε και αν τις κάνει. Πλανάται πλάνην οικτράν αν ευελπιστεί ότι θα τον διασώσει η πρόδηλη ανεπάρκεια του ΠΑΣΟΚ να κεφαλαιοποιήσει πολιτικά τη ραγδαία φθορά της ΝΔ.
Ο πρωθυπουργός έχει φυσικά και τη δυνατότητα να λάβει όντως υπόψη του το μήνυμα που του εστάλη. Είναι ακόμη σε θέση να διασώσει όχι μόνο την ουσία, αλλά και τα αναγκαία πολιτικά προσχήματα για την κυβέρνησή του. Ούτως ή άλλως, δεν έχει καταθέσει νομοσχέδιο, άρα μπορεί να επιφέρει ουσιαστικές τροποποιήσεις στις αρχικές προθέσεις του, περιορίζοντας δραστικά τον επιθετικό, αντικοινωνικό χαρακτήρα του περιεχομένου του. Θα θελήσει άραγε να το κάνει; Την απάντηση θα τη δώσουν οι πράξεις του. Κανένα κέρδος πάντως δεν έχει να προκαλέσει μια σκληρή κοινωνική σύγκρουση και να εκδιωχθεί ατιμωτικά από την εξουσία... κλοτσηδόν, όπως ο Κώστας Μητσοτάκης το 1993.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ
ΕΧΟΥΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΝΑ ΠΕΡΠΑΤΑΜΕ 
ΟΡΘΙΟΙ

Στις πρόσφατες κρίσεις για τις επιλογές στελεχών της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων παίχτηκε ένα ακόμα θέατρο σκιών. Είναι φανερό πως η κυβέρνηση στελεχώνει σήμερα όπως και παλαιότερα την ιεραρχική πυραμίδα της εκπαίδευσης, για να εξασφαλίσει εκείνο το μηχανισμό με τον οποίο θα επιβάλει την αντιδραστική της πολιτική στην εκπαίδευση. Γιατί όλα δείχνουν ότι πρόκειται για προαποφασισμένες επιλογές που μελετήθηκαν όλο το καλοκαίρι και επικυρώθηκαν με κατευθυνόμενη βαθμολογία στις συνεντεύξεις. Παράλληλα επιβράβευσαν ή τιμώρησαν τους συναδέλφους κρίνοντας πάντα με τα δικά της «κριτήρια». Θα ήταν πιο τίμιο να τους διορίσει, παρά να υποβάλλει σε «ταλαιπωρία» την κρατική μηχανή και χιλιάδες συναδέλφους.

Η πρακτική αυτή στην επιλογή των στελεχών είναι μόνο η κορυφή του παγόβουνου. Η ζωή μας όλη απαρτίζεται από μικρές ή μεγάλες συνεντεύξεις . Έτσι θέλουν να δρομολογήσουν τη ζωή μας. Θέλουν να μας πουν, ότι αν δεν έχεις μπάρμπα στην Κορώνη δεν μπορείς να καταφέρεις τίποτα. Απόδειξη οι λίγοι που δεν κατάφυγαν σε κομματικά ή βουλευτικά γραφεία πάτωσαν στη συνέντευξη. Φαίνεται ήταν λιγότερο διαβασμένοι από τους άλλους… 
Σ΄ αυτούς που μείνανε όρθιοι και σ’ όλους εμάς θέλουν να περάσουν το μήνυμα ότι πρέπει να βάλουμε μυαλό και ν’ αφήσουμε τα νεανικά καπρίτσια. Δεν έχουμε δικαίωμα να περπατάμε όρθιοι.
Ποιοι; Αυτοί που ήρθαν με το σύνθημα σεμνά και ταπεινά. 
Πρέπει όλοι να είμαστε μαντρωμένοι ή στο ένα μαντρί ή στο άλλο; Κι εγώ που είμαι σωστός στη δουλειά μου; Κι εγώ που θέλω να είμαι ανεξάρτητος παρέα με τη λογική και την ηθική μου, τι θα γίνει; Θα με φάει η μαύρη μαρμάγκα; Ωραία δημοκρατία παιδιά. 
Ειδικά στο χώρο μας που είναι πιο ευαίσθητος. Μα ούτε αυτό ξέρουν οι δύσμοιροι . Ότι ο δάσκαλος για να παίξει το ρόλο του πρέπει να είναι ελεύθερος και ανεξάρτητος. Πρέπει να διδάσκει με το ήθος του και το παράδειγμά του. Πως θα το κάνει αυτό όταν τον εκθέτεις. Κι εσύ δάσκαλε γιατί κονταίνεις προκειμένου να εξυπηρετηθείς; Και δεν είναι δικαιολογία ότι και οι προηγούμενοι τα ίδια κάνανε. Σίγουρα αυτή η κατάσταση δεν ήρθε από παρθενογέννηση. Με την ευκαιρία ας σκεφτούν και οι προηγούμενοι τι κακό έκαναν στο χώρο και στην κοινωνία. Δεν πρέπει να αισθάνεστε και πολύ άνετα γι` αυτό. Εσείς τους δείξατε το δρόμο κι αυτοί τον διαπλάτυναν. Τώρα καταλαβαίνετε συνάδελφοι ποια αξιολόγηση προωθούν . 
Συνάδελφε/ισσα, άντε σήμερα δε γίνεσαι διευθυντής, δε χάνεις το ψωμί σου όμως. Αν όμως αύριο εξαρτάται το ψωμί μας; Καταλαβαίνουμε όλοι τι αξιολόγηση θα προσπαθήσουν να επιβάλουν αν τους το επιτρέψουμε… Πόσοι από μας θα μπορούμε να περπατάμε όρθιοι ακόμα; Μας πιάνει σύγκρυο. Αυτές είναι οι αλλαγές που επαγγέλλονται. Έχεις πρόβλημα με τη μετάθεση, την τοποθέτηση, την άδειά σου, παίρνεις τηλέφωνο τον προσωπικό σου συνδικαλιστή και καθάρισες. Αν είναι δυσκολότερο, έχεις τον προσωπικό σου βουλευτή. Άντε μετά να υψώσεις ανάστημα. Θα σε ξεφτιλίσουν, θα σε λιώσουν. Στο χέρι σε κρατάνε. Ωραία κοινωνία επαγγέλλεστε. Ντροπή. Τα δικαιώματα μας να γίνονται μέγγενη που μας πνίγει… 
Συνάδελφε, μην μπαίνεις σ’ αυτή τη λογική. Προστάτεψε την αξιοπρέπειά σου και την αξιοπρέπεια των παιδιών σου. 
Θέλουν να μας μεταλλάξουν όλους. Τους λίγους εύκολα τους βαφτίζεις γραφικούς. Λοιπόν εμείς που υπογράφουμε αυτό το κείμενο δεν είμαστε γραφικοί. 
Είμαστε προβληματισμένοι, είμαστε θυμωμένοι , είμαστε οργισμένοι. 
Θεωρούμε ελάχιστο χρέος μας να διαμαρτυρηθούμε. 
Θεωρούμε ελάχιστο χρέος μας να πούμε σ’ αυτούς που στάθηκαν όρθιοι σ’ αυτή τη διαδικασία επιλογής, ότι δεν είναι μόνοι. 
Θεωρούμε χρέος μας να σκεφτούμε την αξιοπρέπεια τη δική μας και των παιδιών μας. 
Βέβαια, θεωρούμε υποχρέωσή μας να αναφέρουμε ότι υπάρχει κι ένας αριθμός συναδέλφων που δεν κατάφυγαν σε τέτοια μέσα και κάποια συγκυρία τους έκανε διευθυντές. Άλλωστε κάθε κανόνας έχει και την εξαίρεσή του. 

Θεσσαλονίκη 12-12-2007
ΑΠΑΤΕΩΝΕΣ-ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Ένα από τα ηχηρά μηνύματα που έστειλε η προχθεσινή μεγάλη απεργία στην κυβέρνηση ήταν να μην επιβαρύνει αδίκως τους εργαζομένους, αλλά να συλλάβει τους απατεώνες και να πληρώσει επιτέλους το κεφάλαιο. Το μήνυμα αυτό δεν ελήφθη. Προφανώς η κυβέρνηση θεωρεί ότι το «πολιτικό κόστος» από τη σύλληψη της εισφοροδιαφυγής είναι πολύ μεγαλύτερο από το πολιτικό κόστος που της δημιουργεί η καθολική αντίδραση στον τρόπο που αντιμετωπίζει το Ασφαλιστικό. Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με τους φοροφυγάδες, τους καταπατητές δημόσιας γης και όλους τους παρανόμους που πλουτίζουν εις βάρος του κοινωνικού συνόλου με τις πλάτες της δημόσιας διοίκησης και της κυβέρνησης. 

Αποφεύγοντας να συλλάβει τους απατεώνες, η κυβέρνηση συστηματικά εφορμά κατά των εργαζομένων. Ενώ η εισφοροδιαφυγή ξεπερνά τα 4 δισ. ευρώ ετησίως, η παραοικονομία κυμαίνεται στο 30% του ΑΕΠ, δηλαδή σε 75 δισ. ευρώ περίπου και η φοροδιαφυγή ακουμπάει τα 10 δισ. ευρώ, η κυβέρνηση αντί να φροντίσει να συλλάβει τους παραβάτες προσπαθεί να αναπληρώσει τις απώλειες αυτές επιβαρύνοντας τους ασφαλισμένους και τους εργαζομένους. 
Το βάρος του ασφαλιστικού προβλήματος μετατίθεται αδίκως στις πλάτες των ασφαλισμένων ενώ το ίδιο το Δημόσιο χρωστάει περισσότερα από 10 δισ. ευρώ στα ασφαλιστικά ταμεία και η διαπιστωμένη εισφοροδιαφυγή κάθε χρόνο από τους εργοδότες φτάνει τα 4 δισ. ευρώ. 
Το ίδιο συμβαίνει με τη φορολογία. Ο προϋπολογισμός του 2008 προβλέπει αύξηση των φορολογικών εσόδων κατά 6,24 δισ. ευρώ, ποσόν που ασφαλώς θα κληθούν να καλύψουν αποκλειστικά και μόνο αυτοί που πληρώνουν φόρους και όχι οι φοροφυγάδες. 
Η φορολογική λαίλαπα του 2008 περιλαμβάνει νέους φόρους 2,270 δισ. ευρώ από την άμεση φορολογία και 3,970 δισ. ευρώ από την έμμεση, μέσω της αύξησης του ΕΦΚ στα πετρελαιοειδή, της εξίσωσης του φόρου μεταξύ πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης, της επιβολής ενιαίου φόρου κατοχής ακινήτων σε όλους τους ιδιοκτήτες και της νέας αναπροσαρμογής των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων. Αν αυτά δεν φτάσουν για να ταΐσουν τη βουλιμική όρεξη του μεγάλου κεφαλαίου και του κράτους του θα υπάρξει εκτάκτως και αύξηση του ΦΠΑ. Κανένα μέτρο δεν πήρε η κυβέρνηση για να περιορίσει τη φοροδιαφυγή και την εισφοροδιαφυγή που τους επιτρέπουν να πλουτίζουν εις βάρος όλων μας. 

ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΟΥ ΙΚΑ!

Χωρίς ασφάλιση εργάζονται στο ΙΚΑ 1.538 νέοι οι οποίοι έχουν προσληφθεί μέσω των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ για να αποκτήσουν εργασιακή εμπειρία. Οι νέοι αυτοί δεν ανήκουν ούτε καν στη γενιά των 700 ευρώ που εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα έστω με μερική απασχόληση, αφού είναι ανασφάλιστοι και η αμοιβή τους κυμαίνεται από 575 ως 625 ευρώ τον μήνα. Σε ολόκληρο τον δημόσιο τομέα, υπουργεία, οργανισμούς και επιχειρήσεις, ακόμη και σε γραφεία υπουργών και υφυπουργών, απασχολούνται σήμερα πάνω από 20.000 εργαζόμενοι χωρίς ασφάλιση για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και σύνταξη, αλλά αυτοί που τους τοποθέτησαν τους υπόσχονται ότι κάποτε θα... μονιμοποιηθούν! Η αποκάλυψη αυτή έρχεται λίγες ημέρες μετά την καταγγελία ότι ο ως χθες υπουργός Απασχόλησης «φιλοξενεί» στο εξοχικό του στο Κορωπί ζευγάρι Ινδών που είναι ανασφάλιστοι.

ΑΝ ΘΕΛΟΥΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ…

Ψάχνουν στην αξιωματική αντιπολίτευση τον τρόπο να κάνουν αξιόπιστη και αποτελεσματική αντιπολίτευση… Δεν ξέρουμε αν θα τον βρουν αλλά έχουμε και εμείς κάποιες προτάσεις… Καταρχήν ας βάλουν ψηλά στο πολιτικό τους πρόγραμμα τις διεκδικήσεις των εργαζομένων: κατάργηση αντιασφαλιστικών νόμων, διεύρυνση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων, αυξήσεις στις συντάξεις και στους μισθούς που το κόστος τους θα επωμισθούν αυτοί που αποτελούν την «ισχυρή Ελλάδα». 
Ακόμη και για να τελειώνουμε με την δήθεν μεταρρυθμιστική μανία της κυβέρνησης, ας δηλώσουν ευθαρσώς ότι αν ποτέ γίνουν κυβέρνηση αμέσως θα καταργήσουν κάθε νομοσχέδιο που αυτή θα επιδιώξει να ψηφίσει . Έτσι θα κοπεί κάθε όρεξη σε κάθε επίδοξο «μεταρρυθμιστή» να μειώσει κι άλλο τις συντάξεις και να περιορίσει τα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων. Έτσι και το λαϊκό αίσθημα θα εκφράσει και μια κοινωνική ανάγκη θα καλύψει και τη δυνατότητα να δει κυβερνητική προοπτική θα εξασφαλίσει… 
Ιδού η Ρόδος …
