
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ

Το συνέδριο της ΑΔΕΔΥ πραγματοποιείται σε μια εποχή που ο «κοινωνικός πόλεμος» σε βάρος των εργαζομένων κλιμακώνεται.  

Στο όνομα της «ανταγωνιστικότητας» της οικονομίας, της κερδοφορίας των επιχειρήσεων και της αντιμετώπισης των ελλειμμάτων, το κεφάλαιο και οι πολιτικοί του εκπρόσωποι προωθούν σαν «αναγκαία κοινωνικά μέτρα», τις πολιτικές διαρκούς υποτίμησης της αξίας της εργατικής δύναμης, του «μισθολογικού» και «μη μισθολογικού» κόστους εργασίας. 

     Η κυβέρνηση της ΝΔ, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της Ε.Ε., έχοντας εξασφαλίσει την ευρύτερη συναίνεση του ΠΑΣΟΚ, προχωρά στην κλιμάκωση της αντεργατικής πολιτικής της. 

Παρά την προεκλογική της φιλολογία, η ΝΔ υπό τις «πολεμικές» ιαχές των Αλμούνια, Αναλυτή και Γκαργκάνα, προαναγγέλλουν μια νέα, ακόμα σκληρότερη αντεργατική εξόρμηση, με κυριότερους σταθμούς:

την αντιδραστική επίθεση στο ασφαλιστικό

όπου επιδιώκουν:
   να αυξήσουν ακόμη περισσότερο το συνολικό χρόνο εργασίας, με την αύξηση των ορίων ηλικίας , την κατάργηση πρόωρων συνταξιοδοτήσεων, τη δημιουργία εμποδίων στην αποχώρηση από την εργασία

 να μειώσουν ακόμη περισσότερο τις συντάξεις και να τις μετατρέψουν σε απλά βοηθήματα. Και αυτό την ίδια στιγμή που το 70% των συνταξιούχων παίρνει σύνταξη έως 600 ευρώ!

   Να υποβαθμίσουν ακόμη περισσότερο την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για να ενισχύσουν την ιδιωτική υγεία.

 Να αποχαρακτηρίσουν βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα και να τα μειώσουν σε 300 από 500 περίπου που είναι σήμερα.

  Να εξωθήσουν τους εργαζομένους στους «δεύτερους και τρίτους πυλώνες» της ιδιωτικής και ανταποδοτικής ασφάλισης, για να απαλλάξουν κράτος και εργοδότες από τις υποχρεώσεις τους

 Να αξιοποιήσουν ακόμη περισσότερο τα αποθεματικά των ταμείων ως «ζεστό χρήμα» για χρηματιστηριακή κερδοσκοπία και «δομημένα ομόλογα».

 Να φέρουν νέους διαχωρισμούς ανάμεσα στους εργαζομένους και να καταργήσουν κάθε έννοια κοινωνικής αλληλεγγύης.

 Πάνω από όλα, να αλλάξουν την ίδια την έννοια της κοινωνικής ασφάλισης.  Να μεταβούν από το λεγόμενο "κράτος πρόνοιας" που θεωρούσε την ασφάλιση υποχρέωση της πολιτείας προς τον πολίτη, στην "αγορά πρόνοιας",   που θεωρεί την ασφάλιση υποχρέωση του πολίτη προς τον εαυτό του και μορφή επένδυσης. Θέλουν η ασφάλιση να πάψει να είναι δικαίωμα. Να γίνει εμπόρευμα με βάση το αντικοινωνικό «ανταποδοτικό» και «κεφαλαιοποιητικό» σύστημα
την εισοδηματική πολιτική σκληρής λιτότητας 

για τους εργαζόμενους με 3-3,5% «αυξήσεις» στους μισθούς παρά την τεράστιας έκτασης ακρίβεια σε όλα τα βασικά αγαθά, τη φορολογική λεηλασία των μισθωτών αλλά τις φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο.

       των αλλαγών στη Δημόσια Διοίκηση

και της αντιδραστικής αναμόρφωσης-μετάλλαξης του κράτους με κύρια χαρακτηριστικά:

-τη λειτουργία των κοινωνικών του υπηρεσιών και αγαθών με επιχειρηματικά κι ανταποδοτικά κριτήρια (π.χ. ΟΤΑ, υγεία)

-την προώθηση των ιδιωτικοποιήσεων σε βασικούς τομείς της λειτουργίας του (παιδεία, υγεία, πολιτισμός,παραγωγή τεχνικού έργου κλπ)

-την αλλαγή των δομών του σε τοπικό, νομαρχιακό και περιφερειακό επίπεδο στην κατεύθυνση της

 ακόμα μεγαλύτερης συγκέντρωσης της εξουσίας,  την παραπέρα υποβάθμιση του όποιου κοινωνικού ελέγχου είχε απομείνει και της οργανικότερης διαπλοκής του με την Ε.Ε. και τα υπερεθνικά κέντρα.

 -την «αποκέντρωση»με προσπάθεια μετακύλησης του κόστους των κοινωνικών υπηρεσιών στους εργαζόμενους

την επέλαση των ιδιωτικοποιήσεων στις ΔΕΚΟ 

με συνέπεια την αλλαγή του εργασιακού καθεστώτος, σ’ αυτές σε βάρος κατοχυρωμένων εργασιακών δικαιωμάτων (κατάργηση συλλογικών συμβάσεων, άρση μονιμότητας κλπ.) και την εμπορευματοποίηση των κοινωφελών δραστηριοτήτων. Παράλληλα κατοχυρώνεται με διαρκή μέτρα και νόμους η "αγοραία" λειτουργία κάθε κοινωνικής υποδομής, στην παιδεία, στην υγεία, στους ΟΤΑ, μέσα από τις Συμπράξεις Δημόσιου Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και τον περιορισμό των δημόσιων επενδύσεων, με κριτήριο την ανταποδοτικότητα και την ιδιωτική κερδοφορία. 

τις αντιδραστικές αλλαγές στην εκπαίδευση

με την εισβολή των επιχειρήσεων στην παιδεία, των χορηγών, της αντίληψης της αγοράς, στα πλαίσια ενίσχυσης της «οικονομίας της γνώσης». Την προώθηση της αποκέντρωσης, της περικοπής των δαπανών, του νόμου πλαίσιου στα ΑΕΙ και των κατευθύνσεων της Μπολώνια, την κατάργηση του άρθρου 16 και την ενίσχυση της ιδιωτικής εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της συνεχούς υποβάθμισης του περιεχομένου σπουδών. Ταυτόχρονα την προώθηση ασφυκτικών μηχανισμών ελέγχου, της αξιολόγησης για την επιτήρηση των αντιδραστικών αλλαγών.

τη γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας 

με την Πράσινη Βίβλο της Ε.Ε. που με το καθεστώς ελαστασφάλειας (flexicurity), απελευθερώνει τις απολύσεις, προωθεί τη μερική απασχόληση, τους συμβασιούχους πρώτης και δεύτερης ταχύτητας (Stage), τη διαρκή ομηρία και τη μαύρη εργασία, γεννά στρατιές ανέργων, ωρομισθίων, συμβασιούχων και τετραωριτών και εξαλείφει σταδιακά το όποιο νομικό δίκτυο προστασίας υπήρχε για τα εργατικά συμφέροντα.

Έχουμε ήδη την πλήρη αποδόμηση της ζωής του εργαζόμενου και τον σφετερισμό του ελεύθερου  χρόνου με την κατάργηση του οκτάωρου, τις απλήρωτες υπερωρίες, την ελαστική διευθέτηση του χρόνου εργασίας. τις συμβάσεις έργου, τη μονιμοποίηση ενός μικρού μόνο τμήματος των 250.000 συμβασιούχων και τις μαζικές απολύσεις για τους υπόλοιπους.

Παράλληλα προωθείται μεθοδικά η κατάργηση της μονιμότητας στο δημόσιο μέσα και από την επιχειρούμενη συνταγματική αναθεώρηση και την “ερμηνεία” τοπυ υπάρχοντος.

την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης και των αγώνων

τη στοχοποίηση αγωνιστών και συνδικαλιστών, τα αλλεπάλληλα μέτρα πολιτικής επιστράτευσης, δικαστικών αποφάσεων κατά απεργιών, περιορισμού των διαδηλώσεων, τις κάμερες, τις παρακολουθήσεις και απαγωγές μεταναστών, την τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς. 

Γνωρίζουμε ότι η αντεργατική «καταιγίδα» αποτελεί αναγκαία στρατηγική επιλογή για την απογείωση της κερδοφορίας του κεφαλαίου και την αντιμετώπιση των κρισιακών φαινομένων του κι ότι η νέα εργατική βάρδια, που διαμορφώνεται όλο και πιο μαζικά, η γενιά του καταρτίσιμου – απασχολήσιμου, του εξαπατημένου συμβασιούχου, του πτυχιούχου των 600 ευρώ, δεν αποτελεί παροδικό χαρακτηριστικό της «προσαρμογής» στην οικονομία της αγοράς αλλά μόνιμο στοιχείο του σύγχρονου διεθνοποιημένου καπιταλισμού. 


Τα  τελευταία δύο χρόνια η ελληνική κοινωνία συγκλονίστηκε από μεγάλους αγώνες. οι απεργίες των δασκάλων, των λιμενεργατών, των ναυτεργατών, των ΟΤΑ, των τραπεζοϋπαλλήλων, οι πρόσφατες κινητοποιήσεις των φοιτητών και των Πανεπιστημιακών. Αγώνες που αμφισβήτησαν τα ιερά και τα όσια της κυρίαρχης πολιτικής (την αγορά, το κέρδος, τον ανταγωνισμό, τις οδηγίες της Ε. Ε.), με ώριμα αιτήματα  που δεν διαπραγματεύονται τη μιζέρια που μας επιφυλάσσουν αλλά  αλλάζουν ουσιαστικά την ζωή μας, αποκαλύπτουν τον ένοχο και τις αιτίες των προβλημάτων. Αγώνες σαν κι αυτοί στην εκπαίδευση, έδειξαν ότι μπορούν να έχουν αποτελέσματα και να ασκούν πραγματική πίεση στην κυβέρνηση. Έδειξαν ότι το κίνημα μπορεί να κερδίζει και με αυτό τον τρόπο ανοίγουν το δρόμο και για τους αγώνες της επόμενης περιόδου. Ήταν αγώνες παρατεταμένοι, κλιμακούμενοι και αποφασιστικοί, που απέφευγαν τη λογική των «συμβολικών» κινήσεων και έδειχναν την προοπτική ενός κινήματος που να ξεπερνά  τη διαμαρτυρία και να επιχειρεί ρωγμές στη στρατηγική του κεφαλαίου. Δεν μιλούσαν μόνο για το συγκεκριμένο ζήτημα κάθε κλάδου, αλλά και απευθύνονταν σε όλη την κοινωνία και οικοδομούσαν δεσμούς αλληλεγγύης στη βάση του κοινού αγώνα για τα δικαιώματα στην παιδεία, την υγεία, την εργασία. Οι εργαζόμενοι είχαν λόγο και δεν αποφάσιζαν μόνο οι συνδικαλιστικές ηγεσίες.
Χρειάζονται βέβαια ακόμα πολλά, ώστε αυτές οι εργατικές αντιστάσεις να γενικευτούν, να γίνουν ριζοσπαστικό κίνημα ανατροπής, να δώσουν νέα πνοή στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Εμείς σε αυτό το δρόμο θέλουμε να βαδίσουμε, σε αυτή την υπόθεση θέλουμε να συμβάλουμε!


Σε αυτή τη μάχη έχουμε ανάγκη από μια συνολική ταξική ανασυγκρότησή του δημοσιοϋπαλληλικού κινήματος, μακριά από λογικές «εφικτών προτάσεων» και «συμβολικών» κινήσεων. Ένα σύγχρονο ταξικό δημοσιοϋπαλληλικό και εργατικό κίνημα που:

· που θα φέρνει στο επίκεντρο τα κεκτημένα εργατικά δικαιώματα και τις σύγχρονες ανάγκες του εργαζόμενου ανθρώπου, που δεν θα "υπακούει" στη βαρβαρότητα της αγοράς και των δεικτών

· που θα τολμά να σκεφτεί και να διεκδικήσει σήμερα με βάση όλο τον πλούτο που παράγει η εργατική τάξη

· που δεν θα διστάζει να πάρει θέση απέναντι σε κρίσιμα κοινωνικά και πολιτικά μέτωπα, τον πόλεμο, τον ιμπεριαλισμό, τη "μεγάλη ιδέα" της ευρωπαϊκής ενοποίησης (των αγορών και των πολυεθνικών). 

· που θα αντιπαλεύει συνολικά το «εθνικό πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων» του Καραμανλή, την αντιδραστική αναθεώρηση του Συντάγματος, τα προγράμματα σύγκλισης της Ε.Ε., την ΟΝΕ, τη Λευκή και Πράσινη Βίβλο, τις οδηγίες Μπολκενστάϊν, τις στρατηγικές της Μπολόνια και της Λισσαβόνας. 

· που θα είναι ανεξάρτητο από λογικές διαχείρισης και υποταγής σε κρατικούς θεσμούς, εργοδότες, συνδικαλιστική γραφειοκρατία. Που δε θα υποτάσσεται μπροστά σε κομματικές σκοπιμότητες, που δε θα αποδέχεται και θα αντιπαλεύει το συντεχνιακό κατακερματισμό. Που θα καλύπτει τους ελαστικά εργαζόμενους με το κομμάτι ή με δελτίο, που δεν θα "μαζεύει" τα αιτήματά του στα όρια που τα κυβερνητικά κόμματα ή ο ΣΕΒ θέλουν να του επιβάλλουν. Που δε θα "περιφρουρείται" με βάση την κομματική παράταξη, δεν θα «ξοδεύεται» σε μεγαλόστομους λόγους κοινοβουλευτικής χρήσης, αλλά θα παλεύει αυτά που διακηρύσσει στη ζωή, με στόχο τα αιτήματα του ενός κλάδου να γίνονται αιτήματα όλων βλέποντας το σύνολο της τάξης. 

· που θα στηρίζεται στη δύναμη των "από κάτω" και θα είναι εξαρτημένο από τα συμφέροντά των εργαζόμενων. Που θα στηρίζεται στις γενικές συνελεύσεις, στις απεργιακές επιτροπές, θα επιδιώκει πραγματικούς αγώνες πέρα από λογικές εθιμοτυπικών απεργιών και αναζήτησης συμβιβαστικών λύσεων. Θα επιλέγει μορφές παρατεταμένης και επίμονης πάλης για να οδηγεί σε πραγματικές κατακτήσεις, στην ουσιαστική υπεράσπιση και διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζόμενων.


Ο υποταγμένος και συναινετικός χαρακτήρας του σημερινού συνδικαλισμού των ΑΔΕΔΥ – ΓΣΕΕ οδηγεί να προσκυνούν τα ιερά και τα όσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να μιλάνε για την εθνική ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, να αποτελούν τον καλύτερο συνομιλητή για την εμπέδωση της συναίνεσης και της «ταξικής ειρήνης», να συμπεριφέρονται ως ο δούρειος ίππος κυβέρνησης και κεφαλαίου μέσα στο εργατικό κίνημα. 

Την τριετία που πέρασε η παρέμβαση της ΑΔΕΔΥ ήταν εντελώς αναντίστοιχη με τις ανάγκες της ταξικής συνδικαλιστικής δράσης. Κινήθηκε στην κατεύθυνση της κυβερνητικής πολιτικής, ευνούχισε και υπονόμευσε κάθε αγωνιστική διάθεση και έκφραση των εργαζόμενων. Αντί να είναι συνδικάτο οργάνωσης της ταξικής πάλης των εργαζομένων είναι γραφειοκρατικής διαχείρισης και «διαλόγου» των κοινωνικών εταίρων. Ήταν πέρα κι έξω από τις ανάγκες για αντιμετώπιση του κοινωνικού πολέμου του κεφαλαίου, των κυβερνήσεων και της Ευρωπαϊκής ΄Ένωσης, ανίκανη να υπερασπίσει τη θέση και να εκφράσει  τα δικαιώματα των εργαζόμενων. Δεν ανταποκρίθηκε ούτε στοιχειωδώς στο ρόλο του υπερασπιστή των συμφερόντων των Δ.Υ. και συντονιστή των αγώνων τους. Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα το προηγούμενο διάστημα:

· Με την επαίσχυντη συμμετοχή τους στο διάλογο απάτη της κυβέρνησης για το ασφαλιστικό

· Με την εχθρική και προδοτική στάση τους στο μεγαλειώδη αγώνα των δασκάλων όπου αρνήθηκαν να στηρίξουν και να γενικεύσουν  τη μάχη για  το σπάσιμο της εισοδηματικής πολιτικής της κυβέρνησης 

· Με την απουσία τους από τους μεγάλους φοιτητικούς κι εκπαιδευτικούς αγώνες  για δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση, ενάντια στην αναθεώρηση του άρθρου 16 και το νόμο πλαίσιο

· με τη στήριξη της αναθεώρησης του άρθρου 16 και των ιδιωτικών ΑΕΙ, όταν η ΓΣΕΕ, «δίνοντας το παράδειγμα», ίδρυε ιδιωτική ακαδημία!!!

· Με τη συναίνεση και ενεργητική συνεισφορά τους (ΠΑΣΚ,ΔΑΚΕ,ΕΣΑΚ-ΠΑΜΕ,Αυτ.Παρ.) στο τζογάρισμα των αποθεματικών καθώς επίσης και τη συγκάλυψη που πρόσφεραν στο σκάνδαλο των ομολόγων όπου καταληστεύτηκαν τα χρήματα των εργαζομένων 

· Με την αντιενωτική και επικίνδυνη συνδικαλιστική πρακτική, που αποκλείει το κομμάτι των εργαζομένων με ελαστικές μορφές απασχόλησης (ωρομίσθιους, δελτίο παροχής υπηρεσιών, κλπ), επιβεβαιώνοντας τη μεγάλη απόσταση από τις ανάγκες, τις αγωνίες και την ζοφερή πραγματικότητα που ζουν οι εργαζόμενοι. 

· Με τη γραφειοκρατία και το έλλειμμα δημοκρατίας, την απομάκρυνση από τις διαδικασίες βάσης και τις γενικές συνελεύσεις, αποστειρώνοντας τις αποφάσεις και τη δράση από τον έλεγχο των ίδιων των εργαζομένων.

Αυτό το συνδικαλιστικό κίνημα βρίσκεται σε απόσταση όχι μόνο από τα στρατηγικά συμφέροντα των εργαζομένων αλλά και από τις άμεσες ανάγκες της πάλης τους.

Η ΔΑΚΕ έχοντας μετατραπεί σε κυβερνητική παράταξη στα χνάρια της ΠΑΣΚ, αναλαμβάνει ως νέα κυβερνητική εκπρόσωπος την προώθηση τω αντιδραστικών αλλαγών στη συνείδηση των εργαζόμενων, ενώ η ΠΑΣΚΕ, δεν διαφοροποιείται επί της ουσίας από την κυρίαρχη πολιτική, γι’ αυτό και σε αρκετές περιπτώσεις οι ηγεσίες ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ συμπεριφέρονται σαν σιαμαία αδέλφια. ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ αποτελούν μηχανισμούς διαφήμισης της συναίνεσης, εξυπηρέτησης των κυρίαρχων συμφερόντων και των μικροεξυπηρετήσεων στους χώρους δουλειάς, ανοιχτής στήριξης αντεργατικών επιλογών.
Όμως ευθύνες έχουν και οι παρατάξεις της αριστεράς, το ΠΑΜΕ και η Αυτόνομη Παρέμβαση. Από τη μια, η Αυτόνομη Παρέμβαση μπορεί να βγάζει διάφορες διακηρύξεις ενάντια στην κυρίαρχη πολιτική και το νεοφιλελευθερισμό, αλλά ταυτόχρονα επιδιώκει να είναι κομμάτι της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, παρέχοντας «αριστερό άλλοθι» στην γραμμή συνδιαλλαγής και υποταγής των ΠΑΣΚΕ/ΔΑΚΕ. Από την άλλη, το ΠΑΜΕ μπορεί να υιοθετεί ένα πιο μαχητικό πλαίσιο αιτημάτων εντούτοις κινείται με βάση την αντίληψη ότι σήμερα κανένας αγώνας να μπορεί να κερδίσει. Αντιπαλεύει με πάθος ότι δεν ελέγχει κι έτσι, σε μεγάλες στιγμές του κινήματος όπως η απεργία των δασκάλων στάθηκε εχθρικό στην πρώτη περίοδο για να υποχρεωθεί στην όποια συμμετοχή μετά, χωρίς και πάλι να συμπαρατάξει απεργιακές δυνάμεις στη μάχη κατά της λιτότητας. Στις Ομοσπονδίες που πλειοψηφεί, αποφεύγει την πραγματική μαχητική διεκδίκηση. 

Από αυτήν την σκοπιά θεωρούμε ότι ο απολογισμός της ΑΔΕΔΥ όχι μόνο είναι ανεπαρκής αλλά και καταδικαστέος και τον καταψηφίζουμε.


Ένα νικηφόρο κίνημα ρήξης και ανατροπής που θα έχει ως περιεχόμενο τις ανάγκες και τα δικαιώματα των εργαζομένων μπορεί και πρέπει να δημιουργηθεί μόνο ως δικιά τους υπόθεση. Δυναμώνοντας τις συλλογικές διαδικασίες στα πρωτοβάθμια σωματεία, τις Γ.Σ. και τις επιτροπές αγώνα. Ενισχύοντας τον οριζόντιο συντονισμό τους και τη διακλαδική ταξική συνεργασία τους, τα απεργιακά βήματα, βαθαίνοντας το εργατικό τους περιεχόμενο.

Ένα τέτοιο κίνημα δεν μπορεί παρά να έχει στις σημαίες του τη διεκδίκηση:


1400 ευρώ για όλους κατώτερος καθαρός βασικός μισθός. Ενιαία συλλογική σύμβαση εργασίας για όλους τους δημ. Υπαλλήλους με ένταξη των επιδομάτων στο βασικό μισθό, εκτός του οικογενειακού η οποία θα κατοχυρώνει το ελάχιστο όριο. Από εκεί και πέρα κάθε κλαδική ομοσπονδία ή πρωτοβάθμιο σωματείο θα μπορεί και θα πρέπει να διεκδικεί την «προς τα πάνω» προώθηση της σύμβασης εφ’ όλης της ύλης, για όλα τα ζητήματα και στο βασικό μισθό. Ο υπολογισμός του βασικού μισθού συνολικά και κατά κλάδο πρέπει να λαμβάνει υπόψη τη συνολική φθορά της εργατικής  δύναμης που προκύπτει από το είδος της εργασίας, την εκπαίδευση και την ειδίκευση, τη συντήρηση και την αναπαραγωγή-ανάπτυξή της και όχι μόνο τη μια ή την άλλη πλευρά. 

 Όχι σε νέα μισθολόγια κατηγοριοποίησης – διάσπασης των εργαζομένων (ΔΕ-ΠΕ κλπ), λιτότητας, ελαστικής εργασίας και αναπαραγωγής της ιεραρχίας. 

 Όχι στη λογική των «ειδικών» μισθολογίων. Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις των αγωνιζόμενων κλάδων. Αποσύνδεση μισθού από το βαθμό και την «ευθύνη». Όχι στη σύνδεση του μισθού με την απόδοση και την αξιολόγηση. 


Ενιαία ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους τους ασφαλισμένους χωρίς κατηγοριοποιήσεις σε παλιούς και νέους. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. (Σιούφα-Ρέππα κ.ά.) και των οδηγιών της Ε.Ε. Καμία σύνταξη κάτω από 1400 ευρώ. Δημόσια, δωρεάν κι ψηλής ποιότητας περίθαλψη. Κατάργηση της εισφοράς για την κύρια σύνταξη. Επιστροφή όλων των κλεμμένων στα ταμεία, όχι στην ιδιωτική  ασφάλιση και το χάρισμα χρεών στους εργοδότες. Κανένα τζογάρισμα των αποθεματικών στο χρηματιστήριο. 

Να ενταχθούν στα βαρέα κι ανθυγιεινά (με ότι αυτό σημαίνει στο μισθό, το χρόνο εργασίας και τη σύνταξη) τουλάχιστον εκείνες οι ειδικότητες που προβλέπει ο κανονισμός του ΙΚΑ και επέκταση σε νέα επαγγέλματα που το είδος της δουλειάς και η φθορά της εργατικής δύναμης τα εντάσσουν στα βαρέα και ανθυγιεινά. Ουσιαστικά μέτρα για την υγιεινή και την ασφάλεια στους χώρους δουλειάς και ουσιαστικός έλεγχός της.


που αποτελεί κανόνα για νέους, τους μετανάστες, τους εργαζόμενους με μερική απασχόληση σε ολόκληρους κλάδους. Να δοθεί οριστικό τέλος στην εργασιακή και πολιτική ομηρία των συμβασιούχων με τη μονιμοποίησή τους. Κανένας εργαζόμενος έξω από τα σωματεία. Εγγραφή όλων των εργαζομένων με πλήρη συνδικαλιστικά δικαιώματα οποιαδήποτε εργασιακή σχέση κι αν έχουν (ωρομίσθιοι, μερικώς απασχολούμενοι, με δελτίο παροχής υπηρεσιών κ.λπ.). Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς περιορισμούς και δικονομικά τερτίπια. Κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης. Άμεση κάλυψη όλων των πραγματικών αναγκών σε  θέσεις εργασίας  στην υγεία, την εκπαίδευση, στον πολιτισμό, τους δήμους και τις υπηρεσίες με θέσεις πλήρους, αποκλειστικής και μόνιμης απασχόλησης. Όχι στις ρουσφετολογικές, κομματικές προσλήψεις. Θέσεις εργασίας με βάση τις λαϊκές ανάγκες, λαμβάνοντας υπόψη κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια και με αντικειμενικές και διαφανείς διαδικασίες. Όχι στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ για τους εκπαιδευτικούς. 

· Όχι στην κατάργηση της μονιμότητας στο δημόσιο
Μετατροπή των αορίστου χρόνου εργαζομένων σε μόνιμους με πλήρη δικαιώματα κι υποχρεώσεις. Απόσυρση των νόμων για την παράταση του ωραρίου στα καταστήματα και την διευθέτηση - κατάργηση του 8ωρου. Όχι στην εφαρμογή της οδηγίας Μπολκενστάϊν. Να καταργηθεί ο θεσμός της προσωρινότητας και της υπεργολαβίας.

· Μείωση των ωρών εργασίας
5ήμερο παντού.  Σταθερή και μόνιμη εργασία για όλους, εξασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων στο πτυχίο χωρίς διαρκείς εξετάσεις και πιστοποιήσεις. 

· Όχι στην αξιολόγηση
 Όχι στη σύνδεση του μισθού με την απόδοση και την αξιολόγηση. 

· Απαγόρευση των απολύσεων. Η απόλυση δεν αποτελεί δικαίωμα του εργοδότη, ούτε διευθυντικό δικαίωμα αλλά  από τις κυνικότερες μορφές βίας απέναντι στον εργαζόμενο και τα δικαιώματά του.

· Επίδομα ανεργίας στο ύψος του βασικού μισθού
· Ίσα δικαιώματα στους έλληνες και ξένους εργάτες
 Ενιαία συνδικαλιστική δράση. Όχι στον εθνικισμό των κυβερνήσεων, το ρατσισμό και την εκμετάλλευση των λαών. 

· Πάλη ενάντια σε κάθε ιδιωτικοποίηση και τις ΣΔΙΤ
που παραδίνουν τις κοινωνικές υποδομές (σχολεία, νοσοκομεία, κλπ) και τη λειτουργία τους στην κερδοφορία των επιχειρήσεων. Έξω οι επιχειρήσεις από Παιδεία, Υγεία, Ασφάλιση, Πολιτισμό. 


 Όχι στα "Πανεπιστήμια-επιχειρήσεις" και στους "απόφοιτους-εργαζόμενους μιας χρήσης". Να αποσυρθεί οριστικά ο νόμος πλαίσιο για τα ΑΕΙ. Να καταργηθούν τα φροντιστήρια.

· Ενιαίο δωδεκάχρονο σχολείο με δίχρονη προσχολική αγωγή χωρίς φραγμούς κι αξιολογήσεις-κατηγοριοποιήσεις-απορρίψεις

· Όχι στην αντιδραστική συνταγματική αναθεώρηση
που κάνει θεσμό τη συντηρητική πολιτική. Να μην αναθεωρηθεί το άρθρο 16. 


Δίνουμε τη μάχη για Ενιαίο δημόσιο Σύστημα Υγείας που να καλύπτει ολόπλευρα και εντελώς δωρεάν τις υγειονομικές ανάγκες όλων των κατοίκων της χώρας, Ελλήνων, μεταναστών και προσφύγων σε πρόληψη, θεραπεία κι αποκατάσταση, χωρίς παραοικονομία και φακελάκια. Ενάντια στην επιλογή του κεφαλαίου για κερδοφορία μέσω του ανθρώπινου πόνου, παλεύουμε ενάντια στην υποχρημστοδότηση και την εμπορευματοποίηση της περίθαλψης.


· Μέτωπο παιδείας – εργασίας, αγωνιστική συμμαχία με το φοιτητικό κίνημα και τους αγώνες της νεολαίας ενάντια στο νόμο πλαίσιο και την Παιδεία της αγοράς. Ανάπτυξη κλαδικών αγώνων που θα αποκρούουν τα μέτρα της κυβέρνησης και του κεφαλαίου. Για την ήττα της αντεργατικής επίθεσης και της ίδιας της κυβέρνησης, με αποφάσεις συντονισμένους αγώνες στην προοπτική του πανεργατικού αγώνα διαρκείας.

· Πάλη ενάντια στον αυταρχισμό, στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης,  τα ΜΑΤ και την καταστολή. της πολιτικής επιστράτευσης των απεργών, υπεράσπιση και διεύρυνση του ασύλου. 

· Όχι στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους της Νέας Τάξης, το ΝΑΤΟ και την Ε.Ε., την αποστολή ελληνικών στρατευμάτων σε δυνάμεις κατοχής, στον εθνικισμό και το ρατσισμό.

Απέναντι στην επίθεση στα ασφαλιστικά, οικονομικά, εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων αντιτάσσουμε τη συγκρότηση  μετώπου παιδείας - εργασίας με δημιουργία επιτροπών αγώνα συντονισμό σωματείων, ομοσπονδιών, φορέων για τη μέγιστη συσπείρωση των εργαζόμενων στο δημόσιο κι ιδιωτικό τομέα που πραγματοποιούν κινητοποιήσεις, απεργίες, καταλήψεις, διαδηλώσεις με στόχο την απόκρουσή της.
Ο αγώνας πρέπει να είναι πολύμορφος, μαζικός, ανυποχώρητος και συντονισμένος.  

Ειδικότερα για το ασφαλιστικό προτείνουμε οι ομοσπονδίες, η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ να αποφασίσουν ΤΩΡΑ ότι, κάθε σχέδιο αντιασφαλιστικού νόμου, σημαίνει απεργιακό αγώνα διαρκείας που ξεκινά με τριήμερη απεργιακή κινητοποίηση και στη συνέχεια κλιμακώνεται μέσα από τις μαζικές διαδικασίες των χώρων.
Την πρόταση αυτή την απευθύνουμε στη βάση του εργατικού κινήματος, στα πρωτοβάθμια σωματεία, τις γενικές συνελεύσεις, στις συλλογικότητες που δρουν στους εργασιακούς χώρους, τις ομοσπονδίες με αγωνιστική εμπειρία και σε κάθε εργαζόμενο. Σε αυτή τη μάχη θα κριθούν όλοι δια της συμμετοχής ή δια της αποχής τους. 

ποιοι ειμαστε;
Αποτελούμε ένα ανεξάρτητο, ταξικό, ριζοσπαστικό ρεύμα που προερχόμαστε από αντίστοιχες, μετωπικές συσπειρώσεις άμεσης δημοκρατικής λειτουργίας, που δίνουμε μάχες στους χώρους δουλειάς, αλλά δρούμε και από κοινού, προωθούμε την ανεξάρτητη ταξική πάλη κατά της εργοδοσίας, της κυβέρνησης και της Ε.Ε. 

Μας ενώνουν η ανάγκη ανασυγκρότησης του εργατικού κινήματος, η θέση ότι, η ενιαία, πολιτική, συλλογική αντιπαράθεση που θα σημαδεύει την καρδιά της αντεργατικής πολιτικής, με ριζοσπαστικά αιτήματα, η δράση στον κάθε κλάδο με πανεργατικό κριτήριο, μπορεί να ενώσει σε ένα ανώτερο αγωνιστικό και πολιτικό επίπεδο τους εργαζόμενους. 

Επιδιώκουμε την ενότητα απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση που δεχόμαστε. Μέσα από τη διαφορετικότητα μας αναζητούμε απαντήσεις για τους πολιτικά αναγκαίους στόχους που θα αναπτύσσουν διεκδικητικό κίνημα των ίδιων των εργαζόμενων και όχι τις διαπραγματεύσεις δια αντιπροσώπων. Στηρίζουμε και πρωταγωνιστούμε στις προσπάθειες ενοποίησης και πανελλαδικού συντονισμού των εργατικών σχημάτων, με ανεξαρτησία από το γραφειοκρατικό συνδικαλισμό και τις παρατάξεις της ρεφορμιστικής αριστεράς, προωθούμε παραπέρα τον αυτοτελή ρόλο τους. Καταδικάζουμε τη φυσιογνωμία και πρακτική του σημερινού υποταγμένου συνδικαλισμού, που δυστυχώς ακόμα κυριαρχεί, στα αιτήματα, στις διεκδικήσεις, στις μορφές των αγώνων μας. 

Γι αυτό καλούμε όλους όσους συνέδρους κινούνται σε μια τέτοια λογική να υπερψηφίσουν μια τέτοια προσπάθεια και κυρίως να συμβάλλουν  στους αγώνες του αύριο κόντρα σε λογικές αναμονής και ανοχής της κυβέρνησης της Ν.Δ.

ΜΕ ΤΗΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΞΙΚΗ ΠΤΕΡΥΓΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ
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ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ





  ΟΣΟΙ ΟΜΩΣ ΣΠΕΡΝΟΥΝ ΑΝΕΜΟΥΣ 


  ΘΑ ΘΕΡΙΣΟΥΝ ΘΥΕΛΛΕΣ!





ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ 


ΝΑ ΜΠΕΙ ΦΡΑΓΜΟΣ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ





  Οι συνδικαλιστικεσ ηγεσιεσ 


  εχουν πάρει  διαζύγιο


  από τα συμφέροντά μασ








  ΣΤΗΝ ΕΠΙΘΕΣΗ του κεφαλαίου


  αντιτάσσουμε το ρεαλισμό


  των σύγχρονων αναγκών ΜΑΣ








 Να ζούμε με αξιοπρέπεια από μία δουλειά





Πλήρης σύνταξη στα 30 χρόνια δουλειάς ίση με τον καταληκτικό μισθό ή στα 55-58





Όχι στην εργασία–λάστιχο





   Όχι στην παιδεία του καταρτίσιμου-απασχολήσιμου





ΑΓΩΝΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ











   Για Δημόσιο σύστημα Υγείας








