ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

                                            εκπαιδευτικών Π.Ε. ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ
                   Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις Π.Ε.
Όταν ο υποταγμένος κυβερνητικός και κομματικός συνδικαλισμός υποκλίνεται, 

η αντιδραστική πολιτική επελαύνει, αλλά δεν είναι αήττητη!

Στις καθημερινές μας αντιστάσεις και στους δρόμους του αγώνα θα κριθεί ξανά το δίκιο!

Η αναμέτρηση συνεχίζεται..
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Ενισχύουμε το ρεύμα του ανεξάρτητου ριζοσπαστικού συνδικαλισμού

Δυναμώνουμε το σύλλογό μας,

διεκδικούμε τις ανάγκες μας,

υπερασπίζουμε τα δικαιώματά μας

 Τοπίο στην ομίχλη…
Συνάδελφοι - συναδέλφισσες.

Η κρίση στην οικονομία  δε σταματάει και κάθε μέρα νέα δεινά ετοιμάζονται για τον κόσμο της εργασίας Παντού, οι δυνάμεις του πλούτου, ξορκίζουν το κραχ του ’30, αλλά κρύβουν στους λαούς ότι ο παγκόσμιος τζόγος των τραπεζών είναι… δεκαπλάσιος από το ΑΕΠ όλου του πλανήτη! Η ίδια ή κρίση αποκαλύπτει με τρόπο τραγικό ότι το μόνο που λείπει είναι τα χρήματα για τους εργαζόμενους.

 Εντυπωσιάζεται κανείς με το πώς, την ώρα που το 25% των Ελλήνων ζει κάτω από τα όρια της φτώχειας- κοινωνικά αποκλεισμένο, η κυβέρνηση χαρίζει χρήματα στο μεγάλο κεφάλαιο (βλέπε 28 δις στις τράπεζες, δηλαδή το 11% του ΑΕΠ- μηδέν στα ταμεία), αφαιρώντας τα φυσικά από τους εργαζόμενους- γι’ αυτούς ποτέ δεν έχει. Την ίδια στιγμή μάλιστα το Ταμείο Πρόνοιας των δημοσίων υπαλλήλων καταρρέει και χάνεται μαζί του και το εφάπαξ των εργαζομένων, εξαιτίας των χρηματιστηριακών επιλογών όλων των κυβερνήσεων και τη σιωπή των συνδικαλιστικών εκπροσώπων από όλο το κομματικό φάσμα.  

Είναι φανερό πως η κρίση δρομολογεί νέο γύρο εκμετάλλευσης του κόσμου της εργασίας, πιο άγριας πιο ταξικής και δείχνει καθαρά το αντιδραστικό στοίχημα που τη συνοδεύει. Γι’ αυτό στην προκρούστεια κλίνη των μεταρρυθμίσεων μπαίνει πια ολόκληρο το μεταπολεμικό οικοδόμημα των εργασιακών, κοινωνικών και μορφωτικών κατακτήσεων.
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Να δεις τι σου ‘χω για μετά…

 Την ίδια στιγμή επιταχύνεται η ατζέντα των αναδιαρθρώσεων στην εκπαίδευση και την εργασία, οι γενικές κατευθύνσεις της ΕΕ και του ΟΟΣΑ που προωθούν σήμερα κυβέρνηση, αντιπολίτευση και όλο το μπλοκ εξουσίας.

Από το ασφαλιστικό του δημοσίου με αύξηση ορίων ηλικίας και μείωση συντάξεων ως το μισθολόγιο διαρκούς και παρατεταμένης λιτότητας, από  την αξιολόγηση και από την «αποκέντρωση» ως την παγίωση της υποχρηματοδότησης  και τους νέους γύρους λιτότητας και περικοπών, από τους χορηγούς και  την ευέλικτη ζώνη των σχολείων ως την ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης - τα ζητήματα είναι ανοιχτά σε όλη τη γραμμή του μετώπου.  

Μπροστά μας είναι και η νέα ακόμα πιο βάρβαρη επίθεση που σχεδιάζουν στα εργασιακά, μορφωτικά και δημοκρατικά δικαιώματα και αποτυπώνεται στις ανακοινώσεις του ΟΟΣΑ και στις αποφάσεις της συνόδου των Υπουργών Παιδείας της ΕΕ στο Λονδίνο. Το ξεπούλημα της Ανώτατης Εκπαίδευσης στους εμπόρους της γνώσης με την αναγνώριση των ΚΕΣ αποτελεί τη θρυαλίδα για τη γενικευμένη επίθεση σε όλες τις βαθμίδες του δημόσιου σχολείου το επόμενο διάστημα.

Είναι όλα θέμα Παιδείας;
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Όταν όλες οι βαθμίδες της εκπαίδευσης περικυκλώνονται από τις ανοιχτές δυνάμεις της αγοράς, όταν αντί να αυξηθούν οι δαπάνες μειώνονται συνεχώς και  η υποχρηματοδότηση έφτασε  στο αίσχος του 2,75%, οι μισθοί του νεοδιόριστου στα 1000 ευρώ, ενώ με 35 χρόνια οι εκπαιδευτικοί δε ξεπερνούν τα 1500 ευρώ; Όταν έφτασαν στους  13000 οι εκπ/κοί στην Α/θμια και στη Β/θμια, στην ωρομισθία, με μισθούς 300 ευρώ το μήνα;  Όταν μπαίνει στο στόχαστρο το δημόσιο νηπιαγωγείο και οι νηπιαγωγοί; Όταν διώχνονται 60.000 νήπια από τη δημόσια εκπαίδευση κάτω από τα χειροκροτήματα των ιδιωτικών παιδικών σταθμών; Όταν λείπουν τα βιβλία εκείνα που θα έδιναν πραγματική γνώση και όχι δεξιότητες; Όταν λείπουν τα χρήματα για πετρέλαιο, για χαρτί, για εκπαιδευτικό υλικό, για υποδομές; Όταν λείπουν οι ενισχυτικοί εκπαιδευτικοί θεσμοί (ενισχυτική διδασκαλία, τμήματα υποδοχής, φροντιστηριακά τμήματα); Όταν μπαίνουν στο στόχαστρο τα παιδιά των λαϊκών οικογενειών με την αύξηση και την εντατικοποίηση της ύλης των νέων βιβλίων; Όταν λείπει ο σοβαρός σχεδιασμός για τη σχολική στέγη και λείπουν χιλιάδες νέα νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία που απαιτούνται για να καλυφθούν οι ανάγκες για κατάργηση της διπλοβάρδιας, για μείωση των μαθητών ανά τμήμα και  για δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή; Όταν στο σύγχρονο σχολείο περισσεύει ο αυταρχισμός και η διοικητική αυθαιρεσία ξαναφέρνοντας στην επιφάνεια σκονισμένες σελίδες του επιθεωρητισμού; Με συμπτύξεις τμημάτων, με υπεράριθμα τμήματα, με υποχρεωτικές αναθέσεις υπερωριών, με τη δικτατορία των εγκυκλίων; Με την προφορική εντολή να στρογγυλοκάθεται στην εκπαιδευτική διαδικασία; ‘Όταν η κυβέρνηση διακηρύσσει τη μείωση των χρόνων του Δημοτικού σχολείου από 6 σε 5; 

Είναι φανερό σε όλους  πως η αντιεκπαιδευτική πολιτική δεν εξωραΐζεται, παρά τον πακτωλό χρημάτων που ξοδεύει η κυβέρνηση για τη διαφήμισή της, την ίδια ώρα που τα δημόσια σχολεία βουλιάζουν στη φτώχεια και την εγκατάλειψη. Το μέλλον που ταιριάζει σε μια τέτοια πολιτική είναι ένα: η ανατροπή της ! Αυτό είναι το θέμα της Παιδείας!
Ο υποταγμένος κυβερνητικός και κομματικός συνδικαλισμός  όταν δε συναινεί, υποκλίνεται !
         Η ΔΑΚΕ υπεράσπισε με συνέπεια όλες τις κυβερνητικές επιλογές στην εκπαίδευση, πρωταγωνιστεί στη συγκάλυψη της αυθαιρεσίας των διοικητικών μηχανισμών, εγκαθίδρυσε το δικό της κομματικό κράτος, είναι συνυπεύθυνη και καλύπτει όλες τις παραβιάσεις των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών, σαμποτάρει τους αγώνες, δε στηρίζει το δίκιο των συναδέλφων, αλλά την κυβερνητική πολιτική. Αποκορύφωμα η μη συμμετοχή μελών της σε απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου και με τη δικαιολογία μάλιστα ότι δεν προβλέπεται από το καταστατικό να απεργούν υποχρεωτικά τα μέλη του ΔΣ!
Η ΠΑΣΚ, αποτέλεσε το μηχανισμό στήριξης του ΠΑΣΟΚ, του οποίου είναι γνωστές οι τελευταίες προτάσεις για την Παιδεία που βρίθουν από λογικές ιδιωτικοποίησης και όρους  αγοράς: αποκέντρωση, υπαγωγή των σχολείων στους δήμους, ευελιξία μισθών, προσλήψεων και εργασιακών σχέσεων, τοπικά σύμφωνα απασχόλησης, αξιολόγηση-χειραγώγηση, ιδιωτικά πανεπιστήμια. Στην πράξη και οι δυο αυτές παρατάξεις ταυτίστηκαν με τις κεντρικές κυβερνητικές επιλογές, αποφεύγοντας με εχθρότητα την ανάπτυξη αγώνων. Στόχος:  η καλλιέργεια της παθητικότητας και των  μετεκλογικών αυταπατών για τις καλύτερες μέρες που θα έρθουν αν ξανακυβερνήσουν. 
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         Η Αυτόνομη Παρέμβαση με τα μάτια στραμμένα στις δημοσκοπήσεις της κεντρικής πολιτικής σκηνής ως απόλυτος κομματικός βραχίονας εχθρεύτηκε  την ανάπτυξη κινηματικών διαδικασιών των ίδιων των εργαζομένων, καλλιεργώντας αυταπάτες ότι η νίκη για τους εκπαιδευτικούς δε θάρθει με αγώνες, εμμένοντας σε λογικές κεντροαριστερών σεναρίων και διαχείρισης,  τα οποία  φαίνεται ότι μπορεί να υποστηρίξει καλύτερα.

Η ΕΣΑΚ τέλος,  με σημαία την απόλυτη κομματική περιχαράκωση γύρω από το ΠΑΜΕ, των συμβολικών και επετειακών ενεργειών, καλλιέργησε συντηρητικά αντανακλαστικά και φοβικά σύνδρομα ενάντια στην ανάπτυξη των αγώνων. Η θητεία τους στο σύλλογο ήταν μια κούρσα δρόμου,  ένα απίστευτο κομματικό καπέλο, όχι για την ανάπτυξη των αγώνων και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών, αλλά για την υπηρέτηση των κομματικών τους σχεδίων. Έφτασαν μάλιστα οι συνάδελφοι της ΕΣΑΚ να βαφτίσουν την κινητοποίηση του συλλόγου μας στη Νομαρχία Αθήνας (29 Φλεβάρη 2008), ως παράσταση του ΠΑΜΕ εκπαιδευτικών. 

Ένας τέτοιος συνδικαλισμός που υποκλίνεται στους κυβερνητικούς και κομματικούς σχεδιασμούς και συναινεί, είναι εχθρικός για τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας

Στους δρόμους θα κριθεί ξανά το δίκιο!
Οι εκπαιδευτικοί και γενικότερα οι εργαζόμενοι δεν έχουν να περιμένουν τίποτα από κανέναν. Η ελπίδα βρίσκεται στον αγώνα τους- τη μόνη αντιπολίτευση στο στημένο σκηνικό, στη συλλογική δράση, στην αλληλεγγύη. Θα συναντηθούμε στο δρόμο του αγώνα με όλες τις ζωντανές δυνάμεις των εργαζομένων  για να έχουμε σοβαρές κατακτήσεις. Αγώνας που θα ξεκινήσει και  θα οργανωθεί  από τους ίδιους τους εργαζόμενους, που θα θέτει στο στόχαστρο το σύνολο του πυρήνα της αντιλαϊκής πολιτικής. Αγώνας σκληρός, που θα φωτίζει και θα φωτίζεται από το δρόμο της επανάκτησης του κοινωνικού πλούτου. Αγώνας παρατεταμένος,  που θα επιδιώξει  να ενισχύσει  το εργατικό εισόδημα, αμφισβητώντας στον πυρήνα τους τις πολιτικές της λιτότητας, τα θέσφατα της Ε.Ε. και της ΟΝΕ, τους εθνικούς μύθους της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας. Που θα επιχειρήσει να αναστείλει την εγκαθίδρυση του κοινωνικού μεσαίωνα, να κατοχυρώσει  εργασιακά, ασφαλιστικά, κοινωνικά δικαιώματα, να διασφαλίσει το καθολικό δικαίωμα στη μόρφωση, στην υγεία, στην περίθαλψη. Που θα υπερασπίσει  το δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης, την παιδαγωγική ελευθερία και τη δημοκρατία στα σχολεία, που θα συγκρουστεί στην κατεύθυνση του σχολείου των όλων και των ίσων.

Δεν υπάρχουν ανίκητοι αντίπαλοι. Κάθε μέρα  οργανώνουμε τις αντιστάσεις μας απέναντι στις αυθαιρεσίες και τα μεγάλα και μικρά προβλήματα στα σχολεία- δεν υποτιμάμε τις «μικρές μάχες».  Δίνουμε τη μάχη για τα νηπιαγωγεία και την ωρομισθία, το ωράριό μας!  Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συλλογικότητες να συμβάλλουμε αποφασιστικά, ώστε τα ζητήματα της λιτότητας, της ακρίβειας, της λεηλασίας των ασφαλιστικών ταμείων και της εκπαίδευσης να βρεθούν στην προμετωπίδα της δράσης μας.

Όλο το επόμενο διάστημα, εργαζόμαστε για να στεριώνει το πανεκπαιδευτικό μέτωπο, αξιοποιώντας τα θετικά βήματα του φετινού φθινοπώρου και να συγκροτείται το  Μέτωπο Παιδείας- Εργασίας που θα στηρίζεται στη βάση των εργαζομένων (Γ.Σ., συντονισμό πρωτοβάθμιων σωματείων και απεργιακών Επιτροπών) και θα επιδιώκει τη σύγκρουση και ανατροπή της αντιλαϊκής και αντιεκπαιδευτικής πολιτικής. Σ΄ αυτή την κατεύθυνση προετοιμάζουμε τη συνολικοποίηση της αντιπαράθεσης με την πρόταση για την εκδήλωση απεργιακού αγώνα διαρκείας με επαναλαμβανόμενες μορφές, που θα συνοδεύονται από πανελλαδικά συλλαλητήρια, δυναμικές δράσεις και με τον καλύτερο δυνατό συντονισμό με άλλους αγωνιζόμενους κλάδους 
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Θέλουμε το σύλλογό μας στην πρώτη γραμμή του αγώνα
· Για ένα σύλλογο που θα ξεδιπλώνει τη δράση του με αυτοτέλεια, θα έχει παρέμβαση και άποψη σε όλα τα μικρά και μεγάλα ζητήματα που μας απασχολούν, θα λειτουργεί συλλογικά σα κύτταρο αγώνα, θα έχει πλούσια  συνδικαλιστική, μορφωτική και πολιτιστική δράση και δε θα είναι ένας απλός διακινητής των εγγράφων της ΔΟΕ και της ΑΔΕΔΥ.

· Για ένα σύλλογο που θα ορθώνεται αποφασιστικά ως εμπόδιο στις αυθαιρεσίες και τον αυταρχισμό, που δε θα συγκαλύπτει τα προβλήματα και δε θα κουκουλώνει τις αδικίες.

· Για ένα σύλλογο που θα παλεύει για τα δικαιώματα και τις ανάγκες των εκπαιδευτικών, που θα βρίσκεται δίπλα τους ,θα λειτουργεί και θα δρα μαζί τους  και όχι κρυφά από αυτούς χωμένος στα γραφεία των προϊσταμένων και τους διαδρόμους των κομματικών γραφείων.

· Για ένα σύλλογο που θα δίνει νέα πνοή στην ανεξάρτητη ακηδεμόνευτη ταξική συνδικαλιστική δράση, θα προωθεί τον οριζόντιο συντονισμό των πρωτοβάθμιων σωματείων, θα συμβάλει στην ανάπτυξη ενός κινήματος βάσης και ενός ευρύτερου ρεύματος ρήξεων και ανατροπών απέναντι στις κυρίαρχες δυνάμεις και την πολιτική τους.

· Για να κρατήσουμε ψηλά το σύλλογό μας στη μάχη των αναγκών και των δικαιωμάτων μας και  να μην επιτρέψουμε στις κυβερνητικές δυνάμεις και τους κομματικούς μηχανισμούς να μετατρέψουν το σύλλογο σε παραμάγαζο της διοίκησης, που θα δίνει συγχωροχάρτι στις αυθαιρεσίες και τα αντιεκπαιδευτικά μέτρα.

Ενισχύουμε το ρεύμα του ανεξάρτητου ταξικού συνδικαλισμού






