ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
του συλλόγου «η Αθηνά»
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ Π.Ε..

Απέναντι στην άγρια επίθεση…

να βάλουμε ξανά μπροστά

 τις ανάγκες μας
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Η περίοδος που διανύουμε είναι κρίσιμη για τον κόσμο της εργασίας αλλά και για τη δημόσια εκπαίδευση.  Η κυβέρνηση, πνιγμένη στα οικονομικά σκάνδαλα και στη σήψη των στελεχών της, σε μια αγωνιώδη προσπάθεια να υλοποιήσει τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει, εξαπολύει συνολική επίθεση σε όλα τα επίπεδα. 
Ενώ.η ακρίβεια καλπάζει με αυξήσεις από 22% έως 30% στα βασικά είδη ανάγκης, αστυνομεύονται οι αυξήσεις στους μισθούς για να μην  υπερβούν το 3%. Κι ενώ σκληραίνει ακόμα περισσότερο η λιτότητα και επιβάλλονται νέοι φόροι για τους εργαζόμενους και φοροαπαλλαγές για το κεφάλαιο, προωθείται νέα αντιασφαλιστική επίθεση και εφαρμόζεται απαρέγκλιτα ο ν. Ρέππα της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ, που από από 1ης Γενάρη 2008 μειώνει και άλλο τις συντάξιμες αποδοχές μας.

 Η κυβέρνηση επιμένει στις περικοπές, στη μείωση των δαπανών και την αντιδραστική πολιτική στην Παιδεία (νέο πόρισμα ΕΣΥΠ-αξιολόγηση, εγκατάλειψη της δημόσιας εκπαίδευσης, αυταρχισμός και διώξεις, αναγνώριση των ΚΕΣ – ιδιωτικά ΑΕΙ, άρθρο 16) 

Η τελική κυβερνητική επίθεση στο ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό σύστημα τινάζει στον αέρα τον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης με κύριο στόχο να οδηγήσει τους εργαζόμενους στα σαγόνια των ασφαλιστικών εταιριών και να ξετινάξουν ό,τι απόμεινε από τα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων. 

Ασφαλιστικό:  Ο κύβος ερρίφθη
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Μερικά από τα βαθιά αντιασφαλιστικά και  αντικοινωνικά  μέτρα που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός στη Βουλή στις 15 Φλεβάρη,  προβλέπουν: 

· Την ενοποίηση των ταμείων (ένα ταμείο για το δημόσιο), γεγονός που μαζί με το ν. Ρέππα θα σημάνει τη  περικοπή των συντάξεων για όλους μειώνοντας την επικουρική σύνταξη στο μισό!! (σήμερα αποτελεί το 39% της κύριας σύνταξης και θα την πάνε στο 20% της κύριας (με σημερινές τιμές περικοπή 150 έως 200 ευρώ της σύνταξης).

· Την  περικοπή, ουσιαστικά, κάθε δυνατότητας για πρόωρη συνταξιοδότηση. Αδυναμία χρήσης της 30ετίας που ισχύει για τους εκπαιδευτικούς, είτε την πρόωρη συνταξιοδότηση των γυναικών. Θεσμοθετούν περικοπή 8% (από 4,5% που επέβαλε ό ν. Ρέππα) για κάθε χρόνο νωρίτερης συνταξιοδότησης!!! Δηλαδή αν κάποιος φύγει στα 30 χρόνια δουλειάς θα περικοπεί η σύνταξή του κατά 40% !!!  

· Την άμεση αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης όσων διορίστηκαν την περίοδο 83 – 93, κατά δύο χρόνια, από 58 χρονών και 35 χρόνια δουλειάς στα 60 και 35 χρ. Δουλειάς. Κανείς δεν μπορεί να συνταξιοδοτηθεί νωρίτερα από τα 60. Επεκτείνει ουσιαστικά την ρύθμιση για 37 χωρίς όριο ηλικίας (ν. Ρέππα) και στους προ του 93 διορισμένους.

· Ενίσχυση «κινήτρων» για την παραμονή στην εργασία κατά 3 χρόνια (!) και μετά τη συμπλήρωση των ανώτερων ορίων ηλικίας. Στην πραγματικότητα εισάγει έμμεσα τρόπο τα 40 χρόνια δουλειάς. Κάνει απαγορευτική την πρόωρη συνταξιοδότηση και μειώνοντας τις συντάξεις θα εκβιάζει όλους να παραμένουν όλο και περισσότερο (τρία επιπλέον χρόνια δουλειάς για τα «επιπλέον μπόνους», προκειμένου να πάρουν μια σύνταξη για να μπορούν να ζουν.

· Την δραματική περικοπή των διευκολύνσεων των μητέρων με ανήλικο παιδί καθώς την δυνατότητα πρόωρης συνταξιοδότησης με ανήλικο παιδί την μετατοπίζει από τα 50 στα 55 χρόνια ζωής. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να κάνει χρήση μόνο η γυναίκα που έχει τεκνοποιήσει στα 38 της χρόνια!!! Ακόμα και σ΄ αυτές θα ισχύσουν οι περικοπές της σύνταξης. 
· Προετοιμάζει με συγκεκριμένα κίνητρα, την εφαρμογή της ρύθμισης Ρέππα για τη λειτουργία επαγγελματικών ταμείων, δηλαδή την λειτουργία παράλληλα ιδιωτικών συστημάτων ασφάλισης με την ευθύνη των εργαζομένων, δηλαδή με νέες επιπλέον εισφορές για τη βελτίωση της κατακρεουργημένης σύνταξης. Ανοίγει ο δρόμος για την πλήρη ιδιωτικοποίηση του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος.

· Δημιουργεί το ταμείο για κοινωνική σύνταξη (:) και το χρησιμοποιεί ως όχημα  για να συνεχίσει την προκλητικά αντιλαϊκή πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και των νέων αυξημένων φόρων για όλους μας. Για τη χρηματοδότησή του «νομιμοποιεί» το ξεπούλημα ό,τι έχει απομείνει από τη  δημόσια περιουσία με τις ιδιωτικοποιήσεις (γιατί θα χρηματοδοτούν με 10% των εσόδων το ταμείο αυτό), αυξάνει το ΦΠΑ (γιατί θα χρηματοδοτεί με 4% των εσόδων το ταμείο) και τη δήμευση του 10% των αποθεματικών από τα υγιή ταμεία.

Δηλαδή για το «ταμείο αλληλεγγύης» θα πληρώσουμε έμμεσα ή άμεσα, πάλι και αποκλειστικά οι εργαζόμενοι, ενώ καμιά επιβάρυνση ή φορολόγηση δεν προβλέπεται για τους μόνιμα και προκλητικά κερδισμένους πάντα – το μεγάλο κεφάλαιο και τις τράπεζες!
Ξέρουμε ότι στην πραγματικότητα δεν εξαιρούνται οι δημόσιοι υπάλληλοι από αυτά τα μέτρα. Η ενοποίηση των ταμείων και οι περικοπή της επικουρικής σύνταξης, η νέα φορολόγηση και οι ιδιωτικοποιήσεις για το ταμείο αλληλεγγύης(;) αφορά άμεσα και τους δημόσιους υπάλληλους, ενώ οι περικοπές των πρόωρων συντάξεων και η παράταση του εργάσιμου βίου, άμεσα ή σε κάποια χρόνια, μας αφορά  όλους.  

Ανεξάρτητα, λοιπόν, από το αν θα θεσμοθετήσει τα παραπάνω μέτρα όλα μαζί ή σε δόσεις (με δύο ν/σχέδια, τώρα ή το καλοκαίρι κλπ) ή αν δημιουργεί νέες κατηγορίες εργαζομένων (πριν το 2008, μετά το 2012 κλπ) είναι φανερό ότι αυτά σκοπεύει να  τα εφαρμόσει σε ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους, άμεσα ή αργότερα. 

Παιδεία, κοινωνία –ώρα μηδέν
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Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, το  ξεπούλημα από την κυβερνητική λαίλαπα σε ό,τι έχει απομείνει (Λιμάνια, Ολυμπιακή, ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, Ταχ.Ταμ. ΑΤΕ κ.ά.), το πλήρες ξεκλήρισμα του όποιου κράτους πρόνοιας, είναι ανεπανάληπτο! 

Ο στόχος της  εκχώρησης των μεγάλων φιλέτων, του συστήματος της υγείας και περίθαλψης στα ιδιωτικά νοσοκομεία και ιατρικά κέντρα και η θεσμική εισβολή των επιχειρήσεων και των ιδιωτών στην εκπαίδευση, προχωράει μαζί  με την παράλληλη υποβάθμιση και απαξίωση της δημόσιας υγείας και του δημόσιου δωρεάν σχολείου.  Συγχρόνως η βία και η τρομοκρατία των χρυσαυγιτών και των χαφιεδοκάμερων χαρακτηρίζουν και σηματοδοτούν την επίσημη κρατική καταστολή στοχεύοντας να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους. 

Ειδικότερα για την εκπαίδευση η παραπέρα μείωση των δαπανών στο 3% του ΑΕΠ έχει οδηγήσει σε τραγικά αδιέξοδα. Η συρρίκνωση του εκπαιδευτικού προσωπικού, η έλλειψη εκπαιδευτικών και υποδομών, η αύξηση των ωρομισθίων, επιφέρουν καταστρατήγηση των εργασιακών μας δικαιωμάτων (ελαστικά ωράρια, υπερωρίες, αυθαίρετες μετακινήσεις κλπ.) κι υποβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης (μαζικοί υποβιβασμοί σχολείων, συμπτύξεις τμημάτων, υπερπληθή τμήματα, καταργήσεις τάξεων υποδοχής, τμημάτων ένταξης). 

Η θεσμική εισβολή εταιρειών στα σχολεία μέσω προγραμμάτων όπως το Δίκτυο Σχολικής Καινοτομίας, η πραγματικότητα των νέων βιβλίων και όλη εν γένει η εκπαιδευτική πολιτική  καταδυναστεύουν τη ζωή μαθητών, γονέων κι εκπαιδευτικών. Ο νεοσυντηρητισμός, ο σκοταδισμός και ο επιθεωρητισμός επανέρχονται δριμύτεροι. Κλίμα διοικητικού αυταρχισμού, απειλών, μισαλλοδοξίας, διώξεων και τρομοκράτησης κυριαρχούν στα σχολεία με στόχο να καμφθούν οι αντιστάσεις των εκπαιδευτικών και να υποκύψουν στις αντιεκπαιδευτικές πρακτικές.  

Κι ενώ  αυτά τα μελανά χρώματα περιγράφουν την εκπαιδευτική πραγματικότητα ο υπουργός Παιδείας κάνοντας φτηνή επικοινωνιακή πολιτική με φληναφήματα, μιλά για «έξυπνα βιοκλιματικά σχολεία» παραχωρώντας όμως  την κατασκευή και κυρίως την εκμετάλλευση ! των σχολικών κτιρίων στους ιδιώτες μέσω των ΣΔΙΤ. 

Την ίδια ώρα  το πρόσφατο και ανανεωμένο πόρισμα του ΕΣΥΠ  αποκαλύπτει τις πραγματικές και άμεσες προθέσεις του ΥΠΕΠΘ, για τη χειραγώγηση των εκπαιδευτικών και την κατηγοριοποίηση των σχολείων, προβλέποντας :
· Αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου και της σχολικής μονάδας με τη διαδικασία της αυτό-αξιολόγησης, αλλά και της εξωτερικής αξιολόγησης.

· Αξιολόγηση των εκπαιδευτικών ως προϋπόθεση για την επαγγελματική τους εξέλιξη.

· Φάκελο εκπαιδευτικού με ευθύνη του ίδιου του εκπαιδευτικού για την ενημέρωσή του. Περιγραφική αξιολόγηση των μαθητών και φάκελος μαθητή που θα ενημερώνεται κατόπιν συνεργασίας μαθητή και εκπαιδευτικού .  

Νικηφόρο κίνημα ανατροπής
…σε σύγκρουση με τον αστερισμό της υποταγής
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Κι ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, η ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ κινούνται στον αστερισμό του διαλόγου, της ουσιαστικής συναίνεσης με τη λογική της κυβέρνησης. Οι δυνάμεις της ΠΑΣΚ και της ΔΑΚΕ που οδηγούν τις εξελίξεις στο επίσημο σ.κ δεν αντιπαρατίθενται στη βασική φιλοσοφία και τα αντιλαϊκά  μέτρα. Στο ασφαλιστικό αποδέχονται το ν. Ρέππα, που ήδη δείχνει τα δόντια του και λεηλατεί από 1ης Γενάρη 2008 τις συντάξιμες αποδοχές μας. Διαπραγματεύονται απλά και μόνο τους όρους και τους ρυθμούς χειροτέρευσης της θέσης των εργαζόμενων. Γι’ αυτό συμμετέχουν στους προσχηματικούς διαλόγους, δεν προχωρούν σε αγώνες με αποφασιστικότητα και συνέχεια, αλλά μένουν σε αποσπασματικές απεργίες χωρίς κλιμάκωση, δίνοντας χρόνο στην κυβέρνηση να διαμορφώσει την τακτική της και να προετοιμάσει την επίθεσή της. Αποδυναμώνοντας  τις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων οδηγούν  στην απογοήτευση, καλλιεργώντας την πεποίθηση ότι αγωνίζονται για την απλή και καταδικασμένη σε ήττα διαμαρτυρία και όχι για  την ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής.

Στην ίδια λογική αδράνειας και συναίνεσης κινήθηκαν και οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες με την ευθύνη των δυνάμεων από όλο το κομματικό φάσμα. Η απουσία  από την πλευρά του προεδρείου της ΔΟΕ και της ΟΛΜΕ, κάθε διάθεσης αμφισβήτησης του πυρήνα της πολιτικής της κυβέρνησης, αλλά και οποιουδήποτε αγωνιστικού σχεδίου από την αρχή της χρονιάς, οδήγησαν τα εκπαιδευτικά συνδικάτα σε μια άνευ προηγουμένου συναινετική διαδικασία, απλούς  παρακολουθητές της ΑΔΕΔΥ. 

Δεν πήραν καμία πρωτοβουλία για την δημιουργία των όρων για τη συνέχιση του αγώνα της περσινής χρονιάς. Έδωσαν στον Υπουργό Παιδείας την ευχέρεια  να υλοποιεί χωρίς πίεση αντιδραστικά μέτρα που απαξιώνουν τη δημόσια εκπαίδευση και τους εκπαιδευτικούς (σε μια από τις χειρότερες χρονιές σε ελλείψεις και προβλήματα) και να παρουσιάζει ως αδιαπραγμάτευτες όλες τις  αντιεκπαιδευτικές αναδιαρθρώσεις. 
Βαρύτατες είναι οι ευθύνες του ΠΑΜΕ και της ΕΣΑΚ, που εννοούν την ενότητα των εργαζομένων μόνο γύρω από τον εαυτό τους και το κόμμα τους. Μόνο στα λόγια διακηρύσσουν την ανάγκη αντεπίθεσης, αντίθετα εχθρεύονται και συκοφαντούν κάθε πραγματική αγωνιστική δράση όπως την περσινή απεργία μας, που την υπονόμευσαν με κάθε θεμιτό ή αθέμιτο τρόπο. Μένουν στην κομματική περιχαράκωση και αρνούνται ακόμα και τη στοιχειώδη δράση μέσα από τους συλλόγους (π.χ για τα εργασιακά δικαιώματα, ή τους υποβιβασμούς), όταν εκτιμούν ότι δεν έχουν κάτι να κερδίσουν κομματικά. Η «καθαρότητα» που επιδεικνύουν στα διεκδικητικά πλαίσια είναι το πρόσχημα για να μη συναντηθούν με τίποτα και με κανέναν και κυρίως τις ριζοσπαστικές δυνάμεις των Παρεμβάσεων, προσβλέποντας σε οφέλη από την καταγγελία και υπονόμευση κάθε απόφασης που κινείται σε αγωνιστική κατεύθυνση.

 Από την αρχή της χρονιάς η ΕΣΑΚ και το ΠΑΜΕ δεν πήρε κανένα μέτρο, δεν προσέφερε τίποτα για να υπάρξει αγωνιστική κινητικότητα στη βάση των εκπαιδευτικών και περίμενε μόνο πότε θα κάνει απεργία η ΑΔΕΔΥ για να κάνουν εκείνοι τη συγκέντρωσή τους στην απέναντι πλατεία. Σήμερα που από το χώρο της Πρωτοβάθμιας ανοίγει η συζήτηση για τη διαμόρφωση των όρων μιας νέας ανάτασης του κινήματος, η ΕΣΑΚ  παρέα με την κυβερνητική ΔΑΚΕ, ξαναέβγαλε τη λάσπη στο προσκήνιο και θυμήθηκε να προτείνει ως αγωνιστικό σχέδιο που υπηρετεί τις ανάγκες των εκπαιδευτικών, μερικές ακόμα 24ωρες απεργίες για τις ημέρες που έχει προγραμματίσει το ΠΑΜΕ τις κομματικές του συγκεντρώσεις!!

Νικηφόρο κίνημα ανατροπής
…να διαμορφώσουμε τους όρους 

για μια νέα ανάταση του κινήματος
Η κυβέρνηση χρειάζεται να νιώσει καυτή την ανάσα μεγάλων εργατικών αγώνων για να υποχρεωθεί σε βήματα υποχώρησης. Αγώνων που δε θα παζαρεύουν πόσα θα χάσουμε, αλλά θα διεκδικούν όλα όσα δικαιούμαστε. Που θα αμφισβητούν τα ιερά και τα όσια των αριθμών τους, και θα προβάλλουν τις εργατικές και εκπαιδευτικές ανάγκες. Αγώνων που δε θα ζητιανεύουν ψίχουλα, αλλά θα απαιτούν όσα χρειαζόμαστε. Αγώνων που θα αμφισβητούν την παντοδυναμία τους και θα προβάλλουν τη δύναμη των εργαζομένων. 

Σήμερα είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαίο ένα συνολικό κίνημα που θα τολμήσει να αμφισβητήσει τις κυρίαρχες επιλογές, που θα βάλει φρένο στις αντιλαϊκές ορέξεις τους, ένα κίνημα που θα τους αναγκάσει σε οπισθοχώρηση γύρω από το ασφαλιστικό, υποχρεώνοντας την κυβέρνηση σε μη κατάθεση νομοσχεδίου, που θα κερδίσει όσο γίνεται περισσότερα από το χαμένο έδαφος του παρελθόντος με την κατάργηση των νόμων Σιούφα-Ρέππα, που θα αποσπάσει σημαντικές αυξήσεις στους μισθούς, που  θα κερδίσει συνολικά πόντους για τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας. Ουσιαστικές νίκες μπορούμε να έχουμε όταν οι κυρίαρχες δυνάμεις νιώσουν να κινδυνεύουν πραγματικά. 

...οι αγώνες στα χέρια των εργαζομένων
Οι πραγματικές διαδικασίες βάσης, η άμεση δημοκρατία των Γενικών Συνελεύσεων, οι επιτροπές αγώνα, η συμμετοχή των εργαζομένων στις αποφάσεις και στη διαχείριση τους, είναι κρίσιμο ζήτημα, ώστε οι αγώνες να γίνουν υπόθεση της βάσης των εργαζομένων κι όχι των ηγεσιών που τους χειρίζονται με βάση τα ιδιαίτερα συμφέροντα τους και τις πολιτικές και κομματικές τους δεσμεύσεις.

... συντονισμένοι διακλαδικοί αγώνες

Είναι φανερό ότι έχοντας την εμπειρία μιας περιόδου σκληρής αντιπαράθεσης με την κυβέρνηση και όλο τα αστικό μπλοκ εξουσίας (ΕΕ, Κεφάλαιο, ΜΜΕ, ΠΑΣΟΚ) εδώ και ενάμιση χρόνο από την μεγάλη περσινή απεργία, όλοι καταλαβαίνουμε ότι για να ανατρέψουμε αυτή την πολιτική πρέπει να υπερβούμε τα όρια του κλάδου μας και να επιδιώξουμε  να συμβάλουμε στη δημιουργία ενός ευρύτερου μετώπου των εργαζομένων που θα κινηθεί σ’ αυτή την κατεύθυνση, ώστε να δημιουργήσει όρους για την πραγματοποίησή της και τη νίκη.

Ο οριζόντιος συντονισμός σωματείων και κλάδων που θα ενώσουν τις δυνάμεις τους σε κοινό μέτωπο απέναντι στην κυβερνητική πολιτική είναι περισσότερο από ποτέ απαραίτητος. Οι καθηγητές κυρίως, αλλά και μεγάλοι κλάδοι του δημοσίου, οι εργαζόμενοι στην υγεία, στην τοπική αυτοδιοίκηση, και οι χιλιάδες εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα χρειάζεται ξεπερνώντας τις τρικλοποδιές, την απραξία και τη συναίνεση της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας να βρούμε τρόπους και δρόμους κοινού απεργιακού βηματισμού. Κάθε κλάδος, ανάμεσα σ’ αυτούς κι ο δικός μας να πάρει αποφάσεις και πρωτοβουλίες. Γιατί αν συνεχίσουμε να περιμένουμε τις απεργιακές εξαγγελίες της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ μια φορά το τρίμηνο, ο μόνος που θα κερδίζει χρόνο θα είναι η κυβέρνηση. 

... πραγματικοί αγώνες με 

αποφασιστικές απεργιακές κινητοποιήσεις διάρκειας

Ένα απεργιακό σχέδιο που θα κατεβάσει τα ρολά και θα οδηγήσει σε παράλυση σοβαρούς τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής πρέπει να είναι η απάντηση του εκπαιδευτικού και εργατικού κινήματος στην κυβερνητική προκλητικότητα. Που δε θα επιτρέπει στα κυβερνητικά επιτελεία να σχεδιάζουν χωρίς τον ξενοδόχο, που θα τη στριμώξει και θα την αναγκάσει σε υποχωρήσεις. Ξέρουμε καλά ότι η επιλογή για αντιδραστικές αλλαγές στο ασφαλιστικό είναι τόσο κομβικές για την κυβέρνηση και το κεφάλαιο στην Ελλάδα και διεθνώς που μόνο οι αποφασιστικοί και παρατεταμένοι απεργιακοί αγώνες διάρκειας είναι αποτελεσματικοί και μπορούν να νικήσουν.

να διαμορφώσουμε  ξανά την ατζέντα

να σχεδιάσουμε και να προτείνουμε

 πραγματικούς αγώνες σε όλη την εκπαίδευση, 

 συντονισμένους αγώνες με άλλους εργαζόμενους

Οι ανοιχτοί λογαριασμοί που έχει το εκπαιδευτικό κίνημα με την κυβέρνηση και όλο το μπλοκ εξουσίας, τα αδικαίωτα αιτήματα των συγκλονιστικών του αγώνων, αλλά και η εμπειρία που απέκτησε στους δρόμους, επιτάσσουν την αναζήτηση για τους όρους και τις προϋποθέσεις του επόμενου γύρου της αντιπαράθεσης. Και αυτή η αναζήτηση δε μπορεί να είναι φιλολογικού χαρακτήρα. Είναι μια μάχιμη διαδικασία, που αφορά τη βάση του κλάδου και τις Γενικές Συνελεύσεις και πρωτίστως όλους αυτούς τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που, κόντρα σε όλες τις Κασσάνδρες, την ανέχεια και την κομματική υπονόμευση, έδωσαν πέρσι τον πιο καλό τους εαυτό στον αγώνα για την αξιοπρέπεια και το δίκιο. 

Αυτός ο κόσμος της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που έδωσε πέρυσι τον αγώνα των έξι εβδομάδων για το δημόσιο δωρεάν σχολείο, για την ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης, για την οικονομική μας αξιοπρέπεια, για τα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα,  για τη δημοκρατία και την παιδαγωγική ελευθερία στο σχολείο, το λέει καθαρά: ο επόμενος γύρος αγώνα  δε μπορεί να είναι μόνο από έναν κλάδο και τουλάχιστον όχι χωρίς τους καθηγητές, των οποίων η συνδικαλιστική ηγεσία οφείλει να σταθεί στο ύψος των αναγκών και των περιστάσεων. Η μάχη  είναι μεγάλη και ο καθένας παίρνει το μερίδιο που του αντιστοιχεί, έτσι ώστε ο κόσμος της εργασίας μαζικά και συντονισμένα να δώσει τη μάχη  απέναντι στην άγρια αντιλαϊκή επίθεση που δεχόμαστε. Εφαλτήριό μας: οι δυναμικές πανεργατικές απεργίες των εκατομμυρίων απεργών της 12ης Δεκεμβρίου και της 13ης Φεβρουαρίου, που πρέπει να κλιμακωθούν με στόχο τη συνολική ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.
Αυτήν την ανάγνωση κάνει η Ανεξάρτητη Παρέμβαση στην εισήγηση της Ομοσπονδίας προς τις Γενικές Συνελεύσεις, εισήγηση που με τις προϋποθέσεις του πανεκπαιδευτικού μετώπου και του διακλαδικού συντονισμού μπορεί να εκφράσει την αναγκαιότητα για αγώνες ανατροπής και νίκης και να αποτελέσει κατεύθυνση δράσης για το εκπαιδευτικό κίνημα. Υποδεχόμαστε θετικά την πρόταση για το αγωνιστικό μέρος με τη μορφή της πενθήμερης που θα ανανεώνεται από τις Γ.Σ. αλλά και τις σοβαρές εμβαθύνσεις στο διεκδικητικό πλαίσιο που έγιναν κάτω από την επιμονή και την πίεση του ανεξάρτητου ριζοσπαστικού ρεύματος. Πιο ολοκληρωμένα βέβαια είναι τα αιτήματα του διεκδικητικού πλαισίου του συλλόγου μας, τα οποία και υπερασπίζουμε. 
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Ένα τέτοιο αγωνιστικό σχέδιο, που δεν απευθύνεται μόνο στον κλάδο, για να μπορεί να υλοποιηθεί, πρέπει να συνοδεύεται από μια σειρά υποστηρικτικά μέτρα (απευθύνσεις σε άλλους κλάδους και άλλους εργαζόμενους, γράμματα σε γονείς, συντονισμός σωματείων κλπ.) Πρέπει επίσης να εξασφαλίσει ένα αγωνιστικό ρεύμα στη βάση των εκπαιδευτικών και της Α/θμιας και της Β/θμιας που θα εκφραστεί και στις Γ.Σ. και θα δηλώσει τη θέληση να  αναλάβει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για τη στήριξη του. 
Η Ανεξάρτητη Παρέμβαση θα συμβάλλει με όλες τις  δυνάμεις για να εκφραστεί ένα τέτοιο ρεύμα αγώνα στη βάση των εκπαιδευτικών μακριά από τα παιχνίδια της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας και των κομματικών δυνάμεων.
