ανεξάρτητες αυτόνομες αγωνιστικές ριζοσπαστικές

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ Π.Ε.
ΠΡΟΣ     ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΤΟΥΣ: … «ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΩΤΗ» 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,
 σε καλωσορίζουμε στην εκπαιδευτική κοινότητα και σου ευχόμαστε καλή δύναμη. Η εκπαίδευση είναι ζωντανός χώρος. Παρόλα τα μεγάλα προβλήματα που την ταλανίζουν, μπορείς να νιώσεις ικανοποίηση για τη δουλείας σου, κοιτάζοντας τα φωτεινά μάτια των παιδιών που περιμένουν από σένα. Να ξέρεις ότι οι χώροι της εκπαίδευσης έχουν δώσει και δίνουν μεγάλους αγώνες για τα δικαιώματα. Όσο κι αν η διοίκηση επιδιώκει να μεταφράσει κάθε φορά τη νομοθεσία σε βάρος των εργασιακών μας δικαιωμάτων, να γνωρίζεις ότι μέσα από τις συλλογικές διαδικασίες των συλλόγων μας σπάμε τις αυθαιρεσίες και τον αυταρχισμό.  

Όπως θα είδες και απ’ το Πανεπιστήμιο, η εκπαίδευση είναι το πειραματικό εργαστήριο πολλών αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων. Πρέπει να ξέρεις ότι αν αυτές οι επιδιώξεις δεν έχουν περάσει εκτεταμένα μέχρι τώρα, οφείλεται στο γεγονός ότι στο χώρο της εκπαίδευσης δόθηκαν μάχες με πιο πρόσφατες τη μεγάλη απεργία των δασκάλων, του ασφαλιστικού, το φοιτητικό κίνημα ενάντια στον νόμο πλαίσιο και το άρθρο 16. Το κίνημά μας επέβαλε τους χιλιάδες διορισμούς στην εκπαίδευση όλα τα προηγούμενα χρόνια.  Έβαλε φρένο  στην περικοπή θέσεων εργασίας. Αντιστέκεται στην ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων. Καθυστερεί την κατάργηση της μονιμότητας. Αποκρούει την αξιολόγηση για πάνω από 15 χρόνια.. 

Σήμερα απαιτούνται ακόμα πιο σκληροί, μαχητικοί, συντονισμένοι, αποφασιστικοί  αγώνες για να αλλάξουμε το σχολείο, την κοινωνία και τη ζωή που μας επιβάλλουν.
Σε καλούμε να μπεις στο σχολείο με ψηλά το κεφάλι. Μην περιμένεις από τη διοίκηση και το Διευθυντή να σου πουν τι δικαιούσαι. Να αμφισβητείς και να ψάχνεις. Να διεκδικείς το δίκιο σου και να λες αυτό που πιστεύεις, αντί να το «καταπίνεις», επειδή οι παλιότεροι, «ξέρουν». Έχεις κατοχυρωμένα δικαιώματα. Ενημερώσου γι’ αυτά και έλα σε επαφή με το σύλλογο σου και με ζωντανές συλλογικότητες εκπαιδευτικών που λειτουργούν στην περιοχή σου. 

Ξέρουμε πως για να φτάσεις εδώ πέρασες πολλά, φάσεις, ρόλους…
Ίσως την ομηρία του αναπληρωτή: «για όλες τις δουλειές» το χειμώνα και χωρίς δουλειά το καλοκαίρι.

Του ωρομίσθιου των 7 ευρώ , που τα πληρωνόσουν όποτε  και αν ήθελαν, μισή δουλειά - μισή ζωή,  ζωή με το κομμάτι δηλαδή, όνειρα κομμάτια, τα σχέδια, οι σχέσεις από την αναβολή στη ματαίωση…

Του κυνηγού μορίων: «κρουαζιέρα» στα νησιά, στα …όρη στα βουνά, στους διαδρόμους των διευθύνσεων…
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Άλλοι  ακόμα χειρότερα: στις μεσαιωνικές εξοντωτικές συνθήκες δουλειάς στον ιδιωτικό τομέα.  

Ίσως υποβλήθηκες στην  εξευτελιστική διαδικασία του ΑΣΕΠ όπου ο αγώνας για την εισαγωγή, τα χρόνια , οι κόποι και το πτυχίο  του πανεπιστημίου ακυρώνονται σε μερικές ώρες νέας «εξεταστικής» με φροντιστήρια για πτυχιούχους. Για να κριθείς «ικανός» «άξιος», διοριστέος. Από ποιόν, γιατί … 

Για να νοιώσεις τι εστί αξιολόγηση, να πάρεις εσύ την ευθύνη για το μη διορισμό(!), «αποτυχαίνοντας» στα 23!  

Θέλουν να περάσεις το κατώφλι του σχολείου ήδη κουρασμένος, υποταγμένος, ολιγαρκής, συμβιβασμένος, να λες: 900 και κάτι ευρώ το μήνα στα 25 είναι μάλλον καλά.. ούτε ανασφάλεια ούτε ανεργία πια, δες τι γίνεται «έξω», μη την ψάχνεις…

  να δείς τι σου ‘χω για μετά…
Κι όμως…, γρήγορα θα διαπιστώσεις ότι δεν «καθάρισες». 
Όλο και πιο έντονα και βίαια θα  το αισθανθείς  κάθε μέρα, σε κάθε ζήτημα. Το δικαίωμα και η ανάγκη για μια ασφαλή, αξιοπρεπή, δημιουργική εργασία σε ένα σύγχρονο, δημόσιο, δωρεάν σχολείο θα φαντάζει σήμερα ολοένα και πιο μακρινό όνειρο.   Μέχρι να μας το κάνουν κρυφό, άπιαστο και μετά να το ξεχάσουμε τελείως…

Τις πρώτες μέρες κιόλας θα συναντήσεις την «αξιοκρατία» και την «διαφάνεια» στις τοποθετήσεις των ΠΥΣΠΕ. Θα γνωρίσεις τους προϊσταμένους, τους αιρετούς και τους συνδικαλιστές της διοίκησης, της εξουσίας. Θα σε χτυπάνε φιλικά την  πλάτη, θα σου «ψιθυρίζουν» συμβουλές και υποσχέσεις: «κατόπιν ενεργειών μου». Αυτοί που είχαν εξαφανιστεί όταν καταργούσαν την επετηρίδα. Αυτοί που λυσσαλέα αρνιόντουσαν να γραφτούν οι ωρομίσθιοι στους συλλόγους, που κρύβουν κενά για ημετέρους, που «οργιάζουν» στις  ρουσφετολογικές αποσπάσεις. 

Μετά θα … «επιμορφωθείς» μέσα στον Αύγουστο, με διαδικασίες express.

Θα ακούσεις για το καθηκοντολόγιο που επιτάσσει «τάξη κι υποταγή» στις άνωθεν εντολές.  Τον «προγραμματισμό» – έλεγχο του διδακτικού έργου. Θα ακούσεις μόνο τα «πρέπει», να «ερμηνεύουν» το θεσμικό πλαίσιο όπως τους βολεύει. Το κράτος θέλει να χειραγωγήσει, να υποτάξει, να καθοδηγήσει αντιδραστικά την παιδαγωγική μας σκέψη και πράξη, τον τρόπο που θα ερμηνεύσουμε τα τεκτενόμενα στο σημερινό σχολείο.

«Eπιμορφωμένος» πλέον, θα ξεκινήσεις την εκπαιδευτική σου πράξη βιώνοντας το φτηνό, εντατικοποιημένο, αυταρχικό, σχολείο. Υποταγμένο στη λογική της αγοράς. Πολιορκημένο από εταιρείες, χορηγούς, και τις κατευθύνσεις της ΕΕ. 

Θα ζήσεις το άγχος για να βγει η ύλη «τέρας» των νέων βιβλίων που μπερδεύει τους μαθητές σου,  τους φορτώνει με τεράστιο όγκο ασύνδετων πληροφοριών μακριά από την ολοκληρωμένη δημιουργική γνώση. Το άγχος των παιδιών για τις συνεχείς αξιολογήσεις, μηχανισμός αποθάρρυνσης και κατηγοριοποίησης από τα μικρά τους χρόνια.  Θα απαιτήσουν να εφαρμόσεις υποχρεωτικά την περίφημη «διαθεματικότητα» ή άλλα προγράμματα,  έρημος και μόνος, χωρίς μέσα. Αντί για στήριξη θα υποστείς και συ με τη σειρά σου την «αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου» που θέλουν λέει να τη συνδέσουν με το μισθό σου.
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Αυτόν που θα «τρέχει» μετά από μήνες. Μισθό στα όρια της φτώχειας που θα παραμείνει ο ίδιος στην καλύτερη περίπτωση τα επόμενα χρόνια. Γιατί οι μισθοί παγώνουν, τα επιδόματα περικόπτονται, οι κοινωνικές δαπάνες συνθλίβονται. Όπως και όλες οι κατακτήσεις των εργαζομένων τα τελευταία χρόνια. Στην αρχή για να πληρώσουμε την ανάπτυξη τους, τώρα την κρίση τους. Οικονομική φρίκη και κοινωνικός μεσαίωνας! Ο αντιδραστικός αστικός συνασπισμός εξουσίας ΝΔ –ΠΑΣΟΚ –κεφαλαίου- Ε.Ε. σε απόλυτη συμφωνία με τις οδηγίες του ΟΟΣΑ και του ΔΝΤ σαρώνει κάθε ίχνος κοινωνικού δικαιώματος. Θυσιάζουν τα πάντα στο βωμό της αγοράς και του κέρδους, βουτηγμένοι ως το λαιμό στα σκάνδαλα και τη διαφθορά. Ετοιμάζουν καινούργιο μισθολόγιο με τον ανατριχιαστικό διαχωρισμό παλιών και νέων που προβλέπει καθήλωση του μισθού των νεοπροσλαμβανομένων στα επίπεδα του ιδιωτικού τομέα!  Εξίσωση προς τα κάτω, αυτό είναι το όραμα τους. Καταργούν ακόμα και την υποτυπώδη δωρεάν περίθαλψη. Άχρηστο μάλλον το νέο…βιβλιάριο. Τα όρια συνταξιοδότησης όλο και ανεβαίνουν, ενώ οι συντάξεις μειώνονται. Θα δεις αγχωμένους συναδέλφους που «θέλουν να προλάβουν» να βγουν στη σύνταξη πριν τους «πιάσει» το νέο ασφαλιστικό. Eνώ εσύ θα διανύσεις πάνω από 40 χρόνια και αν…

Διάλεξε το συλλογικό δρόμο για την  αντιμετώπιση των προβλημάτων. Γύρισε την πλάτη στο ατομικό βόλεμα και το ρουσφέτι της διοίκησης αλλά και της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας που σε θέλει σιωπηλό ψηφοφόρο της. Ένωσε τους προβληματισμούς σου, τη δύναμή σου και τη δράση σου με όλους εκείνους που υποστηρίζουν την αυτοοργάνωση και την εσωτερική δημοκρατία, την ανεξαρτησία από το κράτος και τους μηχανισμούς του, την εναντίωση στις αντιλαϊκές και συντηρητικές πολιτικές, τη ρήξη με τις λογικές της συναίνεσης και της υποταγής. 
Εμείς οι συνάδελφοι που απέχουμε λίγα η πολλά χρόνια από σένα σε περιμένουμε.. Στις μάχες για το μισθό, την ασφάλιση και την παιδαγωγική ελευθερία, στις απεργίες, τις πορείες, τις συζητήσεις στους συλλόγους διδασκόντων και τις Γενικές Συνελεύσεις…. 
      Η δύναμή μας είναι η συλλογική μας στάση και δράση.
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1: ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ





Έχεις δικαίωμα να ζεις αξιοπρεπώς από την εργασία σου. 


Kαλύπτεται (υποτίθεται) από την αμοιβή μας. Η ακρίβεια, οι νόμοι της αγοράς, η πιθανή ανεργία των συντρόφων στη ζωή μας αμφισβητούν το δικαίωμα αυτό. 


	Το 2009 δεν έγιναν καθόλου αυξήσεις. Αλλά και τα προηγούμενα χρόνια οι αυξήσεις ήταν μικρότερες του πληθωρισμού με αποτέλεσμα την απώλεια αγοραστικής δύναμης.


	Νέα κυβερνητικά σχέδια προετοιμάζουν μισθολόγιο στα επίπεδα του ιδιωτικού τομέα για τους νεοπροσλαμβανόμενους από το 2010 με στόχο την εδραίωση των μεσαιωνικών σχέσεων εργασίας του ιδιωτικού τομέα και στο δημόσιο και τη διάσπαση των εργαζομένων. 


Τι προβλέπεται : Ο μισθός σου με βάση το σημερινό μισθολόγιο ξεκινά από ΜΚ 18 αυτό γίνεται 17 σε ένα χρόνο και μειώνεται κατά ένα κάθε δύο χρόνια μετά. Περιλαμβάνει τα εξής τμήματα:


	Βασικό μισθό, εξωδιδακτικό επίδομα,  επίδομα διδακτικής προετοιμασίας, κίνητρο απόδοσης. Επίσης επίδομα σπουδών εάν έχεις μεταπτυχιακό ή διδακτορικό και οικογενειακό επίδομα εάν είσαι έγγαμος/η.  Υπάρχουν και άλλα επιδόματα ανάλογα διάφορων θέσεων ή εργασιών. 











ανεξάρτητες, αυτόνομες, αγωνιστικές , ριζοσπαστικές


ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ Π.Ε.


σεπτέμβρης 2009  www.paremvasis.gr





Συνάδελφε, συναδέλφισσα, 


	Είτε διορίστηκες μόνιμα, είτε βρίσκεσαι στην περιπλάνηση της αναπλήρωσης σου ευχόμαστε καλή δύναμη στη σχολική χρονιά. 


	Κρατάς στα χέρια σου ένα δελτίο ενημέρωσης για τα δικαιώματά σου ως εργαζόμενος/η στο δημόσιο σχολείο. Πρέπει να γνωρίζεις πως τα έχεις!


	Τα δικαιώματά σου αυτά απειλούνται. Οι κυβερνήσεις ΝΔ (και ΠΑΣΟΚ παλαιότερα) κάνουν συστηματική προσπάθεια αποδόμησής και κατάργησής τους στα πλαίσια ενός συνόλου αντιεκπαιδευτικών και αντεργατικών αναδιαρθρώσεων. Οι αναδιαρθρώσεις αυτές επιχειρούνται μέσω αλλαγών στη νομοθεσία. Επιχειρούνται μέσω αλλαγών στις καθημερινές πρακτικές του δημόσιου σχολείου όπου αυτές επιτρέπονται από την «διασταλτική» ερμηνεία της νομοθεσίας από τα  κυβερνητικά στελέχη διοίκησης. 


	Οι αναδιαρθρώσεις που απειλούν τα δικαιώματά σου είναι απότοκα των επιλογών του κεφαλαίου που εκφράζονται με εντολές της Ε.Ε και του ΟΟΣΑ με στόχο την λειτουργία της εκπαίδευσης βάσει των νόμων της αγοράς. Οι επιλογές αυτές εκφράζονται σε συνθήκες όπως αυτές της Λευκής Βίβλου για την εκπαίδευση, της Μπολόνιας, Πράγας και Λισαβόνας.


	Στόχος τους είναι να πληρώνεσαι λιγότερο, για περισσότερη δουλειά και σε συνθήκες παιδαγωγικής ανελευθερίας, εντατικοποίησης της ζωής σου και ημιασφάλισης.


	Συνάδελφε, συναδέλφισσα, 


	Τα δικαιώματά σου αυτά θα δεις πως δεν είναι αυτονόητα αλλά πρέπει να τα υπερασπιστείς και να τα διεκδικήσεις. Δε σου τα έχει κανένας χαρίσει. Μην χαρίσεις λοιπόν κι εσύ τίποτα σε κανέναν. Αντιμετώπισε αποφασιστικά προϊσταμένους που με φιλικό τάχα τόνο σε πληροφορούν πως δεν «ξέρεις». Αμέσως πληροφόρησε το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου σου και τις ζωντανές συλλογικότητες των Παρεμβάσεων για κάθε παραβίαση των δικαιωμάτων σου. Συζήτησε δημόσια στο Σύλλογο Διδασκόντων κάθε ζήτημα που σε απασχολεί. 


	Τα δικαιώματα σου αυτά έχουν κερδηθεί από το εργατικό κίνημα με αγώνες, με απεργίες και κάποτε με θύματα. Η υπεράσπισή τους ανήκει σε εμάς όλους, τους μάχιμους εργαζόμενους της εκπαίδευσης που πρέπει και να τα διευρύνουμε για την κάλυψη των αναγκών μας. 


		











Οδηγός δικαιωμάτων & διεκδικήσεων 


για τους εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης





ΕΧΕΙΣ 





ΔΙΚΑΙΩΜΑ!





Τι προβλέπεται:                             


Α: Το εβδομαδιαίο εργασιακό ωράριο των εκπαιδευτικών είναι κατ’ ανώτατο 30 ώρες ή έξι ώρες την ημέρα. Με τη λήξη του διδακτικού του ωραρίου ο εκπαιδευτικός μπορεί να αποχωρήσει, εκτός αν του έχει ανατεθεί από το σύλλογο διδασκόντων άλλο έργο, ή υπάρχει συνεδρίαση του συλλόγου διδασκόντων. 


Β: Το εβδομαδιαίο διδακτικό ωράριο διδασκαλίας των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στα Δημοτικά σχολεία είναι : 


Για τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε ολιγοθέσια (1/θέσια, 2/θέσια, 3/θέσια) δημοτικά σχολεία, ανεξάρτητα από το βαθμό και το χρόνο υπηρεσίας τους, ώρες είκοσι πέντε (25). Για τους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε 4/θέσια και πάνω δημοτικά σχολεία μέχρι 10 χρόνια υπηρεσίας (24) ώρες, 10-15 έτη (23)ώρες, 15-20 έτη (22)ώρες και πάνω από 20 έτη υπηρεσίας, ώρες είκοσι μία (21). Οι διευθυντές έχουν υποχρεωτικό διδακτικό ωράριο ως εξής: Δ/ντες 4/θέσιων και 5/θέσιων Δημ.σχολείων, 20 ώρες, δ/ντες 6/θέσιων μέχρι και 9/θέσιων Δημ.σχολείων 12 ώρες δ/ντες 10/θέσιων και 11/θέσιων Δημ.σχολείων, 10 ώρες δ/ντες 12/θέσιων και πάνω Δημ. σχολείων, 8 ώρες.


Γ: Οι νηπιαγωγοί δεν έχουν μέχρι σήμερα καθορισμένο παρά μόνο το εργασιακό τους ωράριο Το ΥΠΕΠΘ εκμεταλλεύεται το γεγονός για να τεντώσει το διδακτικό τους ωράριο έως το εργασιακό με σταδιακές αυξήσεις του. Δυστυχώς η πλειοψηφία της ΔΟΕ (ΠΑΣΚ/ΔΑΚΕ) δεν στηρίζει την προσπάθεια καθορισμού τώρα διδακτικού ωραρίου των νηπιαγωγών ίσο με αυτό των δασκάλων και καταψήφισε τη σχετική πρόταση στην 78η ΓΣ.  


Κατά συνέπεια:


Α)ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟΥΣΙΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 


~ Σε περίπτωση που δεν στέλνονται αναπληρωτές, καλούνται οι σύλλογοι διδασκόντων να αποφασίσουν στην πρώτη τακτική συνεδρίαση τους ένα πάγιο ή κατά περίπτωση τρόπο για την κάλυψη του κενού που σε καμιά περίπτωση δε μπορεί να είναι η καταστρατήγηση του διδακτικού ωραρίου κανενός συναδέλφου. 


~ Κανείς δεν υποχρεούται στα κενά του να «απασχολεί» με οποιοδήποτε τρόπο τμήματα, πέραν του υποχρεωτικού του διδακτικού ωραρίου. Κάθε απασχόληση τμήματος ανάγεται στο διδακτικό ωράριο. Κανείς δεν πρέπει να  εφαρμόζει καμιά εντολή για  κάλυψη διδακτικών ωρών πέραν του διδακτικού ωραρίου. 


~ Δεν μπορεί κανείς εκπαιδευτικός να υποχρεωθεί να κρατήσει πάνω από 25 














Ο μισθός πρέπει να καταβάλλεται στην ώρα του δηλαδή στην αρχή του μήνα και κάθε 15 μέρες για τους μόνιμους και στο τέλος του για τους αναπληρωτές και τους ωρομίσθιους. Αναλυτικοί πίνακες μισθών υπάρχουν σε διάφορες εκπαιδευτικές ιστοσελίδες. 


Κατά συνέπεια


~ Το λογικό είναι στο τέλος του 1ου μήνα οι μόνιμοι να πάρουν 1,5 μισθό (3 15μερα) οι αναπληρωτές τα χρωστούμενα, ενώ οι ωρομίσθιοι να καθυστερήσουν λίγες ημέρες ακόμα. 


~ Η διοίκηση πρέπει να σε ενημερώνει εγγράφως με σημείωμα μισθοδοσίας για τις αποδοχές σου χωρίς να σε χρεώνει για αυτό με κάποια κράτηση. 


~ Η διοίκηση πρέπει εμπρόθεσμα να προβαίνει στις πληρωμές των μισθών και να ενσωματώνει τυχόν μεταβολές (π.χ αλλαγή ΜΚ). 


~ Εάν η μισθοδοσία σου καθυστερεί, εάν κάποιο τμήμα του μισθού σου δεν σου καταβάλλεται ή εάν δεν ενσωματώνεται κάποια μεταβολή ενημέρωσε αμέσως το σύλλογο και διαμαρτυρήσου εγγράφως στη διοίκηση.


Επιπλέον διεκδικούμε :  


~ 1400 ευρώ βασικό μισθό με όλα τα επιδόματα ενσωματωμένα στον νεοδιόριστο, αφορολόγητα + τον πληθωρισμό κάθε χρόνο. Σχέση εισαγωγικού καταληκτικού μισθού 1/2,5.


~ Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας εφ’ όλης της ύλης που θα προβλέπει ακριβώς το μισθό μας, τις αναπροσαρμογές του και την εργασία μας και θα τα εξασφαλίζει από πιθανές κυβερνητικές «ορέξεις».





Έχεις δικαίωμα στην ασφάλιση 


και την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 


	Αμφισβητείται έντονα ως δικαίωμα από την σειρά νόμων των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ (νόμοι Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά κ.α.) που συνεχώς τα τελευταία 16 χρόνια αυξάνουν τις κρατήσεις μας, τις συμμετοχές μας στις δαπάνες περίθαλψης, τα όρια ηλικίας για σύνταξη ενώ μειώνουν τις συντάξεις και το εφάπαξ.  


	Προετοιμάζεται για φέτος η εξίσωση ορίων ανδρών και γυναικών στα 65. φέτος επίσης καταργήθηκε η δωρεάν πραγματοποίηση 425 ειδικών διαγνωστικών εξετάσεων (βιοχημικών και άλλων) το κόστος των οποίων πλέον επιβαρύνει τον κάθε εκπαιδευτικό. 


Διεκδικούμε μεταξύ άλλων: 


~ Σύνταξη στα 30 χρόνια υπηρεσίας ή στα 55 έτη ίση με τον τελευταίο μισθό. Καμιά κουβέντα για επιπλέον κρατήσεις. Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων (Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά κ.α)


~ Καμιά συμμετοχή των εργαζομένων στις δαπάνες της περίθαλψης και κατάργηση της συμμετοχής τους για τη σύνταξη.


~ Τα ασφαλιστικά ταμεία στον έλεγχο των εργαζομένων. Κανένα τζογάρισμα των αποθεματικών σε ομόλογα και μετοχές.











2: ΩΡΑΡΙΟ





~ Δεν εφαρμόζουμε καμία μετακίνηση συναδέλφου σε άλλη σχολική μονάδα χωρίς γραπτή απόφαση ΠΥΣΠΕ ή Δ/ντή εκπαίδευσης. Οι προφορικές εντολές είναι αυθαίρετες και δε συνιστούν υπηρεσιακή υποχρέωση για τον εκπαιδευτικό. 


Δ) ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ


~ Δε μπορεί να ανατίθεται υπερωριακή απασχόληση σε εκπαιδευτικούς του σχολείου για έργο που πρέπει να καλυφθεί από μόνιμο εκπαιδευτικό ή αναπληρωτή. Οι σύλλογοι διδασκόντων δεν πρέπει να αποδέχονται τέτοιες  «λύσεις», που μειώνουν τις θέσεις εργασίας και εισάγουν την ωρομίσθια δουλειά.


~ Κανένας δε μπορεί να υποχρεωθεί σε υποχρεωτική υπερωρία χωρίς τη θέλησή του. Σε κάθε τέτοια περίπτωση να ζητείται έγγραφη εντολή και σε περίπτωση επιμονής της διοίκησης να ενημερώνεται ο σύλλογος για να απαντήσει και να αντιδράσει άμεσα. Η ομοσπονδία καλύπτει συνδικαλιστικά τους συναδέλφους που δεν εφαρμόζουν παρά τη θέλησή τους υπερωρίες. 


~ Είμαστε αντίθετοι στην ανάθεση υπερωριών σε δασκάλους και συναδέλφους ειδικοτήτων καθώς επιβαρύνεται η εκπαιδευτική διαδικασία, καταστρατηγείται το ωράριο και περικόπτονται θέσεις εργασίας. Καλούμε τους συλλόγους διδασκόντων που είναι υπεύθυνοι για την ανάθεση υπερωριών στο σχολείο (ν. 1566/85, άρθρο 14 παρ. 16) να μην υπογράφουν ανάθεση υπερωρίας. Οι συνάδελφοι που έχουν τέτοιο πρόβλημα να απευθύνονται στο Δ.Σ. του συλλόγου. 


Δ) ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ


~ Στα νηπιαγωγεία δεν δεχόμαστε τη λειτουργία υπεράριθμων τμημάτων και εφαρμόζουμε ως ανώτατα όρια, σύμφωνα με αντίστοιχους νόμους και εγκύκλιους, 


~ Αρνούμαστε την ενοποίηση κλασσικών και ολοήμερων τμημάτων, που δυναμιτίζει την εκπαιδευτική διαδικασία και είναι αυθαίρετη και παράνομη. Σε περίπτωση απουσίας νηπιαγωγού, αν δεν σταλεί αναπληρώτρια το τμήμα δεν πρέπει να  λειτουργεί. 


~ Δεν δεχόμαστε την παραβίαση του ωραρίου λειτουργίας των νηπιαγωγείων και του ωραρίου των νηπιαγωγών. Άρα εφαρμόζουμε το κανονικό προηγούμενο ωράριο, σύμφωνα με τις αποφάσεις της ΔΟΕ. 


Επιπλέον διεκδικούμε:


~ Μείωση του ωραρίου στα επίπεδα της Β θμιας(21 ώρες διδακτικό ωράριο νεοδιόριστου) για όλους τους εκπ/ικούς της Α βάθμιας Καθορισμός αυτού του ωραρίου και σαν διδακτικό ωράριο των νηπιαγωγών που σήμερα δεν έχουν καθορισμένο διδακτικό παρά μόνο εργασιακό ωράριο.











μαθητές στην τάξη γιατί είναι παράνομο και τον καθιστά απολύτως υπεύθυνο σε περίπτωση ατυχήματος. 


~ Η κάλυψη τυχόν κενών εκπαιδευτικών ειδικοτήτων και φυσικής αγωγής ιδιαίτερα εκτός από αναχρονιστική είναι στην περίπτωση της Φυσικής Αγωγής και επικίνδυνη αφού αφορά την ασφάλεια των μαθητών.  ΟΙ σύλλογοι διδασκόντων οφείλουν να ζητούν εγγράφως εκπαιδευτικούς ειδικοτήτων. 


~ Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού προσωπικού με την έναρξη της χρονιάς, οι σύλλογοι διδασκόντων      οφείλουν να διαμορφώσουν μεταβατικά προγράμματα που θα εκτείνονται όσο επιτρέπει το υποχρεωτικό διδακτικό    ωράριο των εκπαιδευτικών που υπάρχουν στο σχολείο. 


Β) ΟΛΟΗΜΕΡΟ


~ Οι συνάδελφοι των ολοήμερων έχουν ακριβώς τα ίδια δικαιώματα με τους συναδέλφους του πρωινού ωραρίου και άρα μπορούν να αποχωρούν με τη λήξη του διδακτικού τους ωραρίου. Για να υποχρεωθεί συνάδελφος του ολοήμερου να παραμένει μέχρι τις 4:00 πρέπει να οριστεί εγγράφως ως υπεύθυνος ολοήμερου ή να είναι ο υποδιευθυντής του σχολείου. 


~  Οι σύλλογοι διδασκόντων να υπολογίζουν τη σίτιση στο ολοήμερο στο διδακτικό ωράριο των συναδέλφων και στα ολιγοθέσια σχολεία .Το ίδιο υπολογίζεται αναγόμενη σε διδακτικές ώρες εβδομαδιαία και η πρωινή ζώνη 7-8 όπου λειτουργεί. 


~  Δεν μπορεί κανένας συνάδελφος να υποχρεωθεί να παρουσιαστεί στο σχολείο στις 7π.μ. για το πρωινό τμήμα αν δεν υπάρχει εθελοντική προσφορά. 


~ Κατά τη λειτουργία του ολοήμερου οι σύλλογοι διδασκόντων μέχρι τον ερχομό των ωρομισθίων, αν χρειασθεί,  πρέπει να μειώσουν των αριθμό των μαθητών κρατώντας σε πρώτη φάση μόνο τους μαθητές των εργαζόμενων και ξεκινώντας από τις μικρότερες τάξεις, ως τη συμπλήρωση των 25 μαθητών ανά τμήμα.


~ Η ζώνη του ολοήμερου ξεκινά στις 12.35μ Συνεπώς δεν μπορεί να υποχρεωθεί συνάδελφος του ολοήμερου να προσέρχεται νωρίτερα στο σχολείο. 


Γ) ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ


~ Τα διάφορα σεμινάρια, συνεδριάσεις συλλόγου διδασκόντων, ενημερώσεις-συναντήσεις με γονείς κλπ, δεν μπορεί να απαιτούν την παραμονή των συναδέλφων πέρα από το εργασιακό τους ωράριο δηλαδή πέραν της 2μμ. Οι συνάδελφοι είναι κατοχυρωμένοι να αποχωρούν με τη λήξη του εργασιακού τους ωραρίου. 


~ Από πουθενά δεν προκύπτει υποχρέωση του εκπαιδευτικού για εφαρμογή κυλιόμενου εργασιακού εξαώρου στο διάστημα από 7 έως 4. Ούτε για συμπλήρωση ωραρίου από την πρωινή ζώνη στην απογευματινή και αντίθετα.














~ Άμεση κατάργηση της διάκρισης στο ωράριο μεταξύ συναδέλφων ολιγοθέσιων και πολυθέσιων (25 και 24 ώρες αντίστοιχα) και πληρωμή της άτυπα υποχρεωτικής υπερωριακής απασχόλησης των εκπαιδευτικών των ολιγοθέσιων σχολείων λόγω της αδικίας του υποχρεωτικού ωραρίου των 25 ωρών 


~ Άμεση θεσμοθέτηση διδακτικού ωραρίου νηπιαγωγών ίσο με αυτό των δασκάλων με την προοπτική την ενιαίας μείωσής του στα επίπεδα της β/βάθμιας. 


~ Επίσημα η ώρα φαγητού να ανάγεται σε όλα τα σχολεία στο διδακτικό  ωράριο και για όλους τους εκπαιδευτικούς που έχουν πλήρες ωράριο στο ολοήμερο. 


~ Κατάργηση της ωρομισθίας και του θεσμού του αναπληρωτή για οργανικές ή λειτουργικές θέσεις εργασίας και αντικατάστασή τους με μόνιμες θέσεις εργασίας. Κανείς ωρομίσθιος εκπαιδευτικός . 


~ Δημιουργία οργανικών θέσεων για κάθε εκπαιδευτικό έργο . Διορισμός όλων των αναπληρωτών και μείωση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα. Διεκδικούμε να υπάρχουν αναπληρωτές στο γραφείο για την αναπλήρωση συναδέλφων που απουσιάζουν 


~ Κάθε εκπαιδευτικός ειδικότητας που μετακινείται σε πάνω από 2 σχολεία να έχει μειωμένο ωράριο 18 ωρών την εβδομάδα. 





 Δε συμβιβαζόμαστε με                  καταστρατηγήσεις του ωραρίου


	Κάθε χρόνο βιώνουμε μια συστηματική προσπάθεια επέκτασης του διδακτικού μας ωραρίου έτσι ώστε να «τεντωθεί» έως στο εργασιακό, γεγονός που εντατικοποιεί τη ζωή μας. Για αυτό λοιπόν τηρούμε μια αγωνιστική στάση στο θέμα του ωραρίου κάθε μέρα στο σχολείο μας. 


Δε συμβιβαζόμαστε με παραβίασεις ωραρίου «για να δουλέψει το σχολείο». Δε παίρνουμε  υπερωρίες για να βρει δουλειά και ο αδιόριστος συνάδελφος,  για να καταργηθεί η ωρομισθία και για να είναι αποτελεσματικό το έργο μας. 


Καταγγέλουμε στο ΔΣ του Συλλόγου μας κάθε προσπάθεια επιβολής άτυπης ή   υποχρεωτικής υπερωρίας. Ζητάμε γραπτή διαταγή για κάθε υπερωρία που θέλουν να μας αναθέσουν και αναφέρουμε το περιστατικό στο ΔΣ του Συλλόγου μας  


Καταψηφίζουμε κάθε πρόταση στο σύλλογο διδασκόντων για ανάθεση υπερωριών παρά τη θέληση συναδέλφου. 


Στους συλλόγους διδασκόντων διαμορφώνουμε προγράμματα που δεν αδικούν συναδέλφους ενώ σε περιπτώσεις κενών διαμορφώνουμε μεταβατικά προγράμματα. 





Διεκδικούμε εγγράφως από τη διοίκηση με αποφάσεις του συλλόγου διδασκόντων την άμεση κάλυψη τυχόν κενών που υπάρχουν στο σχολείο μας. 


Σε περιπτώσεις απουσίας συναδέλφου δεν «κρατάμε» την τάξη επειδή μας το ζήτησε π.χ ο διευθυντής και εμείς έχουμε κενό. Οι τυχόν ώρες που προκύπτουν λόγω απουσιών πρέπει να καλύπτονται βάσει των αποφάσεων του συλλόγου διδασκόντων στην αρχή της χρονιάς. 


Καταγγέλλουμε γενικά κάθε αδικία και καταστρατήγηση του ωραρίου. 


	Η αποφασιστική μας στάση στο ζήτημα του ωραρίου δεν έχει καμιά σχέση με «τεμπελιά», «δημόσιους υπαλλήλους που βαριούνται» και άλλα τέτοια ιδεολογήματα που στόχο έχουν να βάζουν τον ένα εργαζόμενο απέναντι στον άλλο και τελικά όλους να εργάζονται περισσότερο. 


 	Η αποφασιστική μας στάση έχει να κάνει με το επιστημονικά δεδομένα που λένε πως οι μαθητές-τριες μας έχουν ανάγκη από ξεκούραστους και μη αγχωμένους-πιεσμένους εκπαιδευτικούς.


	Έχει να κάνει με το στοιχειώδες ανθρώπινο δικαίωμα της έλλειψης stress και ύπαρξης ελεύθερου χρόνου.


	Έχει να κάνει με την ίδια την ποιότητα της εκπαίδευσης που θέλουν τάχα να επιτύχουν με αλλεπάλληλες αξιολογήσεις.











Β) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ


~ Υπεύθυνος για τη σύνταξη του προγράμματος και την κατανομή των τάξεων και των μαθημάτων είναι ο σύλλογος διδασκόντων (και όχι ο διευθυντής) Το πρόγραμμα πρέπει να συντάσσεται ισοκατανέμοντας τα κενά, όπου δε μπορεί να αποφευχθούν (υποχρεωτικά κενά στο πρόγραμμα δεν υπάρχουν ) και τις ώρες για ενισχυτική διδασκαλία, όπου περισσεύουν. 


~ Ο σύλλογος διδασκόντων μπορεί να διαμορφώνει μεταβατικά προγράμματα σε περιπτώσεις έλλειψης εκπαιδευτικών, να αποφασίζει για την κάλυψη απουσιών συναδέλφων με ενιαίο τρόπο και γενικά να αποφασίζει όσα προαναφέρθηκαν για το ωράριο.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων μπορεί να ζητά  από τους Σχολικούς Συμβούλους να εγκρίνουν το πρόγραμμα με την αποδοχή του αυτονόητου:  ότι κάθε απασχόληση και επιτήρηση των μαθητών τους μέχρι την αποχώρηση από το σχολείο/νηπιαγωγείο ανάγεται στο διδακτικό ωράριο.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων έχει το δικαίωμα όταν σε ένα τμήμα που προσεγγίζει τους 25 μαθητές υπάρχει μεγάλος αριθμός αλλοδαπών ή μαθητών με μητρική γλώσσα διαφορετική από την ελληνική, ή άλλοι παιδαγωγικοί λόγοι π.χ παιδιά με ειδικές ανάγκες, να προχωρήσει σε αποφάσεις για χωρισμό των τμημάτων σε δύο.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων μπορεί να αρνηθεί με απόφασή του την εφαρμογή της Ευέλικτης Ζώνης και γενικά δε μπορεί να υποχρεωθεί στην εφαρμογή διάφορων προγραμμάτων.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων δεν είναι εκτελεστικό όργανο της διοίκησης αλλά έχει δική του αποφασιστική γνώμη γιατί αυτός λειτουργεί το σχολείο και πράττει με γνώμονα τις ανάγκες των μαθητών.


Γ) ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ


~ Ο συνδικαλισμός είναι αναφαίρετο συνταγματικό δικαίωμα τόσο του συλλόγου  διδασκόντων σαν συνόλου, όσο και κάθε συναδέλφου χωριστά.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων ή μέλη του (ή και οποιοσδήποτε άλλος) δεν μπορούν να εμποδίσουν εκπαιδευτικούς να ασκήσουν το δικαίωμά  τους στην απεργία.  Καλούμε κάθε εκπαιδευτικό να καταγγείλει στο ΔΣ του Συλλόγου κάθε τυχόν προσπάθεια για να μην ασκηθεί το δικαίωμα της απεργίας. (Σημείωση: Η ημέρα απεργίας μετρά κανονικά σαν μέρα υπηρεσίας για τους αναπληρωτές παρά τις φήμες για το αντίθετο). 


~ Ο σύλλογος διδασκόντων έχει δικαίωμα να ενημερωθεί για τυχόν συνδικαλιστικά ή άλλα πολιτικά κείμενα που φτάνουν στο σχολείο. Αυτό είναι απόρροια του δικαιώματος στην ενημέρωση. 











3: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ





Τι προβλέπεται: 


Α) Ο σύλλογος διδασκόντων κάθε σχολείου αποτελείται από όλους τους διδάσκοντες στο σχολείο με οποιαδήποτε σχέση εργασίας και έχει πρόεδρο το διευθυντή του σχολείου. 


Β) Ο σύλλογος των διδασκόντων συνεδριάζει, ύστερα από πρόσκληση του προέδρου του, τακτικά τουλάχιστο μία φορά πριν από την έναρξη των μαθημάτων και μία φορά στο τέλος κάθε τριμήνου και έκτακτα, όταν το κρίνει σκόπιμο ο πρόεδρος ή το ζητήσει εγγράφως για συγκεκριμένα θέματα τουλάχιστον το ένα τρίτο των μελών του. Οι συνεδριάσεις γίνονται μέσα στο ωράριο εργασίας και σε καμιά περίπτωση σε ώρες διδασκαλίας των μαθημάτων.


Γ) Ο σύλλογος διδασκόντων αποτελεί συλλογικό όργανο για τη χάραξη κατευθύνσεων για την καλύτερη εφαρμογή της εκπαιδευτικής πολιτικής και λειτουργία του σχολείου. Έχει την ευθύνη για την εφαρμογή του ωρολογίου και αναλυτικού προγράμματος. 


Κατά συνέπεια: 


Α) ΓΕΝΙΚΑ


~ Έχουμε στη συνεδρίαση τα ίδια δικαιώματα με κάθε άλλο συνάδελφο ασχέτως χρόνων υπηρεσίας ή σχέσεως εργασίας. 


~ Ζητάμε να καταγράφεται στα πρακτικά των συνεδριάσεων η γνώμη μας άσχετα εάν αυτή είναι πλειοψηφούσα η όχι. Αυτό είναι δικαίωμα που κατοχυρώνεται από το νόμο και αναδεικνύει τη δημοκρατικότητα της συνεδρίασης. Κάθε εκπαιδευτικός έχει δικαίωμα να αρνηθεί να υπογράψει πρακτικά που δεν έχουν τηρηθεί με αυτό τον τρόπο. 


~ Ο σύλλογος διδασκόντων έχει δικαίωμα να συζητά και να παίρνει αποφάσεις που σχολιάζουν και κρίνουν την εκπαιδευτική πολιτική. 


~ Επειδή οι εγκύκλιοι και οι διαταγές της διοίκησης δεν είναι νόμοι ο σύλλογος διδασκόντων έχει δικαίωμα να αρνηθεί την εφαρμογή μιας εγκυκλίου ή την υλοποίηση μιας διαταγής εάν την κρίνει ως παράνομη και αντισυνταγματική.  


~ Ο σύλλογος διδασκόντων  έχει δικαίωμα (και υποχρέωση ταυτόχρονα) να ενημερώνεται για κάθε έγγραφο που φτάνει στο σχολείο και αφορά το σύνολο των εκπαιδευτικών του σχολείου. Τα έγγραφα αυτά πρέπει να βρίσκονται συνεχώς στη διάθεση όλων των συναδέλφων. 


~ Ο σύλλογος διδασκόντων κατανέμει όλες τις εργασίες του σχολείου. Κάθε συνάδελφος έχει δικαίωμα να απαιτήσει δίκαιη κατανομή των εργασιών αυτών ασχέτως χρόνων υπηρεσίας γενικώς ή αρχαιότητας στο συγκεκριμένο σχολείο

















Επιπλέον διεκδικούμε





~ Κατάργηση όλων εκείνων των νόμων που περιορίζουν ή προσπαθούν να περιορίσουν τα δικαιώματα των συλλόγων διδασκόντων αναθέτοντάς τα σε ανώτερα επίπεδα στην διοικητική πυραμίδα .Τέτοιοι νόμοι είναι ο 2986 για την αξιολόγηση , το καθηκοντολόγιο, ο νέος ΔΥΚ κ.α. Καμιά έκθεση αυτοαξιολόγησης από τους συλλόγους διδασκόντων στο τέλος της χρονιάς.


~ Ο σύλλογος διδασκόντων να αποφασίζει ποιος είναι ο αναγκαίος αριθμός εκπαιδευτικών στη σχολική πραγματικότητα για την κάλυψη του εκπαιδευτικού έργου και όχι αυτό να γίνεται με «λογιστικό» τρόπο όπως σήμερα. 


~ Όλοι οι εκπαιδευτικοί ελεύθεροι παραγωγοί  γνώσης με  ταυτόχρονη ενίσχυση του ρόλου του συλλόγου διδασκόντων με αποφασιστικό ρόλο σε ότι αφορά την εκπαιδευτική και παιδαγωγική διαδικασία στα σχολεία. 


Δε συμβιβαζόμαστε στις 


συνεδριάσεις των συλλόγων


Επειδή από την αμεσοδημοκρατική λειτουργία των συλλόγων διδασκόντων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό τόσο η παιδαγωγική μας ελευθερία, όσο και η κατανομή του χρόνου εργασίας μας και ο ελεύθερός μας χρόνος, 


Επειδή οι σύλλογοι διδασκόντων πρέπει να είναι τα κυρίαρχα όργανα που δημοκρατικά οργανώνουν και αποφασίζουν τη λειτουργία κάθε σχολικής μονάδας, 


Δεν υποτασσόμαστε στη γνώμη και θέληση διαφόρων συναδέλφων απλά επειδή είναι «παλαιότεροι» και «ξέρουν» περισσότερα. Εάν δεν γνωρίζουμε ζητάμε να πληροφορηθούμε τόσο το νομικό πλαίσιο του θέματος όσο και τις αντίστοιχες τυχόν αποφάσεις των συνδικαλιστικών μας οργάνων. 


Δεν υπογράφουμε πρακτικά εάν δεν καταγραφεί σε αυτά η άποψή μας και το σκεπτικό της , πλειοψηφούσα η όχι. 


Δεν δεχόμαστε υποκατάσταση των αρμοδιοτήτων του συλλόγου από άλλα άτομα (π.χ διευθυντής) γιατί αυτό απονεκρώνει το σύλλογο και τον καθιστά όργανο—φάντασμα. 


Διεκδικούμε όσα απορρέουν από τα συνδικαλιστικά μας δικαιώματα.


Προσπαθούμε οι συζητήσεις του συλλόγου διδασκόντων να καταλήγουν σε αποφάσεις για να μη μεταφέρεται το δικαίωμα αυτό σε άλλο επίπεδο της διοικητικής πυραμίδας. (Σημείωση :μια αρνητική απόφαση είναι απόφαση  π.χ σε προσπάθεια επιβολής υπερωριών)











4: ΑΔΕΙΕΣ





Τι προβλέπεται 


1)ΜΟΝΙΜΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ


~ Κανονική άδεια 10 ημερών. Επιπλέον έως 4 μέρες σε ορισμένες προβληματικές και παραμεθόριες περιοχές.  


~ Ειδική άδεια έως 5 ημέρες σε περίπτωση γάμου ή έως 3 ημέρες σε περίπτωση θανάτου στενού συγγενή ή έως 22 ημέρες σε περίπτωση τέκνου που χρήζει μεταγγίσεων ή περιοδικής νοσηλείας.


~ Μακρά αναρρωτική άδεια έως τόσους μήνες όσα τα έτη υπηρεσίας του εκπαιδευτικού. Βραχυχρόνιες αναρρωτικές άδειες έως 10 ημέρες το χρόνο ενώ για απουσία έως 2 ημερών αρκεί απλή δήλωση και αίτηση του εκπαιδευτικού. 


~ Μητρότητας 2μήνες πριν τον τοκετό και 3 μήνες μετά (λοχείας). Σε περίπτωση επαπειλούμενης κύησης, χορηγείται αναρρωτική άδεια με πλήρεις αποδοχές, με βεβαίωση Δημόσιου Νοσοκομείου ή Ιδιωτικής Κλινικής εφόσον έχει προηγηθεί νοσηλεία. 


~ Ανατροφής εννέα μήνες οποιαδήποτε περίοδο μέχρι το παιδί να φτάσει τα 4 έτη Την άδεια μπορεί να την πάρει η μητέρα  και ο πατέρας υπό κάποιες προϋποθέσεις.


~ Άδεια υπηρεσιακής εκπαίδευσης για για  συμμετοχή του σε προγράμματα μετεκπαίδευσης ή κύκλους μεταπτυχιακής εκπαίδευσης ή εκπόνησης διδακτορικής διατριβής. 


~ Άδεια εξετάσεων έως 20 ημέρες το χρόνο, για συμμετοχή σε εξεταστικές περιόδους  προπτυχιακών ή μεταπτυχιακών σπουδών 


~ Γονική άδεια έως 4 ημέρες το χρόνο.


~ Αιμοδοτική άδεια 1 ημέρας για αιμοδοσία για συγγενή ασθενή του εκπαιδευτικού  και 2 ημερών για αιμοδοσία με δική του πρωτοβουλία  σε κέντρο αιμοδοσίας ή  σε περίπτωση ανταπόκρισης σε πρόσκληση υπηρεσίας αιμοδοσίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης, καθώς συμμετοχής σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία. Οι ημέρες αυτές μπορούν να είναι εντός του ιδίου ημερολογιακού έτους. 


~ Άνευ αποδοχών μέχρι 1 μήνα το χρόνο υπολογιζόμενος σαν χρόνος υπηρεσίας, Μέχρι 2 έτη σε μητέρες με παιδιά κάτω των 6 ετών χωρίς όμως να υπολογίζεται σαν χρόνος υπηρεσίας.





2) ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ & ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ 


~ Κανονική άδεια 7 ημερών.


~ Άλλες άδειες (ειδική, αιμοδοτική, γονική) ίδια με τους μόνιμους εκπαιδευτικούς. 


~ Άδεια εξετάσεων έως 14 ημέρες











δε συμβιβαζόμαστε στις άδειες


	Οι άδειες είναι κεκτημένα δικαιώματα που έρχονται να ικανοποιήσουν πραγματικές ανάγκες του κάθε εκπαιδευτικού και ο σύλλογος διδασκόντων πρέπει να έχει βρει ενιαίο τρόπο να αντιμετωπίζει τις απουσίες από άδειες (χωρίς καταστρατηγήσεις ωραρίων).


	Να σημειωθεί πως θωρούμε τις επιπλέον σπουδές όχι  πολυτέλεια αλλά μορφωτική ανάγκη. Άρα: 


Δεν το «σκεφτόμαστε» να ζητήσουμε άδεια εάν την έχουμε ανάγκη και καταγγέλλουμε αμέσως στο ΔΣ του Συλλόγου τυχόν περικοπές του δικαιώματός μας αυτού (μάλλον σπάνιο). Καταγγέλλουμε αμέσως στο ΔΣ του Συλλόγου αδικίες στις χορηγήσεις αδειών υπηρεσιακής εκπαίδευσης.  











~ Αναρρωτική άδεια 15 ημέρες άδεια με αποδοχές. Ωστόσο και μετά την υπέρβαση 1 μηνός απουσίας λόγω ασθενείας , η εργασιακή σχέση εξακολουθεί να ισχύει. Εφόσον ασθενήσουν, οφείλουν να απευθυνθούν στο ΙΚΑ της περιοχής τους. Κατόπιν υποβάλλουν αίτηση και ιατρική γνωμάτευση από το Ι.Κ.Α. στο σχολείο τους.


~ Άδειες μητρότητας : 17 εβδομάδες (οι 8 πριν τον τοκετό και οι 9 μετά) και επιπλέον 6 μήνες άδεια ανατροφής αμειβόμενη  από τον ασφαλιστικό φορέα. Επίσης μείωση ωραρίου κατά 2 ώρες την εβδομάδα για τα 2 πρώτα έτη του παιδιού. 


~ Δεν προβλέπονται άδειες άνευ αποδοχών ή άδειες υπηρεσιακής εκπαίδευσης. 


κατά συνέπεια:


~ Οι διάφορες άδειες είναι δικαίωμα των εκπαιδευτικών και δεν μπορούν να περικοπούν εφόσον αιτιολογούνται.


~ Τυχόν απουσία μας λόγω άδειας από το σχολείο δεν προκαλεί πρόβλημα στο σχολείο και στους συναδέλφους  εφόσον τηρούνται οι αποφάσεις του συλλόγου διδασκόντων για κάλυψη κενών με ενιαίο τρόπο. 


~ Οι άδειες υπηρεσιακής εκπαίδευσης που χορηγούνται με απόφαση των ΑΠΥΣΠΕ πρέπει να κατανέμονται δίκαια μεταξύ των αιτούντων. Αν θεωρούμε ότι αδικούμαστε από τις αποφάσεις των υπηρεσιακών συμβουλίων το καταγγέλλουμε στο ΔΣ του Συλλόγου.


επιπλέον  διεκδικούμε :


~ Αναπληρωτές και ωρομίσθιοι να έχουν τα ίδια ακριβώς δικαιώματα σε άδειες με τους μόνιμους εκπαιδευτικούς. Επιπλέον οι ωρομίσθιοι να αμείβονται κατά τις επίσημες  αργίες κανονικά καθώς η απώλεια των ωρών τους δε γίνεται με δική τους υπαιτιότητα. 


~ Η κανονική άδεια να είναι ενιαία 14 ημέρες το χρόνο για όλη την Ελλάδα.


~ Διπλασιασμός άμεσα των πιστώσεων για άδειες υπηρεσιακής εκπαίδευσης με τελικό στόχο στο μέλλον όλοι οι εκπαιδευτικοί να μπορούν δύο φορές κατά τα χρόνια υπηρεσίας τους να πάρουν τέτοια άδεια για επιμορφωτικούς λόγους. 


~ Η χορήγηση υπηρεσιακών αδειών εκπαίδευσης να γίνεται από τους κατά τόπους συλλόγους εκπαιδευτικών σε ανοιχτή συζήτηση και διαδικασία. Οι σύλλογοι εκπαιδευτικών γνωρίζουν καλύτερα από οποιοδήποτε υπηρεσιακό όργανο τις μορφωτικές ανάγκες των συναδέλφων τους.  


~ Η άδεια ανατροφής στον ένα χρόνο και να καταργηθούν οι προϋποθέσεις υπό τις οποίες την παίρνει ο πατέρας (π.χ ότι η μητέρα πρέπει να είναι δημόσιος υπάλληλος).














5 : ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ





Τι προβλέπεται 


	Οι νεοδιοριζόμενοι τοποθετούνται προσωρινά σε σχολικές μονάδες της περιοχής διορισμού με απόφαση των προϊσταμένων των οικείων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης ύστερα από πρόταση του οικείου Περιφερειακού Συμβουλίου. Για το σκοπό αυτό οι Διευθυντές Εκπαίδευσης  ανακοινώνουν τις κενές θέσεις των σχολείων και καλούν τους νεοδιορισθέντες να υποβάλουν δήλωση προτίμησης προσωρινής τοποθέτησης. Σε περίπτωση που οι ίδιες θέσεις ζητούνται από περισσότερους υποψήφιους προτιμώνται κατά σειρά όσοι έχουν τις περισσότερες μονάδες τοποθέτησης από οικογενειακούς λόγους, συνυπηρέτηση και εντοπιότητα. 


	Αντίστοιχη είναι και η διαδικασία τοποθετήσεων αναπληρωτών η οποία γίνεται από τον διευθυντή εκπαίδευσης ο οποίος πρέπει να υπολογίσει τα μόρια των αναπληρωτών και τους οικογενειακούς τους λόγους. Προηγούνται στην τοποθέτηση οι έγγαμοι και έχοντες παιδιά. Μεταξύ αναπληρωτών με ίσα μόρια προηγούνται οι έχοντες εντοπιότητα





Κατά συνέπεια


~ Κάθε νεοδιοριζόμενος/η έχει δικαίωμα να του γνωστοποιηθούν όλα τα κενά της περιοχής διορισμού.  Κάθε απόκρυψη κενών από πλευράς διοίκησης είναι απολύτως παράνομη. Κάθε νεοδιοριζόμενος/η έχει δικαίωμα να μάθει όχι μόνο που τοποθετήθηκε αλλά και την σειρά κατάταξης των υπόλοιπων νεοδιοριζόμενων και τις τοποθετήσεις τους. Τα ίδια ακριβώς 


~ Είναι υποχρεωμένες οι διευθύνσεις εκπαίδευσης να ανακοινώνουν όλα τα κενά, να ανακοινώνουν τους πίνακες τοποθετήσεων με τα μόρια του καθενός και να εξετάσουν τυχόν ενστάσεις. 


~ Κάθε νεοδιοριζόμενος/η έχει δικαίωμα να κάνει ένστασή στην απόφαση τοποθετήσεων εάν θεωρεί ότι αδικήθηκε ή ότι δεν του γνωστοποιήθηκαν όλα τα κενά.(τα ίδια ισχύουν και για τους αναπληρωτές). 			


Επιπλέον διεκδικούμε


~ Μαζικούς διορισμούς  εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων με μοναδικό κριτήριο το χρόνο λήψης πτυχίου. Κατάργηση του ΑΣΕΠ και της ωρομισθίας. 


~ Οργανικές θέσεις στα σχολεία όλες οι αναγκαίες για το εκπαιδευτικό έργο θέσεις με μη λογιστικό τρόπο. Αναλογία μαθητών 1/15 σε νηπιαγωγείο, Α & Β Δημοτικού, 1/20 στις υπόλοιπες τάξεις.  Οι σύλλογοι διδασκόντων να αποφασίζουν πόσα είναι τα κενά στο σχολείο. 


Δεν συμβιβαζόμαστε στις τοποθετήσεις


	Διεκδικούμε σταθερά τη δίκαιοσύνη στις τοποθετήσεις. Διεκδικούμε να αναρτηθεί κατάσταση με όλους τους τοποθετηθέντες και τα μόριά τους δίπλα.


	Καταγγέλλουμε κάθε παράνομη προσπάθεια απόκρυψης κενού  και ενημερώνουμε τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων μας για αυτό. 


Η δίκαιη τοποθέτησή μας είναι δικαίωμα και όχι εξυπηρέτηση. Αδιαφορούμε για της υποσχέσεις διάφορων που θέλουν να μας πουλήσουν εκδούλευση τάζοντάς μας μια καλή τοποθέτηση. Καταγγέλλουμε τυχόν προσπάθειες διαπλοκής στελεχών η συνδικαλιστών με αντικείμενο τις τοποθετήσεις. 











ΕΝ ΚΑΤΑΚΛΕΙΔΙ... 


	Τα δικαιώματά σου αυτά (και άλλα ακόμα) δεν είναι «προνόμιο» όπως αρέσκονται να λένε οι νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ αλλά ανάκτηση ενός μέρους μόνο από τον πλούτο που εμείς και άλλοι εργαζόμενοι παράγουμε χωρίς να έχουμε τη νομή του… Τα δικαιώματά σου αυτά πρέπει να τα θεωρείς αδιαπραγμάτευτα. Διαπραγματεύσιμη είναι μόνο η επέκτασή τους μέσα από μαχητικούς συλλογικούς ταξικούς αγώνες. 














