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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 Πραγματοποιήθηκε  σήμερα 24/11, στο Υπουργείο Παιδείας  συνάντηση μελών του Συντονιστικού με την υφυπουργό Παιδείας κ.Χριστοφιλοπούλου για τα φλέγοντα ζητήματα του Νηπιαγωγείου που απασχολούν  τους/τις συναδέλφους νηπιαγωγούς, παιδιά και γονείς. 
       Η απουσία του Δ.Σ της ΔΟΕ  από τη συνάντηση,  οφείλει να γίνει παρουσία ουσιαστική και καταλυτική  για  τα ζητήματα του Νηπιαγωγείου  καθώς επίσης και  προτεραιότητα του κλάδου για τη δημόσια και δωρεάν παιδεία.
Από την πλευρά του Συντονιστικού Νηπιαγωγών κατατέθηκαν στην υφυπουργό οι προτάσεις που προέκυψαν από τη μαζικότατη πανελλαδική συνάντηση των νηπιαγωγών στις 8/3/09 στο Μαράσλειο καθώς και η πρόταση του σχεδίου νόμου για το διδακτικό ωράριο των νηπιαγωγών με τις υπογραφές 3000 συναδέλφων νηπιαγωγών.
       Υπήρξε  αναλυτική συζήτηση για τα θέματα του νηπιαγωγείου χωρίς όμως καμμιά δέσμευση. 
              Είναι σαφές  όμως ,ότι όποια πρόθεση κι αν υπάρχει από την πλευρά του Υπουργείου  για δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή, για να μετατραπεί  από γενική θέση σε πραγματικότητα, πρέπει να  υπάρξει γενναία χρηματοδότηση ώστε να καλυφθούν όλες οι εκπαιδευτικές ανάγκες των παιδιών 4-6 για φοίτηση σε δημόσια και δωρεάν νηπιαγωγεία με σύγχρονα και κατάλληλα κτίρια, επαρκείς υλικοτεχνικές υποδομές  που να καλύπτουν τις ανάγκες των παιδιών αυτής της ηλικίας και στελεχωμένα με μόνιμους νηπιαγωγούς. 
        Προβληματική υπήρξε η αντίθεση  από τη πλευρά   της ηγεσίας του Υπουργείου για το θέμα της κατοχύρωσης του  διδακτικού ωραρίου των νηπιαγωγών
 
       Συναδέλφισσες/οι, είναι κατανοητό ότι το επόμενο διάστημα θα πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειες και τους αγώνες μας για την υπεράσπιση των εργασιακών μας δικαιωμάτων και του Δημόσιου Σχολείου. 
Όλες/οι να δώσουμε δυναμικό παρών στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο, την Δευτέρα 30/11/2009 και ώρα 13:00. 
       
   Αθήνα 24/11/2009
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ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΖΙΚΟΣ ΠΑΝΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ

ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΟ ΕΔΩ ΚΑΙ ΕΜΠΡΟΣ !

· Η Υπουργός Παιδείας δηλώνει ότι το εκπαιδευτικό προσωπικό είναι πλεονάζον …

…η πραγματικότητα είναι ότι τα σχολεία υπολειτουργούν και οι σχολικές αίθουσες παραμένουν άδειες περιμένοντας χιλιάδες νηπιαγωγών-δασκάλων-καθηγητών. Την ίδια στιγμή ευαγγελίζεται ότι τα κενά θα καλυφθούν από τις ανακλήσεις των αποσπασμένων συναδέλφων τη στιγμή που δεν έχει γίνει κανένας διορισμός διοικητικών υπαλλήλων από το 1992.
· Η Υπουργός Παιδείας δηλώνει ότι δε χρειάζονται μόνιμοι διορισμοί στο δημόσιο σχολείο…

… η πραγματικότητα είναι ότι χιλιάδες οργανικές θέσεις παραμένουν ακάλυπτες και σπάνε σε χιλιάδες κενά ωρομισθίων και αναπληρωτών νομιμοποιώντας και μονιμοποιώντας την ελαστική εργασία, την ανασφάλεια, την ομηρία, τη συνεχή διάψευση των προσδοκιών μας. Με λίγα λόγια διαγράφει την πολυετή δουλειά και τους κόπους χιλιάδων ωρομίσθιων και αναπληρωτών συναδέλφων.

· Η Υπουργός Παιδείας δηλώνει το σύστημα πρόσληψης αλλάζει με την πρόφαση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας… 

…η πραγματικότητα δείχνει ότι το ΑΣΕΠ είναι εδώ και 11 χρόνια το φίλτρο απόρριψης των εκπαιδευτικών και επιβάλλει τη διά βίου εκπαίδευση και τη συλλογή τυπικών προσόντων εμμένοντας σε μια πολιτική διά βίου αδιοριστίας.
· Η Υπουργός Παιδείας με ύπουλους ελιγμούς τάζει μεταβατικές ρυθμίσεις ...

…η πραγματικότητα είναι ότι επιχειρεί  να διασπάσει τον κόσμο της εκπαίδευσης εφαρμόζοντας τη λογική του «διαίρει και βασίλευε».

· Η Υπουργός Παιδείας προτίθεται να εφαρμόσει τη διετία επιτήρησης του δόκιμου εκπαιδευτικού… 

…η πραγματικότητα είναι ότι αίρεται η μονιμότητα του εκπαιδευτικού και ότι η ανασφάλεια θα αντικαταστήσει την προοπτική της μόνιμης και σταθερής εργασίας.
· Η Υπουργός Παιδείας χρησιμοποιεί τη δημόσια διαβούλευση και επικαλείται την ηλεκτρονική δημοκρατία….

… η πραγματικότητα είναι ότι έχει ανάγκη από μία επίφαση δημοκρατικότητας. Συγχρόνως, απαξιώνει τις πάγιες συλλογικές θέσεις και τα αιτήματα έτσι όπως εκφράζονται μέσω των μεγάλων ομοσπονδιών και των φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας και επιβάλλει μια εικονική πραγματικότητα διαλόγου τη στιγμή που οι αποφάσεις του Υπουργείου είναι προειλημμένες.

   Απέναντι στον κυνισμό και την κοροϊδία του Υπουργείου απαιτούμε:

  -Μόνιμους μαζικούς διορισμούς

  -Όχι στην απαξίωση της προϋπηρεσίας ,όχι στην κατάργηση του πίνακα προϋπηρεσίας

  -Κατάργηση της ωρομισθίας και όλων των μορφών ελαστικής εργασίας

  -Κατάργηση του διαγωνισμού ΑΣΕΠ

· στα νέα αντιεκπαιδευτικά – αντιλαϊκά μέτρα

· στην ελαστική εργασία στην εκπαίδευση
· στην απαξίωση της δημόσιας δωρεάν προσχολικής αγωγής

ΟΛΟΙ –ΕΣ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Σάββατο 28 Νοέμβρη, 12.30 μ.μ. – συγκέντρωση στα Προπύλαια και πορεία προς τη Βουλή 

Δευτέρα 30 Νοέμβρη, 12.30 μ.μ. -  συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Παιδείας (σταθμός ηλεκτρικού «Νερατζιώτισα», Μαρούσι)
Η κα Διαμαντοπούλου προαναγγέλλει μαζική περικοπή προσλήψεων και μας λέει ότι «υπάρχει υπερπληθώρα εκπαιδευτικών…» και ότι «πέρασε ο καιρός που με ένα πτυχίο διοριζόσουν εκπαιδευτικός…» 

την ίδια στιγμή που τα σχολεία υπολειτουργούν λόγω των χιλιάδων κενών…
Στην επίθεση – πογκρόμ του Υπουργείου Παιδείας, διεκδικούμε:
· Μόνιμους και μαζικούς διορισμούς,
· Όχι στην απαξίωση της προϋπηρεσίας – όχι στην κατάργηση του πίνακα προϋπηρεσίας,
· Κατάργηση της ωρομισθίας και όλων των μορφών ελαστικής εργασίας,
· Κατάργηση του διαγωνισμού ΑΣΕΠ

Όλοι

· Στην Πανελλαδική Κινητοποίηση Ωρομισθίων – Αναπληρωτών, το Σάββατο 28/11, στις 12.30 μμ, στα Προπύλαια

· Στην Πανελλαδική Συγκέντρωση και πορεία προς το Υπουργείο Παιδείας, τη Δευτέρα 30/11, στις 12.30μμ, στη στάση μετρό Νερατζιώτισσα, με συμμετοχή στη στάση εργασίας της ΟΛΜΕ – Διδασκαλικών Συλλόγων Π.Ε.


Τις κινητοποιήσεις στηρίζουν: Διδασκαλικοί Σύλλογοι – ΕΛΜΕ – Φοιτητικοί Σύλλογοι
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Σύλλογοι Εκπαιδευτικών Π.Ε. – ΕΛΜΕ Αττικής


Συντονιστικό Ωρομισθίων – Συντονιστικό Νηπιαγωγών – Π.Ε.Α.Ε.
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